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At the end of July David Jackson passed away. Arguably, he influenced Tibetan art history more than anybody since 
Giuseppe Tucci. With his pivotal books about Tibetan art schools, results of deep knowledge of Tibetan texts and 
traditions he showed the way for more studies to come on the paths he established. We offer in this catalogue all 
volumes of his pivotal  

We are also delighted to offer a collection from the Bibliotheca Himalayica, in which H. Kuloy has published 
important original publications and reprints of standard works in outstanding quality. The collection has been 
compiled over a period of more than 20 years. Volumes on the Himalayan countries from the Orientale Roma series 
are also well represented. In addition, there are new additions in all other areas, including a small, pretty and 
extremely rare volume, an early ethnological children's book with original illustrations of many peoples, including 
many peoples of North and Central Asia. Also included are several works by the Roerichs in 1st editions. 

We hope you will find something you like. 

********************************************************************************************** 

All defects of the books are noted. Title is reserved until full payment is received. Shipping will be charged in 
addition to the mentioned price. We can send photos of the books in which you are interested 

********************************************************************************************** 

I. Tibet, the Himalayan Countries and Central Asia 

 
Art of Tibet. Selected articles from Orientations 1981 - 1997, Hong Kong, 1998. 
Bestell Nr.: 28975 50,00 € 
Original softcover binding, 286 pages, very numerous illustrations, very good condition. Highly interesting collection of articles about 
the arts of Tibet reprinted from various issues of Orientations. Papers include (amongst many others): Bartholomew, Tibetan 
Thangkas Relating to the Abbots of Ngor and Shalu. Pritzker, The Wall Paintings of Tabo. Alsop, Phagpa Lokesvara of the Potala. 
Henss, The 11th Century Wall Paintings of Drathang Gonpa. Stoddard, Restoration in the Lhasa Tsuglakghang. Linrothe, The Murals 
of Mangyu. Henss, Himalayan Metal Images of 5 Centuries: Recent Discoveries in Tibet.  
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Tibetan Woman's Delegation Report on the United Nations Fourth World Conference on Women. Beijing 
1995, New Delhi, 1996. 
Bestell Nr.: 33459 65,00 € 
Original softcover binding, iii, 39, [25] pages, corners bumped, otherwise very good condition. Report about the activities of the 
exile Tibetan Woman's organisation in Beijing, with a collection of press reports. 9 Tibetan woman in exile got access to the 
conference via different NGOs, which were not blocked by the Chinese hosts. Very hard to find. 

 
Early Travel in Daghestan ! 

Abercromby, John: A Trip through the Eastern Caucasus. With a Chapter on the Languages of the 
Country, London, Edward-Stanford, 1889. 
Bestell Nr.: 33246 195,00 € 
Original blue cloth binding, xvi, 376 pages, 6 plates, 15 illustrations in the text and on a folding plate, 3 maps, including 2 folding 
maps and one colour map (everything complete), few pencil annotations, the last blank leave used for an index written in pencil, 
binding a bit stained, still a good, complete copy of a rather rare book. Travels in Daghestan, to the north and east of Tiflis 
[Georgia], up to Derbend, the southern most city in todays Russia.   

 
Bacot, Jacques, F. W. Thomas und Ch. Toussaint: Documents de Touen-Houang relatifs a l'Histoire du 
Tibet (Annales du Musee Guimet, Bibliotheque d'Etudes, Volume 51), Paris, Librairie Orientaliste Paul 
Geuthner, 1940. 
Bestell Nr.: 31105 95,00 € 
Original softcover binding, 204 pages, 2 plates, unopened - almost as new condition - a marvel. Important edition of documents 
from the sealed library discovered by Aurel Stein at Dunhuang and which was in part purchased by Bacot, who could, other than 
Stein, read Chinese. This part is now at Paris. Transcriptions and Translations (some English, most French) of Tibetan historical 
texts, mostly annals and chronicles. Uncommon. 

 
1st edition ! 

Bailey, Frederick Marshman ("Eric"): China - Tibet - Assam. A Journey, 1911, London, Jonathan Cape,, 
1945. 
Bestell Nr.: 33229 85,00 € 
Original cloth binding with title in gilt on spine and also in gilt the Tibetan title on the front cover, 175 pages, 10 plates, folding map, 
one small marking in the text, very good condition. Bailey used his accumulated holidays to make an epic journey following the 
Tsangpo from China through southern Tibet to India. As Bailey published his three books very late and the sensationalist newspaper 
reports about his trips had long been forgotten by then, he never attained the status as traveller as others got, who travelled much 
less. Taken together his journeys to Lhasa with Younghusband, and later in his functions for the Indian Political Service, his 
expedition to Gartok in Western Tibet following the Younghusband Mission and his later travels in Eastern and Southern Tibet he has 
probably seen more of Tibet than any other traveller from the West before 1959. This is his earliest book and becoming increasingly 
hard to find, as it has never been reprinted. Wonderful Association Copy - the copy of the Royal Central Asian Society with their 
library rules inside the front cover, no other library markings. Bailey has been Honorary Librarian for the Society in the 1940s. 

 
Baumann, Bruno und Toni Siller: Trekking. Ein Ratgeber, München, Bruckmann, 1992. 9783765425615 
Bestell Nr.: 33164 4,00 € 
Originalbroschur, 200 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Handbuch zur Vorbereitung und Durchführung von Trekking 
Touren. Nach wie vor gut nutzbar. Erstaunlich schwer zu finden. 

 
Incredible Art ! 

Beguin, Gilles: Art sacré du Tibet. Collection Alain Bordier, Paris, Editions Findakly, 2013. 
Bestell Nr.: 33471 160,00 € 
Original softcover binding, 252 pages, illustrated throughout, very good condition. Catalogue of an exhibition at the Fondation Pierre 
Bergé - Yves Saint Laurent. Alain Bordier assembled with the help of Ulrich von Schroeder a comprehensive, museum quality 
collection and founded his private Tibet Museum at Gruyères, where he converted an old chapel as exhibition room. This catalogue 
is so far the best publication about this collection, which is very strong in the art of Western Tibet, Pala influenced early central 
Tibetan art and early art from Nepal, amongst others. The collection comprises also, quite uniquely, thanks to the good eye of Ulrich 
von Schroeder, two Thangkas and one sculpture in the idiosyncratic style of the 10. Karmapa Chos-dbyings rdo-rje. Several absolute 
stunning pieces, one of our favorites is no. 78, a sculpture of Aksobhya, made in Tibet of the 12th century but in a purely Pala style. 
First published in 1981 by Ulrich von Schroeder it was also sometime in the collection of Michael Henss, before it went back to von 
Schroeder and then to Bordier (provenance not described in the catalogue). Another magnificient piece is no 56, a 68 cm large 
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Manjushri sculpture, acquired by von Schroeder already in 1975 from the private Beasley museum - the most important piece of that 
collection, now slightly restored. The print run of this catalogue was apparently quite low, it immediately went out of print and is 
hard to find. 

 
1924 1st edition with colour illustration from the dust jacket ! 

Bell, Charles: Tibet. Past & Present, Oxford, Clarendon Press, 1924. 
Bestell Nr.: 26955 150,00 € 
Original gilt decorated cloth, xiv, 326 pages, frontispiece, 91 illustrations on plates, 2 folding maps, contemporary ownership 
inscription on front endpaper, folding map slightly foxed, very good condition - a fresh copy, especially inside. The later editions had 
fewer illustrations. Loosely inserted is the original colour illustration cut from the original, scarce dust jacket. This colour illustration 
is not otherwise printed in the book. One of the classic books in its field, used very much still today. There are 2 colour photos in 
this edition - some of the earliest from Tibet !  First edition of an all-time Tibet classic 

 
****************************************************************************** 

Bibliotheca Himalayica 
Bower, Hamilton: Diary of a Journey Across Tibet (Bibliotheca Himalayica Series I, vol. 17),  Kathmandu, 
Ratna Pustak Bhandar, 1976. 
Bestell Nr.: 26014 20,00 € 
Original cloth binding, xx + 309 pages, 30 illustrations, 1 colour folding map and 1 folding route plan, very good condition. Good 
reprint of the 1894 original in the "Bibliotheca Himalayica" Series with a introduction specially written for this edition by Hugh 
Richardson (which is not present in the modern Indian reprints). Bower entered Tibet from the northern end of Ladakh and travelled 
in direction of Lhasa, which they almost reached before the Tibetans became aware of them. As they were hindered access to Lhasa 
Bower with his companions turned further north and went to Kham, therefrom to China. At that time Bower had already earned 
some fame as the Indian Government instructed him during a previous journey to Turkestan to discover and arrest the assassin who 
killed Andrew Dalgleish on top of the Karakoram Pass. "All Bower was told of the whereabouts of the fugitive was ... that he was 
somewhere in Central Asia... a geographical term comprising a very large slice of the earth's surface". Bower's diary covers the 
whole journey from June 1891 to March 1892. The "hunting trip" was secretly sanctioned by the Viceroy of India, to counteract the 
Russian activities and to gain firsthand knowledge of the region. Thus, also a trained Pundit, Atma Ram, accompanied Bower. The 
Pundit was on the payroll of the Intelligence Branch of the Army Quartermaster-General. An important book. The 1894 original 
edition was actually preceded by a confidentially issued 1893 imprint with superior maps and illustrations. As this was circulated in 
official circles only and printed in an edition of 100 copies only, it is quite unavailable. 
 

Combe, G. A.: A Tibetan on Tibet. Being the Travels and Observations of Mr. Paul Sherap (Dorje Zodba) 
of Tachienlu; with an Introductory Chapter on Buddhism and a Concluding Chapter on the Devil Dance 
(Bibliotheca Himalayica. Series III, vol. 4), Kathmandu, Ratna Pustak Bandar, 1975. 
Bestell Nr.: 30861 25,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xxv, 212 pages, few pencil markings, dust jacket slightly frayed at top, very good condition. 
Foreword by Charles Bell.  Autobiography of a Tibetan who worked for some time for the British. Written down by a British Consul, 
but still another perspective. 

 
Das, Sarat Chandra: Contributions on the Religion and History of Tibet (Bibliotheca Himalayica, series III, 
vol. 1.), New Delhi, Manjusri, 1970. 
Bestell Nr.: 31004 44,00 € 
Original cloth with dust jacket, 210 pages, several illustrations, pencil notes on the table of contents, very good condition. Fine 
reprint of papers originally published in the Journal of the Asiatic Society of Bengal, first edition in book form, i.a. The Bon Religion; 
The Early History of Tibet; The Lives of the Panchen Rinpoches; Life and Legend of Nagarjuna. "In November 1879, the well-shod 
scholar and intrepid traveller Sarat Das (1849-1917) emerged in Darjeeling with his Sikkinese lama companion Ugyen Gya-thso. 
They had been away for five months, two and a half of which had been spent at Tashilumpo monastery in central Tibet." 
Uncommon 

 
Das, Sarat Chandra: Journey to Lhasa and Central Tibet (Bibliotheca Himalayica Series I, vol. 1), New 
Delhi, Manjusri, 1970. 
Bestell Nr.: 33421 45,00 € 
Original blue cloth with titles in gilt and dust jacket, xvi, 285 pp., numerous illustrations, 4 folding plates after original Tibetan plans 
(Tibetan views of the Potala etc.), 2 large folding maps, very good condition. Still one of the best and most detailed travel books 
with an astonishing range of illustrations. The coloured plates are striking. Das' original texts appeared in Calcutta in 1881, Narrative 
of a Journey to Tahilhunpo in 1879), 1885 (Narrative of a Journey to Lhasa in 1881-82) and 1887 (Narrative of a Journey round 
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Lake Yamdo (Palti), and in Lhokha, Yarlung, and Sakya in 1882) and were heavily rewritten by Rockhill (and thus loosing Das' 
original "cogent, idiosyncratic and delightful" style, as described by Quaritch in their important Central Asia Catalogue of 1985 
(Catalogue 1047), where they offered the whole set. and then published in 1902. The original prints were published only in a run of 
100 each, the Tashilhunpo one in an edition of 25 only (and is thus not mentioned even in the newest edition of Yakushi)  and are 
thus practicably unobtainable. We ususally do not care for Indian reprints, but this was published in H. Kuloy's Bibliotheca 
Himalayica, the only decent series of books published at that time in India. No. 454 of a limited edition of 2000 copies. The first 
volume fittingly published in Harvard Kuloy's Bibliotheca Himalayica. Much nicer than the usual Indian reprints. 

 
Duka, Theodore: Life and Works of Alexander Csoma De Körös (Bibliotheca Himalayica Series II, Volume 
2), New Delhi: Manjusri, 1972. 
Bestell Nr.: 24563 45,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xxxi, 234 pages, small tear in dust jacket, very good condition. Reprint of the 1885 original, 
limited edition, this no. 311 of 1000 copies. Still a fundamental source for the life of the first modern Tibetologist who studied with 
monks in 1823 in Zanskar, afterwards in Ladakh. No. 311 of 1000 copies printed. 

 
Goldstein, Melvyn C.: Tibetan - English Dictionary of Modern Tibetan (Bibliotheca Himalayica. Series II, 
Vol. 7), Kathmandu, Ratna Pustak Bhandar, 1983. 
Bestell Nr.: 25956 30,00 € 
Original cloth binding, 1234 pages, very good condition. The second part with the English - Tibetan dictionary was published in 1984 
by the University of California and is much more common than this 1st part. Tibetan in original letters, transcript and English 
translation.  

 
Hamilton, Francis Buchanan: An Account of the Kingdom of Nepal and of the Territories Annexed to this 
Dominion by the House of Gorkha. New introduction by Marc Gaborieau (Bibliotheca Himalayica Series I, 
vol. 10), New Delhi, Manjusri, 1971. 
Bestell Nr.: 26758 50,00 € 
Original cloth binding, vii, 364 pages, 7 plates (5 of which are folding plates, as in the original), folding map, very good condition. 
Fine reprint of the 1819 original, about the same size than the large format original. Much better than the much smaller usual Indian 
reprints. No. 749 of 1000 copies printed.  

 
Hodgson, Brian Houghton: Essays on the Languages, Literature and Religion of Nepal and Tibet. With an 
Introduction to the 1972 Edition by Philip Denwood (Bibliotheca Himalayica. Series II, vol. 7), New Delhi, 
Manjusri Publishing House, 1972. 
Bestell Nr.: 33202 35,00 € 
Original large format red cloth binding, 145 + 124, pages, 10 plates, folding table, very good condition. Hodgson served as British 
representative at the court in Kathmandu/Nepal from 1825 to 1844. As he was not allowed to travel beyond the Kathmandu valley 
he worked with a team of Nepalese collectors, who compiled collections of natural history specimens for him, as well as of 
ethnological objects, art and manuscripts. He published widely, but almsot only in long defunct journals. This collection of papers 
was first published in 1874.  No. 549 of a limited edition of 1000 copies. Much better quality than newer reprints.  
 

Kawaguchi, Ekai: Three Years in Tibet (Bibliotheca Himalayica. Series I, vol. 22), Kathmandu, Ratna 
Pustak Bhandar, 1979. 
Bestell Nr.: 30703 45,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xv, 719 pages, frontispiece, 10 plates (incl folding plate), 63 text illustrations, folding map, 
some notes in pencil on the endpaper, front hinge broken (but binding very firm), very good condition. Very important book on a 
journey between 1899 and 1903 i.a. to Lhasa, where the author studied Buddhism for over 1 year, bringing back a very large 
collection of objects. The British relied allegedly quite heavily on his report during the Younghusband mission, which was published 
at first in Japanese newspapers. A picture album of his collection was publ. In Japan shortly after his return.  

 
Khosla, Romi: Buddhist Monasteries in the Western Himalaya (Bibliotheca Himalayica. Series III, vol. 13), 
Kathmandu, Ratna Pustak Bhandar, 1979. 
Bestell Nr.: 26314 35,00 € 
Original cloth with dust jacket, xiv, 147 pages., 12 colour plates, 198 b/w photos on plates, 35 drawings and plans (some folding), 
very good condition. Highly important book with rich documentary material  about monasteries in Ladakh (i.a. Alchi, Hemis, Mang-
gyu, Phiyang, Rangdum, Kye, Shashur, Sani, Tayul) and Spiti (Tabo and Lha-lun) - the Indian West Tibet. 
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Landon, Perceval: Nepal. Vol. I + II (Bibliotheca Himalayica. Series I, vol. 16), Kathmandu, Ratna Pustak 
Bhandar, 1976. 
Bestell Nr.: 29460 45,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xxvi, 362 + 363 pages, 3 folding plates, 3 folding maps, very good condition. Classic account 
about Nepal by a British diplomat, who acted as translator for Younghusband during his 1904 mission. Fine reprint of the original set 
published in 1928.  

 
Mainwaring, G. B. and Albert Grünwedel: Dictionary of the Lepcha Language. Revised and Completed by 
Albert Grünwedel (Bibliotheca Himalayica Series II volume 6), Kathmandu, Ratna Pustak Bhandar, 1979. 
Bestell Nr.: 24689 22,00 € 
Original cloth binding, xvi, 552 pages, spine sunned, very good condition. Still classic dictionary of the language of Sikkim, reprint of 
the rare original edition published in 1898. 

 
Markham, Clements (ed.): Narratives of the Mission of George Bogle to Tibet and of the Journey of 
Thomas Manning to Lhasa (Bibliotheca Himalayica Series I, vol. 6) (Leather binding !),  New Dehli, 
Manjusri, 1971. 
Bestell Nr.: 33446 35,00 € 
Original half leather binding, clxv, 362 pages, some illustrations, folded facsimile letter, 3 folding maps very good condition. 
Important edition of Bogles journey through Bhutan to Shigatse and of Thomas Mannings visit to Lhasa in 1811. Information on 
Manning is scarcely to be found, compare his privately published biography by Mary Bellhouse.Good reprint of the 1876 original in 
the "Bibliotheca Himalayica" Series. No. 75 of the De Luxe Edition of 200 copies in half leather. Loosely laid in are photocopies of 
some relevant maps. 

 
Thomson, Thomas: Western Himalaya and Tibet. A Narrative of a Journey through the Mountains of 
Northern India during the years 1847-8. With an introduction to the 1979 edition (Bibliotheca Himalayica. 
Series I, vol. 11), Kathmandu, Ratna Pustak Bhandar, 1979. 9780861865277 
Bestell Nr.: 32748 27,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 493 pages, 10 plates, sketch map plus a large folding map, very good condition. Thomson 
was appointed together with Richard Strachey and Cunningham to the Boundary Commission to determine the border between 
Ladakh and Tibet. Thomson's area was north of Leh and encompassed the Nubra and Shyok valleys. He wintered as first European 
in Baltistan and crossed as first Westener the Saser and Karakorum passes. He also was the first to travel into Ladakh using a route 
over Pir Pinjal. Reprint of the 1852 original edition, reprinting, unlike other Indian reprints, also the two maps of the original edition 
and additionally has 10 plates, not present in the original. 

 
Thubten Legshay Gyatsho (Chogay Trichen) and David (transl.) Jackson: Gateway to the Temple. Manual 
of Tibetan Monastic Customs, Art, Building and Celebrations. Originally entitled: A Requisite Manual for 
Faith and Adherence to the Buddhist Teaching: Including the Way of Entering the Door of Religion, the 
Root of the Teaching; the Method for Erecting Temples, the Resting Place of the Teaching; and Cycle of 
Religious Duties, the Performance of the Teaching (Bibliotheca Himalayica. Series III, vol. 12), 
Kathmandu, Ratna Pustak, 1979. 
Bestell Nr.: 29057 55,00 € 
Original cloth binding, ix, 87 pages, 20 illustrations on plates, 18 illustrations in the text, large colour folding plates, very good 
condition. Very important book on the construction of temples, but also a contemporary source for the study of Tibetan painting. 
Written as a textbook, so that the Tibetan traditions are not forgotten, the author sets out a brief history of Tibet first. Then how 
one becomes a monk, how to build and decorate a monastery. Also about the history of Thangka painting and different styles 
according to Tibetan tradition. Tibetan and English text in parallel. Edition translated by the well known Tibetologist David Jackson. 
Quite uncommon. 

 
Turner, Samuel: An Account of an Embassy to the Court of the Teshoo Lama, in Tibet; Containing a 
Narrative of a Journey through Bootan, and Part of Tibet (Bibliotheca Himalayica. Series I, vol.4), New 
Delhi, Manjusri Publishing House, 1971. 
Bestell Nr.: 30411 50,00 € 
Original large format cloth binding, xxviii, 473 pages, 13 engraved plates, map, very good condition. Fine reprint of the earliest 
classic Tibet account in English, originally published in 1800. With a new introduction by Hugh Richardson, the last British diplomat 
at Lhasa. No. 497 of a limited edition of 1000 copies.  



6 

 

****************************************************************************** 

 
Rare original publication ! 

Bidyabinod, Pandit B.B.: Fragment of a Prajnaparamita Manuscript from Central Asia (Memoirs of the 
Archaeological Survey of India 32) Calcutta, Government of India. Central Publication Branch , 1927. 
Bestell Nr.: 33224 150,00 € 
Original printed wrappers llaid on a slightly later hardcover binding, [4], 11, [2] pages, 4 plates, large format, library stamp verso 
the title, small library label on spine, no other library markings, very good condition. Sanskrit manuscript fragment of 48 leaves 
found in Gilgit, written in Gupta script probably before 580 AD. The original pre-war publications of the Archaeological Survey of 
India are hard to find. 

 
1st edition ! 

Blatter, Ethelbert: Beautiful Flowers of Kashmir. 2 volumes, London, John Bale, Sons & Danielsson Ltd., 
1927/1928. 
Bestell Nr.: 33254 60,00 € 
Original cloth bindings, xv, 198 pages, 33 colour plates + xv, 204 pages, plates 34 - 62 (all complete), binding of vol. II slightly 
soiled, slight foxing of the edges, very good condition. Colourful flower books. Uncommon first edition in brown cloth, the more 
common edition in blue cloth is later.  

 
Boardman, Peter: Auf den Zinnen der Götter. Das Jahr eines Bergsteigers, Rüschlikon-Zürich, Albert 
Müller, 1984. 9783275008339 
Bestell Nr.: 14456 4,00 € 
Hardcover mit Schutzumschlag, 255 Seiten, 30 farbige Abbildungen auf Tafeln, Kartenskizze, sehr gut erhalten. 3 große 
Expeditionen in einem Jahr - Neuguinea, Kangchendzönga im Sikkim Himalaya und Gauri Sankar, den heiligen Ber der Sherpas in 
Nepal. 

 
Bonhams: Asian Art. Auction of 2 November 2020, London, 2020. 
Bestell Nr.: 25633 22,00 € 
Original printed wrappers, 168 pages, numerous illustrations, very good condition. Including a fine collection of furniture from Tibet 
with 13 highly decorative storage chests of the 17/18/19th century, a Buddhist emblem Cabinet, and two pairs of floral painted 
cabinets, amongst others. 

 
Bonhams: Asian Art. Auction of 28/29 July 2020, London, 2020. 
Bestell Nr.: 23675 22,00 € 
Original printed wrappers, 192 pages, numerous illustrations, very good condition. Quite a few Han dynasty funerary pottery 
sculptures, fine furniture from China, a collection of snuff bottles and much else. Also the publications by Ulrich von Schroeder about 
Tibetan sculpture, a copy of Tucci's Tibetan painted scrolls and four 19th century thangkas from Tibet. A fine black stone sculpture 
of a Gelug Lama, 16th Century. 

 
Bonington, Chris: Kongur. China's elusive Summit, London, Hodder and Stoughton, 1982. 9780340265147 
Bestell Nr.: 33424 8,00 € 
Original hardcover in unclipped dust jacket, 224 pp., numerous illustrations, maps, very good condition. Excellent book about two 
expeditions to West China, Southern Sinkiang, to clim Kongur, already attempted by Eric Shipton during his time as British Consul 
General in Kashgar. The team comprised i.a. Michael Ward, Peter Boardman and Joe Tasker. First edition. 

 
Borges, Phil und Dalai Lama: Das Gesicht Tibets, Weingarten, Kunstverlag Weingarten GmbH, 2004. 
9783817025138 
Bestell Nr.: 23539 2,00 € 
Originalhardcover, ca 100 Seiten, durchgehend illustriert, Schutzumschlag lichtverfärbt, sonst sehr gut erhalten. Unglaubliche 
Portrats, nachbearbeitet, aber umso eindrücklicher. Text vom Dalai Lama. 

 
Brauen, Martin: Traumwelt Tibet - Westliche Trugbilder, Bern/Stuttgart/Wien, Verlag Paul Haupt, 2000. 
9783258056395 
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Bestell Nr.: 31884 13,00 € 
Originalhardcover (ohne Schutzumschlag veröffentlicht), 296 Seiten, durchgehend illustriert, leichte Gebrauchsspuren, gut erhalten. 
Nach wie vor das Beste zum Thema. Vom Tibetbild der frühem Missionare, über das der Theosophen, der Nationalsozialisten bis hin 
zu moderneren "Gurus" wird das Thema umfassend beleuchtet. Dazu Tibet im Spielfilm und in Comics, auch in der Werbung und der 
Produktgestaltung. Eine Fundgrube für eine Beschäftigung mit Tibet in westlicher Wahrnehmung.  

 
Brauen, Martin: Mandala. Cercle sacré du bouddhisme tibétain, Paris, Favre, 2004. 9782828907723 
Bestell Nr.: 14525 125,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 175 pp., numerous illustrations, still in original shrinkwrap, new condition. Highly important for 
the religion (and architecture as well as art) of Tibet and Asia. In French. Long out of print and becoming rare. Our last copy from 
the author's stock. 

 
1st edition ! 

Buckley, Michael: Tibet. Travel Adventure Guide, Vancouver, ITMB Publishing, 1999. 9781895907988 
Bestell Nr.: 33125 20,00 € 
Original softcover binding, 265 pages, numerous illustrations and plans, very good condition. 1st edition of one of the classic travel 
guide books. Quite uncommon as such. 

 
****************************************************************************** 

The largest and most beautiful sales catalogue –  
Treasures from Ngor Monastery 

Burawoy, Robert: Peintures du Monastère de Nor, Paris, Galerie Robert Burawoy, 1978. 
Bestell Nr.: 33157 990,00 € 
Original red cloth with mounted illustration and large gilt title, [8] pages plus 8 full colour plates, each plate accompanied by acetate 
guard sheets with extended explanations, corners slightly bumped, very good condition. Limited edition, signed by M Burawoy: "Ce 
catalogue e été tiré à 326 exemplaires dont 300 exemplaires numérotés de 1 à 300 et 26 exemplaires de collaborateurs lettrés de A 
à Z." - this is copy 175.  
One of the largest books ever published on Tibet: 57 x 39 cm - and one of the most beautiful, if not the most beautiful.  
The plates show highly important south Tibetan Thangkas, strongly influenced by Newar art - generally believed to be the pinnacle 
of Tibetan art of the 15th century: no less than 4 of the 15 century Mandalas of the now famous Vajravali series and three portraits 
from the Ngor Lamdre lineage (compare hereto also David Jackson, The Nepalese Legacy in Tibetan Art, 2010, i.a. p. 1 - where 
Jackson mentions, that this book is of unusually large format and price).  
Jackson also is wondering who has provided the necessary information for this catalogue, as Burawoy was specialised in Japanese 
art. To our knowledge Burawoy published only one other catalogue about Tibetan art (Peinture Lamaique, 1976). In this it is 
mentioned that James Singer has written the historical note and gave the iconographical input and Denis Eysseric translated the 
Tibetan inscriptions - maybe these persons also helped with this catalogue.  
Very rare - we find copies in public libraries only at Paris, Victoria & Albert Museum/London, Tibetinstitut Rikon, Völkerkundemuseum 
Zurich, Museum of Fine Arts Boston and Columbia University (a copy we had the honour to provide). 

 
****************************************************************************** 

 
Burrard, S. G. and Henry Hubert Hayden: A Sketch of the Geography and Geology of the Himalaya 
Mountains and Tibet, Calcutta, Superintendent Government Printing, 1907/1908. 
Bestell Nr.: 30323 15,00 € 
Bound partial photocopy (with some original pages !)  The original was published in 4 separate fascicles, the titles of which are: 
I: The High Peaks of Asia; II: The Principal Mountain Ranges of Asia; III, The Rivers of Himalaya and Tibet; IV: The Geology of the 
Himalaya. Present are: Title, pp. iii/iv, 2 maps, pp. 91 - 117 (The Ranges of Southern Tibet). vol. III, [iii], pp. 119 - 134 (The Rivers 
of Himalaya and Tibet). pp. 178 - 183 (The Himalayan Rivers: Summary). Pp. 198 - 206 ( The Lakes of Tibet and Turkistan). pp. 230 
- 267 ( The Tibetan Zone). From the original publication, the Index of Personal and Geographical Names, pp. 207 - 230 is present. A 
second edition was published in 1933/34, this is the scarce 1st edition.  
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Original publication ! 

Burrard, S. G. and Henry Hubert Hayden: A Sketch of the Geography and Geology of the Himalaya 
Mountains and Tibet. Part II: The Principal Mountain Ranges of Asia, Calcutta, Superintendent 
Government Printing, 1933. 
Bestell Nr.: 18911 150,00 € 
Original softcover binding, 69 pages, 11 plates, some knowlegeable pencil notes, some tears in the wrappers near the spine, very 
good condition. This book was originally published in four separate parts, which are complete in themselves. This is only Part II: The 
Principal Mountain Ranges of Asia. The first edition, which was heavily revised for this edition, was published in 1907/08. From the 
library of former Kew Director Sir George Taylor, who went with Frank Ludlow and George Sherriff on an expedition to southern 
Tibet in 1938 (but without ownership inscription). 

 
Complete edition ! 

Chandra, Lokesh (ed.): Materials for a History of Tibetan Literature. Vols. 1 – 3, Kyoto, Rinsen Book Co., 
1981. 
Bestell Nr.: 19487 140,00 € 
Original cloth with dust jacket (this with small, private library label), 882 pages (continuously paginated), very good condition. From 
the library of Tibetologist Prof. Erberto Lo Bue (but without ownership inscription). Japanese Reprint of the 3 volumes originally 
published in the Sata-Pitaka Series as vol. 28 - 30. 64 pages introduction in English, otherwise in Tibetan only. Quite rare.  

 
Chandra , Lokesh: Transcendental Art of Tibet, New Delhi, International Academy of Indian Culture/Aditya 
Prakashan, 1996. 9788186471067 
Bestell Nr.: 15873 85,00 € 
Original cloth with dust jacket, 234 pages, very numerous mounted colour plates, lower corner a bit bumped, very good condition. 
Iconographic handbook beautifully illustrated with Thangkas. Quite uncommon. 

 
Chapman, F. Spencer: Memoirs of a Mountaineer, London, The Reprint Society, 1945. 
Bestell Nr.: 24537 7,00 € 
Original hardcover binding, 446 pages, 31 plates, very good condition. Comprising the author's books "Helvellyn to Himalaya" and 
"Lhasa The Holy City" - Chapman accompanied Basil Gould as private secretary to Lhasa. Gould took during his second Lhasa visit a 
painter with him, as he had a different opinion on copyright of photographs than Chapman - nonetheless a lively account of Lhasa in 
the late 1930ies. 

 
Chavannes de la Giraudière, H. de: Les Chinois Pendant une Période de 4458 Années, Tours, Ad. Mame et 
Cie, 1854 (2nd edition). 
Bestell Nr.: 33247 38,00 € 
Original blindstamped and richly decorated in gilt cloth binding, 380 pages, frontispiece and 2 plates, all with tissue guards, all edges 
gilt, cloth of spine split at one hinge, but complete and easy to repair, only very slight foxing, very good condition. With a 1864 
inscription on the front endpaper, that this was a price book for excellence in French, also ownership inscriptions from 1894 and 
1964. Quite pleasing book about China. 

 
Chorlton, Windsor: Rites of Sacrifice, London, Hodder and Stoughton, 1991. 9780340551028 
Bestell Nr.: 33213 5,00 € 
Paperback, 458 pages, tiny tears in cover, small damage of the cover near spine, otherwise very goodc condition. "A thriller set 
mainly in Nepal and Tibet in 1970. Walter Melville is an American anthropologist who is persuaded by a freelance intelligence fixer to 
take part in a scheme to smuggle a defecting Chinese general out of Tibet and back to Taiwan with the aid of a maverick group of 
Tibetan guerillas." 

 
Clason, Clyde B.: The Man from Tibet. A Theocritus Lucius Westborough Mystery, Boulder/CO, The Rue 
Morgue Press, 1998. 9780915230174 
Bestell Nr.: 33466 15,00 € 
Original softcover binding, 220 pages, floor plan, spine lightly sunned, very good condition. New edition  (with additional materials) 
of a classical who-done-it first published in 1938 - a Tibet classic. 
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Coburn, Broughton: Aama. Eine Pilgerreise in den Westen München, Goldmann, 1995. 
Bestell Nr.: 18647 2,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 316 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, kleiner Randeinriss im Schutzumschlag, sonst sehr 
gut erhalten. Liebenswürdiges Buch über die Reise einer 84 jährigen Frau, die ihr leben in einem kleinen Dorf in Pokhara/Nepal 
verbracht hat, nach Amerika. Der Autor hatte mit Aama zuvor einige Jahre in Nepal gelebt, er hat auch ein Buch darüber verfasst 
("nepali aama. Portrait of a Nepalese Hill Woman"). 

 
Newly discovered text ! 

David-Neel, Alexandra: Souvenirs d'une Parisienne au Thibet. Texte inédit, Paris, Plon, 2024. 
9782259314947 
Bestell Nr.: 32822 18,00 € 
Original softcover binding, 176 pages, very good condition. Remarkable discovery of a privately published book, not identical with 
the author's well known travel adventure of her journey to Lhasa. This book was published already in 1925 in Peking in an edition of 
10 copies only, two years before the publication of the text in a much changed version. First edition thus. 

 
David-Neel, Alexandra: Mein Weg durch Himmel und Hölle. Das Abenteuer meines Lebens, München, 
Knaur, 1999. 9783426722220 
Bestell Nr.: 33348 2,00 € 
Taschenbuch, 318 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Einer der großen Klassiker der Tibet Literatur, die Reise der Autorin 
als Bettlerin verkleidet nach Lhasa - der Titel ist etwas reisserisch und irreführend, ursprünglich in Deutschland erschienen als: 
"Arjopa. Die erste Pilgerfahrt einer weißen Frau nach der verbotenen Stadt des Dalai Lama". 

 
Désiré-Marchand, Joelle: Les itinéraires d'Alexandra David-Néel. L'espace géographique d'une recherche 
intérieure, Paris, Arthaud, 1996. 9782700311204 
Bestell Nr.: 33441 10,00 € 
Original softcover binding, 453 pages, several sketch maps, very few light pencil markings, very good condition. Very interesting 
study on the journeys of the famous traveler to Tibet. In French. 

 
Huge Book ! 

Diemberger, Maria Antonia Sironi: Tibet. The Roof of the World, London, Tauris Parke, 2000. 
9781850432821 
Bestell Nr.: 33438 15,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 223 pages, illustrated throughout, small marginal tears in the dust jacket, otherwise very good 
condition. Coffee table book, but with good photos showing a large spectrum of aspects of Tibetan life and culture. Also several 
interesting historical photos.  

 
Dorje, Gyurme: Tibet Handbook. The travel guide, London, Footprint, 1999. 
Bestell Nr.: 33173 3,00 € 
Original softcover binding, 953 pages, numerous maps and illustrations, very good condition. One of the best and most 
comprehensive travel guides to Tibet. 

 
Highly important – also for the art of Tsurphu 

Douglas, Nik and Meryl White: Karmapa: The Black Hat Lama of Tibet, London, Luzac, 1976. 
9780718901875 
Bestell Nr.: 24897 110,00 € 
Original hardcover in dust jacket, 248 pages, 17 colour plates, 56 b/w illustrations, 2 maps (one folding), folding plate showing the 
lineage, very good condition. Arguably one of the most important books on the History of the Karmapa school compiled with the 
active support of the 16th Karmapa. Short biographies of the Karmapas, with a longer biography in traditional Tibetan style of the 
16th Karmpa, with notes about his empowerments. Also the lineages of the Sharmapas and Tai Situ Rinpoches, as well as other 
important Kagyu lineages. With portrait photographs of all the lineage holders when the book was published. Also, to our 
knowledge, the only publication that lists all treasures taken by the 16th Karmapa from Tsurphu, which are now in Rumtek, also with 
quite a few photos of these. Since then no photographs of them have been permitted. Amongst these treasures are a series of 
statues carved from rhinoceros horn by the 10th Karmapa. Uncommon first (and only) edition. 
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Draghi, Paul Alexander: Tibet. Sacred and Secular, Bloomington, Indiana University Museum of Fine Arts, 
1975. 
Bestell Nr.: 25595 28,00 € 
Original softcover binding, 44 pages, 15 b/w plates, very good condition. Exhibition catalogue with objects from Tibet, mostly from 
the museum's own collection and from Chicago's Field Museum, which owns i.a. the collection of Berthold Laufer. 

 
Eimer, Helmut: Die Gar log - Episode bei Padma dkar po und ihre Quellen,  Uppsala , 1976. 
Bestell Nr.: 33187 9,00 € 
Sonderdruck aus: Orientalia Suecana. vol. xxiii - xxiv (1974-1975). Originalbroschur, S. [182] - 199, sehr gut erhalten. X/RL2. 

 
Epstein, Perle: Oriental Mystics and Magicians, New York, Doubleday & Company, 1975. 9780385023382 
Bestell Nr.: 33275 16,00 € 
Original hardcover binding in unclipped dust jacket, 151 pages, numerous illustrations, very good condition. "In the East, everything 
is possible." Chapters on China, India, Tibet, Milarepa and Ramakrishna, amongst others. 

 
Falkenhorst, C.: Reisen in Zentral- und Nordasien, Stuttgart/Berlin/Leipzig, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, 1891. 
Bestell Nr.: 30257 48,00 € 
Sehr schöner dekorativer Originalleineneinband, iv, 188 Seiten, Frontispiez (mit kleiner, alter Reparatur), zahlreiche Abbildungen, am 
Rücken etwas berieben, die sehr farbenfrohe Einbandillustration sehr gut und vollständig erhalten, kleiner Stempel auf der Rückseite 
des Titels, sehr guter Zustand. Darstellung der Erforschungsgeschichte, von Marco Polo bis zu Prschewalski, dessen Reisen 
ausführlich dargestellt werden. Nicht häufig. 

 
Fisher, James F.: Trans Himalayan Traders. Economy, Society & Culture in Northwest Nepal, Delhi, Motilal 
Banarsidass, 1987. 9788120803732 
Bestell Nr.: 33011 16,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 232 pages, several illustrations on plates, very good condition. About the Magars of 
Tarangpur, people who are living on the fringes of Hindu and Buddhist society, being an economic hinge between Tibetan north and 
Nepal south. 

 
Follath, Erich: Das Vermächtnis des Dalai Lama. Ein Gott zum Anfassen, München, Collection Rolf Heyne, 
2007. 9783899103632 
Bestell Nr.: 33328 4,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 319 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. "Wer ist der Mann, der den 
meisten Deutschen als ihr größtes Vorbild gilt, noch vor Benedikt XVI?" 

 
Franz, H. G. (Hrsg.): Kunst und Kultur entlang der Seidenstrasse, Graz, Akademische Druck- u. 
Verlagsanstalt ADEVA, 1986. 9783201013062 
Bestell Nr.: 33343 12,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 227 Seiten, 144 Abbildungen auf Tafeln, zahlreiche Abbildungen im Text, sehr gut erhalten. Sehr 
fundiertes Zentralasien Buch, zahlreiche Abbildungen und Kartenskizzen zu den Entdeckungen im klassischen Zeitalter. Sehr 
lohnend.  

 
Exemplar des Autors ! 

Goepper, Roger: Alchi. Ein Juwel buddhistischer Wandmalerei um 1200 im westlichen Himalaya, München, 
1985. 
Bestell Nr.: 21046 14,00 € 
in: die Kunst. Februar 1985 (ganzes Heft), sehr gut erhalten. Der Beitrag von Goepper: S. 98 - 106, 12 Abbildungen. Einer der 
frühesten Beiträge von Goepper zu Alchi. Aus der Bibliothek des Autors mit kleinem Namensstempel. 

 
author's copy ! 

Goepper, Roger: Clues for a dating of the Three-Storeyed Temple (Sumtsek) in Alchi, Ladakh, Bern, 1990. 
Bestell Nr.: 20915 28,00 € 
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In: Asiatische Studien, vol. 44, no. 2. Original softcover binding (whole issue). The Alchi articles on pp. 159 - 169, 5 illustrations on 
plates, very good condition. Published 6 years before Goepper's great study on Alchi he puts here forward his theory, that Alchi was 
actually founded only at the beginning of the 13th century, not in the 11th century, as argued on basis of stylistic evidence. Other 
articles in this issue: Youngsook Pak: Buddhist Themes in Koguryo Murals. Alexander Soper: Whose Body? Lothar Ledderose: 
Massenproduktion angesichts der Katastrophe. Roderick Whitfield: Esoteric Buddhist Elements in the Famensi Reliquary Deposit. 
Helmut Brinker: Gemalt aus Vertrauen auf Fudo Myoo. Doris Croissant: Das Geheimnis des Hibo Kannon. From the library of the 
author with facsimile name stamp ("Roger Goepper Nachlass"). 

 
Goldstein, Melvyn C. and Ngawangthondup Narkyid: English - Tibetan Dictionary of Modern Tibetan, 
Berkeley/Los Angeles/London, University of California Press, 1984. 
Bestell Nr.: 32263 30,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xxiv, 483 pages, spine of dust jacket sunned, small pieces of front and rear of dust jacket 
missing, otherwise very good condition.  

 
Gratzl, Karl (Hrsg.): Hindukusch. Österreichische Forschungsexpedition in den Wakhan 1970, Graz, 
Akademische Druck- und Verlagsanstalt, 1974. 9783201008754 
Bestell Nr.: 25602 20,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 131 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln und im Text, separate farbige Faltkarte in Lasche 
am Ende, sehr gut erhalten. Sehr interessanter, reichhaltiger Afghanistan Band, laut Titelseite die 2. Auflage, die erste erschien aber 
in kleinerem Umfang im Eigenverlag. U.a. zur Materiellen und geistigen Kultur, Siedlungsbild, Geologie, Pflanzen und der 
bergsteigerischen Erschließung.  

 
Grönbold, Günter: Tibetische Buchdeckel,  München, Bayerische Staatsbibliothek, 1991. 
Bestell Nr.: 23834 22,00 € 
Sehr schön dekorierter Orginaleinband, 155 Seiten, 64 ganzseitige Farbtafeln, Querformat, sehr gut erhalten. Nach wie vor 
herausragende Monographie zum Thema, basierend auf der unglaublich reichhaltigen Sammlung tibetischer Bücher und der 
künstlerisch gestalteten Buchdeckel der bayerischen Staatsbibliothek. Geichzeitig eine tibetische Kunstgeschichte anhand dieser 
Kunstform, die in Tibet sehr gepflegt wurde. Inzwischen nicht mehr häufig zu finden. 

 
Grünwedel, Albert: Die Tempel von Lhasa. Gedicht des ersten Dalailama, für Pilger bestimmt, aus dem 
tibetischen Texte mit dem Kommentar ins Deutsche übersetzt, Heidelberg, Carl Winter's 
Universitätsbuchhandlung, 1919. 
Bestell Nr.: 31740 95,00 € 
Orginalbroschur, am Rücken leicht lichtrandig, kleiner Einriss am Rücken (Umschlag aber noch fest), 92 Seiten, 1 Planskizze, sehr 
gut erhalten. Interessante, frühe Übersetzung eines der Gründerväter der deutschsprachigen Tibetologie, welcher auch einige 
Expeditionen in Zentralasien - konkurrierend zu den Unternehmungen von Aurel Stein und Paul Pelliot - organisierte und 
durchführte. Nicht häufig. Aus der Bibliothek des Tibetologen und Mongolisten Prof. Klaus Sagaster mit seinem kleinen 
Namenseintrag und rotem Chop auf dem Titel. 

 
Gutschow, Niels, Bernhard Kölver and Ishwaranand Shresthacarya: Newar Towns and Buildings. An 
Illustrated Dictionary Newari - English, Sankt Augustin, VGH Wissenschaftsverlag, 1987. 
Bestell Nr.: 32097 250,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 293 pages, 721 illustrations, large folding plate in separate pocket at the end, lower corner of 
dust jacket slightly rubbed, very good condition. Highly detailed study with an incredible wealth of illustrations - not a dictionary in 
the classical sense, but an encyclopaedia of Nepalese architecture. Rare. 

 
Handa, O.C.: Tabo Monastery and Buddhism in the Trans - Himalaya. Thousand Years of Existence of the 
Tabo Chos-khor, New Delhi, Indus Publishing, 1994. 
Bestell Nr.: 26273 29,00 € 
Original cloth with dust jacket, 167 pp., 80 colour and b/w illustrations, very good condition. Monographic work on one of the most 
important temples of the Western Himalayas, between Kashmir and Tibet. 

 
Harrer, Heinrich: Wiedersehn mit Tibet, Innsbruck/Frankfurt, Pinguin Verlag, 1983. 
Bestell Nr.: 13584 1,00 € 
Fester Einband mit Schutzumschlag, 240 Seiten, zahlreiche s/w und farbige Abbildungen, sehr gut erhalten. Wie immer bei dem 



12 

 

Autor, gut zu lesen, ein Vergleich einer Reise nach der Kulturrevolution, als Tourist, u.a. zusammen mit Blanche Christine Olschak, 
und seiner berühmte siebenjährigen Reise. 

 
Harrer, Heinrich: Mein Leben, München, Ullstein, 2003. 9783550075247 
Bestell Nr.: 21840 4,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 570 Seiten, zahlreiche farbige und s/w Abbildungen, praktisch neuwertig erhalten. Das Buch ist 
in seinem 90. Jahr erschienen. Manches, was man schon kennt, aber auch manches, was anderswo nicht zu finden ist, u.a. 
zumindest kurze Erwähnung von Ernst Schäfer und seiner Tibet Reise, welche einer der Grundlagen für Harrers recht wohlwollende 
Aufnahme in Lhasa war, auch wenn er dies nur zähneknirschend zugab. In Tibet galten Aufschnaiter und Harrer als Deutsche. Auch 
zu seinen anderen Reisen, u.a. Amazonas, Neuguinea, Nepal, Ladakh, Afrika. 

 
Hart , Henry H.: Venezianischer Abenteurer. Zeit, Leben und Bericht des Marco Polo, Bremenv, Carl 
Schünemann, 1959. 
Bestell Nr.: 33394 4,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, xxv, 337 Seiten, 6 Tafeln, sehr gut erhalten. Sorgfältige Ausgabe des China Klassikers. 

 
Erstausgabe ! 

Hedin, Sven: Die Seidenstraße [Seidenstrasse], Leipzig, F.A. Brockhaus, 1936. 
Bestell Nr.: 33306 12,00 € 
Originaleinen, 263 Seiten, 91 Abbildungen auf Tafeln, 2 Karten (davon eine farbige Faltkarte), sehr gut erhalten. Beschreibung der 
"Wandernden Universität" von Hedin, der 1933 mit einer Autoexpedition in den Osten von China vorstoß, nach chinesisch Turkestan, 
das alte Traumland Hedins und Aurel Steins. Bildet zusammen mit Die Flucht des Grossen Pferdes und Der Wandernde See eine 
Trilogie, die Bände sind aber in sich abgeschlossen. 

 
Erstausgabe ! 

Hedin, Sven: Von Pol zu Pol. Rund um Asien, Leipzig, F.A. Brockhaus, 1911 (1. Aufl.). 
Bestell Nr.: 33323 10,00 € 
Illustrierter Originalhalbleinenband, viii, 311 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln und im Text, kleiner zeitgenössischer 
Namenseintrag auf dem Titel, sehr gut erhalten. Anschauliche Schilderung aus eigener Anschauung, von Konstantinopel bis Teheran, 
vom Pamir bis Peking, Japan und Korea - ein wahrer Nichtgibtesnicht. Hier die 1. Ausgabe, der Untertitel "Rund um Asien" wurde 
erst später hinzugesetzt, nachdem der Erfolg dieses Bandes Hedin anregte, zwei Folgebände zu den anderen Erdteilen zu verfassen. 

 
Henss, Michael: The Bodhisattva-Emperor: Tibeto-Chinese Portraits of Sacred and Secular Rule in the 
Qing Dyansty. 2 Parts, n.p., 2001. 
Bestell Nr.: 29031 14,00 € 
Photocopy of 2 articles by Henss (with colour title page), originally published in Oriental Art, vol. XLVII, no. 3, pp. 2 - 16, 17 
illustrations; no. 5, pp. 71 - 83, 23 illustrations. The author describes several Chinese paintings in a mixed style, with the Qianlong 
emperor's face in European style after Castiglione as depicted like a Buddhist teacher on Tibet style Thangkas. The author made 
these photocopies himself and presented them like offprints. 

 
Henss, Michael: Kalachakra. Ein tibetisches Einweihungsritual, Ulm, Fabri Verlag, 1992 (2. ergänzte 
Auflage). 
Bestell Nr.: 30902 9,00 € 
Originalbroschur, 144 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Sehr gut lesbare Einführung zu diesem im Exil zeitweise 
wichtigsten Ritual aus Tibet. Nicht häufig. 

 
Herrligkoffer, Karl Maria: Nanga Parbat 1953 (seltene DDR Ausgabe !),  Berlin, Verlag neues Leben, 1954. 
Bestell Nr.: 33333 4,00 € 
Originalleinen, 254 Seiten, 92 Abbildungen auf Tafeln, 4 Farbtafeln, sehr gut erhalten. Offizieller Bericht über die "Willy Merkl 
Gedächtnis expedition", auf der die Erstbesteigung des Nanga Parbat in Pakistan durch Hermann Buhl. Als Kameraman war Hans Ertl 
dabei. Erstausgabe der DDR Ausgabe, die mehr Illustrationen hat als die Westdeutsche Erstausgabe (diese hat 77 Abbildungen). 

 
Herrligkoffer, Karl Maria: Mount Everest. Thron der Götter, München, Langen Müller, 1982. 
Bestell Nr.: 33372 6,00 € 
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Originalhardcover mit Schutzumschlag, 318 Seiten, 115 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Geschichte der Besteigungen und 
Versuche, einschließlich der vom Autor organisierten europäischen Everest Expedition von 1972 und der deutsch-französischen 
Expedition 1978.  

 
Hitchcock, John T. and Rex L. Jones (eds.): Spirit Possession in the Nepal Himalayas, Warminster, Aris 
and Phillips Ltd, 1976. 
Bestell Nr.: 33175 39,00 € 
Original cloth binding, xxviii, 401 pages, very good condition. Not the cheap Indian reprint but the high quality 1st edition; the 
publishers were the predecessors of Serindia. Papers include: A. W. Macdonald, Sorcery in the Nepalese Code of 1853. Barbara Aziz: 
Reincarnation Reconsidered: or the Reincarnate Lama as Shaman. Corneille Jest: Encounters with Intercessors in Nepal. Walter 
Winkler: Spirit Possession in Far Western Nepal. Alain Fournier: The Sunuwar Shamans of Sabra. And several more. 

 
Hopkirk , Peter: Foreign Devils on the Silk Road (1st edition!), London, John Murray, 1982. 
Bestell Nr.: 26364 38,00 € 
Original hardcover binding with unclipped dust jacket, x, 252 pp., 22 illustrations on plates, 2 maps, very good condition. Account of 
the classic expeditions in Central Asia on the footsteps of Hüan Tsang to discover Buddhist Treasure - Aurel Stein and Paul Pelliot in 
Dunhuang, Albert Grünwedel and Albert von Le Coq in Turfan, as well as the less well known expedtions by Kozui Otani and 
Langdon Warner. Uncommon hardcover edition, identical to the now quite rare 1st edition, which was published in 1980. 

 
Horlemann, Bianca: Aufstieg und Niedergang der Tsong-Kha-Stammeskonföderation im 11./12. 
Jahrhundert an der Schnittstelle von Tibet, China und Zentralasien, Frankfurt, Peter Lang GmbH, 2004. 
9783631516423 
Bestell Nr.: 31207 55,00 € 
Originalbroschur, 317 Seiten, sehr gut erhalten. Interessante Lokalgeschichte zwischen verschiedenen Kulturen. "Mit dieser Arbeit 
wird eine Chronik der Tsong-kha-Stammeskonföderation vorgelegt, die im 11. Jahrhundert das an der Schnittstelle von Tibet, China 
und Zentralasien gelegene östliche Kokonorgebiet beherrschte. Aufstieg und Niedergang der Konföderation werden unter 
Heranziehung verschiedener Theorien über die Bildung von Nomadenreichen untersucht sowie in den Kontext der politischen, 
ökonomischen und sozio-kulturellen Strukturen in Tsong-kha gestellt. Eine annotierte Übersetzung des fan yi-Kapitels aus dem Song 
huiyao jigao macht auch dem Nicht-Sinologen einen wichtigen Referenztext zugänglich und veranschaulicht zugleich exemplarisch 
die Besonderheiten des benutzten Quellenmaterials." Dissertation, nicht häufig. 

 
Howkins, Heidi: Herausforderung K2. Eine Frau auf dem Weg zum Gipfel, Hamburg, National Geographic, 
2002. 
Bestell Nr.: 33327 4,00 € 
Originalhalbleinen, 278 Seiten, einige farbige Abbildungen, sehr gut erhalten. Besteigung des berühmten Berges im Grenzbereich 
von Pakistan und China im alpinen Stil. 

 
 

Printed in Urumchi ! 
Hunter, G. W.: "Mohammedan Narratives of the Prophets". Covering the period from Zacharias to Paul. 
Turki text with English translation,  Tihwafu, Sinkiang [Ürümqi, Xinjiang], self published, 1916. 
Bestell Nr.: 33243 2300,00 € 
Original stiched wrappers, [2], [65] pages, first pages a bit dog eared, otherwise very good condition. George W. Hunter (31 July 
1861 – 20 December 1946) was a Scottish Missionary, known for his disdain of missionaries of other denominations, working in 
Chinese Central Asia. Two fellow missionaries published his biography (Mildred Cable and Francesca French, George Hunter: Apostle 
of Turkestan, 1948). He worked for 57 years there, including 13 months spent in a Soviet secret police cell. This is a extremely 
scarce locally produced publication with text in Turki and English in Parallel. As described in the preface by Hunter, he printed it on a 
"small mimeograph" in Chinese Turkestan reproducing his readable handwriting. The texts consists of a translation of the Qissas al-
anbiya. "....being in a very romote part of the earth, and without a printing press, the best we could do was to take 100 copies of a 
small mimeograph ... we aks the reader to bear with us if a little difficult to decipher under the circumstances it is the best we can 
do." Cable, op.cit, describes the process: "His first effort as a translator had been made in the early years of his Central Asian life. It 
was the custom in that Moslem land to transcribe all religious books by hand. These manuscripts were not easy to come by, but he 
was able to secure one which was a standard theological work largely read by the Turki people in Sinkiang. The book was entitled 
Narratives of the Prophets, and it contained seventy-one articles dealing with the creation, the lives of the prophets, and ended with 
an account of the death of Mohammet and incidents regarding his disciples. There was one long chapter on Alexander the Great, 
while another on the various heresies of the early Church related that, according to one Christian sect, Jesus is God, that according 
to another He is the Son of God, and that ccording to yet another He is Son of the Trinity. [...] Hunter translated portions of this 
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book at different times and ended by producing a very quaint volume which was of considerable interest to the restricted public 
which knew anything about Sinkiang, its remarkable population and the beautiful language spoken by its Turki inhabitants. The 
coarse paper was made from local material, often from the leaves of the desert iris, and the format was the usual style of Chinese 
book, with each sheet written on one side only and folded back to back. The sheets were stitched together by a deft Chinese 
workman and made a neat volume. George Hunter had succeded in buying a second- or third-hand duplicating machine, and a 
skilled writer transcribed the Turki text on the waxed stencil sheet while Hunter wrote the Englsih translation below. Every sheet was 
rolled separately and the curious little volume went out in small quantities as its author and printer could find time to issue the tiny 
editions. A few copies even found their way to the Oriental bookshops near the British Museum in London." (Cable, pp. 58/59). The 
bookshop indicated was Arthur Probsthain, which closed a couple of years ago after a history of more than 100 years. Peter 
Hopkirk's copy sold in his Sotheby's auction in 1998 for GBP 2.600 net. 

 
Hyde-Chambers, Frederick: Lama. A Novel of Tibet, New York, McGraw-Hill Book Company, 1986. 
0070316015 
Bestell Nr.: 33396 12,00 € 
Paperback, 666 pages, stamp on lower edge, otherwise very good condition. One of the all time classic novels about Tibet in the 
1950s. Astonishingly uncommon. 

 
Indian Council of Social Science Research: A Survey of Research in Sociology and Social Anthropology. 
Volume III, Bombay, Popular Prakashan, 1972. 
Bestell Nr.: 33450 35,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xv, 335 pages, dust jacket slightly rubbed, marginal tear, otherwise very good 
condition. Complete volume in itself, comprising reports and bibliographies for the following topics, all concerned with the condition 
in India: Cultural Anthropology. Tribal Ethnography. Material Culture Studies. Folklore Studes. Applied Anthropology. 

 
****************************************************************************** 

David Jackson (1951 – 2025) 
 

In the 6 volumes of his “Masterowrks of Tibetan Painting” Jackson sets out different schools and styles of 
Tibetan painting, based on textual sources, the rich holdings of the Rubin Museum and his excellent 
contacts to private collectors of Tibetan art. The result are catalogues which will remain major source 
volumes for decades to come. 

 
Masterworks of Tibetan Painting 

Vol. 1: Patron and Painter. Situ Panchen and the Revival of the Encampment Style, New York, Rubin 
Museum of Art, 2009. 9780977213139 
Bestell Nr.: 28712 290,00 € 
Original softcover binding, xvi, 287 pages, numerous colour illustrations, very good condition. Highly important study on the art of 
Tibet mainly from the 18th to 20th century, thus from a period, where much material is known, but which was not really studied in 
depth previously. Long out of print and very hard to find. 

 
Vol. 2: The Nepalese Legacy in Tibetan Painting, New York, Rubin Museum of Art, 2011. 9780977213184 
Bestell Nr.: 28713 220,00 € 
Original softcover binding, 238 pages, numerous colour illustrations, very good condition. From the "Masterworks of Tibetan Painting 
Series" by this author, this books describes the painting tradition commonly found in Tibet between ca. 1100 and 1600, that was 
strongly influenced by the art of Nepal. Some of the most beautiful works of art were created during this period, many works from 
the Sakya school. Hard to find. 

 
Vol. 3: Mirror of the Buddha. Early Portraits from Tibet, New York, Rubin Museum of Art, 2011. 
9780984519033 
Bestell Nr.: 24414 140,00 € 
Original softcover binding, xiii, 226 pages, numerous colour illustrations, very good condition. Highly important study on mostly pre-
15th century art from Tibet, i.a. based on a cache of Thangkas orginating from Riwoche monastery with portraits of monks from the 
Taklung tradition. 
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Vol. 4 : The Place of Provenance. Regional Styles in Tibetan Painting (Masterworks of Tibetan Painting vol. 
4), New York, The Rubin Museum of Art, 2012. 9780984519057 
Bestell Nr.: 24310 175,00 € 
Original softcover binding with dust jacket, 235 pages, numerous illustrations, top corner bumped, otherwise very good condition. 
Jackson's Masterworks series set a new standard for the art history of Tibet. Each volume is complete in itself. In this volume an 
overview of the painting styles of the Tibetan provinces, from Ü and Tsang to Kham, Amdo and Ngari. With a chapter by Rob 
Linrothe on the Karma Gadri Styles in Ladakh. Long out of print and hard to find, as most volumes in this 6 volumes series 
 

Vol. 5: Painting Traditions of the Drigung Kagyu School, New York, Rubin Museum, 2014. 9780984519071 
Bestell Nr.: 24413 60,00 € 
Originalharcover with dust jacket, 326 pages, numerous illustrations, upper corner slightly bumped, very good condition. "Though 
the Drigung Kagyu was one of the most prominent and powerful schools of Tibetan Buddhism during its early period (12th - 14th 
century), its art is still relatively poorly known, even among Tibetans. With its mother monastery destroyed twice, once in the late 
13th century and again during the Great Cultural Revolution, much of the art was lost or dispersed. The iconography of the Drigung 
School is examined with regard to its three main periods - early, middle, and late - in combination with the distinctive influences of 
the Sharri, Khyenri, and Driri styles. The book aims elucidate to the painting traditions of the Drigung Kagyu School and investigate 
lineage depictions and methods of dating, while referring to previously overlooked Tibetan sources, both ancient and modern."  
 

Vol. 6: Revolutionary Artist of Tibet: Khyentse Chenmo of Gongkar, New York, Rubin Museum of Art, 
2016. 9780991224111 
Bestell Nr.: 23357 45,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xi, 361 pages, numerous illustrations, tear in dust jacket, otherwise very good condition. 
Monograph about the often overlooked monastery of Gonkar near the Lhasa airport. The last volume of Jackson great series on 
Tibetan painting. As always very important, unfortunately there are comparatively few photos actually from Gongkar - where the 
murals are stunning. There is a Chinese volume by Luo Wenhua which provides a better visual representation. 

 
****************************************************************************** 

 
Thubten Legshay Gyatsho (Chogay Trichen) and David Jackson (transl.): Gateway to the Temple. Manual 
of Tibetan Monastic Customs, Art, Building and Celebrations. Originally entitled: A Requisite Manual for 
Faith and Adherence to the Buddhist Teaching: Including the Way of Entering the Door of Religion, the 
Root of the Teaching; the Method for Erecting Temples, the Resting Place of the Teaching; and Cycle of 
Religious Duties, the Performance of the Teaching (Bibliotheca Himalayica. Series III, vol. 12), 
Kathmandu, Ratna Pustak, 1979. 
Bestell Nr.: 29057 55,00 € 
Original cloth binding, ix, 87 pages, 20 illustrations on plates, 18 illustrations in the text, large colour folding plates, very good 
condition. Very important book on the construction of temples, but also a contemporary source for the study of Tibetan painting. 
Written as a textbook, so that the Tibetan traditions are not forgotten, the author sets out a brief history of Tibet first. Then how 
one becomes a monk, how to build and decorate a monastery. Also about the history of Thangka painting and different styles 
according to Tibetan tradition. Tibetan and English text in parallel. Edition translated by the well known Tibetologist David Jackson. 
Quite uncommon. 

 
 
Jackson, David & Janice: Tibetan Thangka Painting. Methods & Materials, Boulder, Shambhala, 1984. 
9780906026120 
Bestell Nr.: 28254 55,00 € 
Original cloth binding, 192 pages, 185 illustrations, very good condition. Fundamental book, showing not only the Thangkas of Tibet 
as such, but explaining the painting technique, as well as the preparation of the materials - the best on the subject. From the library 
of Tibet collector Gerd-Wolfgang Essen with his small red Chinese chop on the front endpaper. This first edition in cloth is 
uncommon. Classic on the subject. 

 
Jin, Peng: [A comparative study of the Tibetan dialects of Lhasa, Shigatse and Chamdo], Peking [Beijing], 
Science Press, 1958. 
Bestell Nr.: 32270 60,00 € 
Original softcover binding, iv, 403 pages, spine sunned, very good condition. Based on survey in Tibet. Chapters i.a.: An Account of 



16 

 

Phonetics. The Phenomenes of the three dialects. An Explanation of the development laws of Tibetan phonetics (compare Catalogue 
of Chinese Publications in Tibetan Studies 1949 - 1991, Beijing 1994, p. 106). Text in Chinese and Tibetan. 

 
Jodorf, Daniela: Shambhala. Reise ins innerste Geheimnis, o.O., Aurum, 2005. 9783899010312 
Bestell Nr.: 33467 7,00 € 
Originalbroschur, 420 Seiten, sehr gut erhalten. "Die Journalistin Caroline von Teubner wünscht sich nichts sehnlicher, als der 
Routine ihres Alltags in Berlin zu entfliehen. Als ihr Wunsch unerwartet in Erfüllung geht und sie nach Neu Delhi, Indien, versetzt 
wird, nimmt sie die Herausforderung an und fühlt sich schon bald wie eine Marionette in einem Spiel, das andere für sie geschrieben 
haben. Bedeutungsvolle Zufälle, seltsame Begegnungen, archetypische Zeichen und Symbole bringen sie auf die Spur des 
legendären Shambhala, des buddhistischen Paradieses. Je mehr sie bereit ist, sich auf die Fragen einzulassen, die sich ihr stellen, 
desto mehr erfährt sie über das Wesen der buddhistischen Religion und das seit Jahrtausenden gehütete Geheimnis um Shambhala. 
Was als berufliche Herausforderung begann, wird zu einer ganz persönlichen spirituellen Reise." Nicht häufig. 

 
Johnson, Russell und Kerry Moran: Kailas. Auf Pilgerfahrt zum heiligen Berg Tibets, München, Bruckmann, 
2001. 9783763410200 
Bestell Nr.: 29430 2,00 € 
Originalhardcover, 126 Seiten, 116 Farbfotos, 3 Karten, Schutzumschlag mit Knickspur, sonst sehr gut erhalten. Wunderschöner 
Tibet Band, eine Reise zum Kailash. 

 
Johnston, R. F.: From Peking to Mandalay. A Journey from North China to Burma through Tibetan 
Ssuch'uan and Yunnan, Taipei, Ch'eng-wen Publishing Co., 1972. 
Bestell Nr.: 26120 29,00 € 
Original cloth binding, xii, 460 pages, several illustrations, very good condition. Important book on the border region between China 
and Tibet. Reprint of the 1908 original - uncommon also in this edition. 

 
Jones, Alexandra: Samsara. Ein Roman aus dem geheimnisvollen Tibet, München, Heyne, 1989. 
3453032683 
Bestell Nr.: 33392 3,00 € 
Taschenbuch, 475 Seiten, sehr gut erhalten. Abenteuerroman vor dem Hintergrund der Younghusband Mission. 

 
Kaulback, Ronald: Tibetan Trek, London, Hodder and Stoughton, 1936. 
Bestell Nr.: 17877 12,00 € 
Original cloth binding, 319 pages, 2 maps, 16 plates, spine spoted and a bit soiled, rubbed at spine edges (small tear, binding very 
firm), internally good condition.  Very entertaining travel account of a journey made with Kingdon-Ward, who also wrote the 
introduction to this book, in Eastern Tibet. Apparently Kaulback was the exception from the rule, as KW usually had problems with 
all his travel companions. A delightful account. 

 
Kelsang, Ngawang: The Art of Tibetan Decoration, Lhasa, Tibet People's Publishing House, 2001. 
9787805806013 
Bestell Nr.: 32137 60,00 € 
Original softcover binding, 247 pages, several colour plates, text illustrations throughout, very good condition. The very brief text in 
Chinese only. Tibet pattern book. 

 
Kennion, Lieut. Colonel R. L.: Diversions of an Indian Political, Edinburgh/London, William Blckwood & 
Sons, 1932. 
Bestell Nr.: 31843 57,00 € 
Original cloth binding, viii, 323 pages, frontspiece, front cover some discoloration, slight foxing, especially on the first and last pages 
(as usual with this book), otherwise quite good condition. Collection of articles by Roger Lloyd Kennion, who served in the ICS, i.a. in 
Ladakh, Nepal and Persia. In "A country Postman" he recounts how he tried to serve a letter from Lord Curzon to the Dalai Lama on 
the eve of Younghusband's Mission. Also on his service as Resident in Kathmandu. 

 
Rare autobiography 

Khetsun Sangpo: Autobiography of Khetsun Sangpo. [Memoirs of a Nyingmapa Lama from the Yamdok 
area of Tibet], [Dharamsala, Library of Tibetan Works and Archives], [1973]. 
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Bestell Nr.: 33460 125,00 € 
Original softcover binding, 122 pages, very good condition. Early exile publication. The author, 1920-2009, was a Tibetan lama fully 
trained in old Tibet in the Nyingma school. After teaching 10 years in Japan on the wish of Dudjom Rinpoche he became head of the 
Library of Tibetan Works an Archives, where he published i.a. his 13 volumes Biographical Dictionary of Tibet and Tibetan Buddhism. 
Very uncommon, we find copies only at the Universities of Tübingen, Hamburg, Berlin, Leiden, Oxford and Toronto, and 7 US 
libraries. 

 
Kiefer, Eva-Maria: Visionen der Göttin. Entdecke die Weisheitsgöttin in Dir. Ein Einweihungs-Set in das 
spirituellen Tantra-Yoga, Aitrang, Windpferd, 2002. 9783893853878 
Bestell Nr.: 33373 12,00 € 
Originalbox mit einem broschierten Buch, 240 Seiten, und 34 großen Farbkarten, sehr gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Kleisath, C. Michelle (ed.): Heavy Earth, Golden Sky. Tibetan Women speak about their lives, n.p., Shem 
Woman's Group, 2007. 
Bestell Nr.: 32405 75,00 € 
Original softcover binding, 128 pages, 10 illustrations, very good condition. Brief studies about 10 women, born in the 1980ies and 
living in the Tibetan Autonomous Republic and Qinghai, about their lives. Quite rare. 

 
Kloeble, Christopher: Das Museum der Welt, München, dtv Verlagsgesellschaft, 2020. 9783423282185 
Bestell Nr.: 33170 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 526 Seiten, sehr gut erhalten. Ein Schlagintweit Roman: "Ein großer Abenteuerroman und ein 
unvergesslicher Held Bartholomäus ist ein Waisenjunge aus Bombay, er ist mindestens zwölf Jahre alt und spricht fast ebenso viele 
Sprachen. Als Übersetzer für die deutschen Brüder Schlagintweit, die 1854 mit Unterstützung Alexander von Humboldts zur größten 
Forschungsexpedition ihrer Zeit aufbrechen, durchquert er Indien und den Himalaya. Bartholomäus verfolgt jedoch einen ganz 
eigenen Plan: Er selbst möchte das erste Museum seines großen und widersprüchlichen Landes gründen. Dafür riskiert er alles, was 
ihm etwas bedeutet, sogar sein Leben." 

 
Kreide-Damani, Ingrid (ed.): Dating Tibetan Art. Essays on the Possibilities and Impossibilities of 
Chronology, Wiesbaden, Dr Ludwig Reichert Verlag, 2003. 9783895003554 
Bestell Nr.: 26638 33,00 € 
Original hardcover binding (published without a dust jacket), 134 pages, numerous illustrations, very good condition. Important 
contribution to the art of Tibet. Papers include: Dagyab Rinpoche, On the significance of Tibetan Buddhist art and iconography. 
Roger Goepper, More evidence for dating the Sumtsek in Alchi. Christian Luczanits, Art historical aspects of dating Tibetan art. 
Martin Brauen, Forgery, genuine or painted over:  on the impossibility of dating a Thangka exactly. David Jackson, The dating of 
Tibetan paintings is perfectly possible. Jane Casey Singer, A Tibetan painting of Chemchok Heruka's Mandala in the McCormick 
collection. Both articles by Brauen and Jackson discuss a court case over an allegedly forged thangka. In their papers, all parties 
concerned remain anonymous. Michael Henss, in his review of the volume (Tibet Jorunal, vol. xxix, no. 4, Winter 2004, pp. 75 ff) 
provides the clear names to this dispute about a thangka depicting 2 gNor abbots, sold in 1984 as ca. 19th century through the 
Swiss auction house Koller to dealer Ravin Kumar, who later claimed that it is a modern forgery. Experts of the court case being U  
Helmut Uhlig, expert S Ulrich von Schroeder and B, as revealed by himself, Martin Brauen. As David Jackson shows convincingly the 
thangka is actually a creation of the 16th century - an exciting discussion, unfortunately not being made in other cases, which would 
be educating. 

 
Kvaerne, Per (ed.): Tibetan Studies. Proceedings of the 6th Seminar of the International Association for 
Tibetan Studies, Fagernes 1992 (2 volumes plus Appendix - complete set !), Oslo, The Institute for 
Comparative Research in Human Culture, 1994. 
Bestell Nr.: 27748 170,00 € 
Original printed wrappers, 989 pages together plus 19 page Appendix, several illustrations, upper corner slightly bumped, few pencil 
markings in the table of contents, very good condition. Complete collection of papers from this conference. These include i.a.: 
Alexander Andreyev: The Buddhist temple in Petersburg; Martin Brauen: Why not translate into pictures ? Toni Huber, Why can't 
women climb Pure Crystal Mountain ? Deborah Klimbunrg Salter: Indo-Tibetan miniature painting from Himachal Pradesh; Josef 
Kolmas: The Ambans and Assistant Ambans of Tibet; Donald Lopez: dGe 'dun Chos 'phel's Klu sgrub dgongs rgyan; Braham 
Norwick: Modern mapping of Tibet; Song Liming: The Younghusband Expedition and China's policy towards Tibet. Kimiaki Tanaka: 
The Buddhist sites of Tholing Monastery and many more. In the Appendix: Michael Aris: India and the British according to a Tibetan 
text of the later eighteenth century/Amy Heller, Ninth century Buddhist images carved at lDan-ma-brag to commemorate Tibeto-
Chinese negotiations. Important and quite difficult to find.  
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Kvaerne, Per: Un nouveau document relatif à l'épopée tibétaine de Gesar (signed !),  
Bestell Nr.: 19648 15,00 € 
Original offprint from: Bulletin de l'École Française d'Extrême-Orient, vol. LVIII. Original wrappers, pp. 221-230, 1 plate, slightly 
damaged at spine, very good condition. About a Thangka brought to Oslo by Tibetan refugees depiciting monasteries in Tibet 
connected with Gesar. With handwritten signed dedication of Kvaerne on the first page. 

 
Lindesay, William: Im Schatten der Chinesischen Mauer, Bergisch Gladbach, Bastei Lübbe, 1997. 
9783404619191 
Bestell Nr.: 33395 1,00 € 
Taschenbuch, 300 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, an den Rändern möglicherweise leicht beschnitten, gut erhalten. Reise 
entlang der Großen Mauer - durch Fuß duch China. 

 
Lu, Daqian (ed.): Beijing - Photobook, Beijing, Travel Press, 1996. 7503212314 
Bestell Nr.: 33430 7,00 € 
Large format softcover binding, 72 pages, very good condition. Nice photobook about the sites in Beijing and near to it, like the 
Great Wall and the Ming tombs. The very brief text and the captions in English, Chinese, Korean, French, German and Italian. 

 
Ma, Yaojun und Jinxuan Zhou: Qinghai - Xizang [Xianggang], Yayuan, 1987. 9622701728 
Bestell Nr.: 33457 36,00 € 
Original wrappers, [viii], 147 pages, several colour illustrations on plates, some b/w illustrations in the text, very good condition. 
Chinese language guidebook of Tibet, but also incorporating a trip to Nepal. Quite early Chinese guidebook after the opening of 
Tibet to tourism. Quite scarce, we find copies only in libraries in Australia. 

 
Macaulay, Colman: Report of a Mission to Sikkim and the Tibetan Frontier, Gangtok/Sikkim, Karuna Devi 
Smarak Dharmarth Guthi Rachna Books, 2005. 
Bestell Nr.: 30783 15,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 96 pages, 22 illustrations on plates, sketch map, very good condition. Reprint of a rare 
1885 report of a mission to Sikkim and the frontier of Tibet. The original was a report marked as "Confidential". Macauley was to 
discuss the administration of his state with the Maharaja of Sikkim, check the Lachen valley route through Sikkim, especially to 
evaluate, whether it is suitable for trade with Tibet and to establish "friendly relations" with the administration ot the Panchen Lama 
in Southern Tibet. Macaulay was i.a. accompanied by the famous pandits Sarat Chandra Das and Ugyan Gyatso, who had 
accompanied Das during his two Tibet journeys. The report includes a copy of Macaulay's diary form 20 October to 17 November 
1884. The mission was one of the reasons for the first war between Tibet and Great Britain, which led to the "Sikkim Expedition" of 
1888. Some of the earliest photographs of the region. The original is scarce, having been published in an edition of 100 only. We 
find copies in institutions only at the Universities of Glasgow and Oxford, and a copy at Kew. A copy from Franklin Brooke-Hitching's 
library was sold by Sotheby's in 2015 for GBP 11.875; another copy was already sold in 1993 by Christies for GBP 5,500. 

 
Margerie, Emmanuel de: L'Oevre de Sven Hedin et l'Orographie du Tibet, Paris, Imprimerie Nationale, 
1929. 
Bestell Nr.: 28443 19,00 € 
Original softcover binding, 129 pages, frontispiece (portrait of Hedin), 28 figures, including several maps (some of which are 
folding), very good condition. Early secondary work about Hedin. In French. 

 
1879 original edition ! 

Markham, Clements (ed.): Narratives of the Mission of George Bogle to Tibet, and of the Journey of 
Thomas Manning to Lhasa. Edited, with Notes, and Introduction, and Lives of Mr Bogle and Mr Manning, 
London, Trübner, 1879 (2nd edition). 
Bestell Nr.: 29576 380,00 € 
Original cloth binding, clxv, 362 pages, frontispiece with tissue guard, 9 plates (some folding), 4 folding maps, some tears at the 
spine, bookblock loose in the binding, bookblock firm and in very good condition. Excellent candidate for careful rebinding. Still 
important edition of Bogles journey through Bhutan to Shigatse and of Thomas Mannings visit to Lhasa in 1811. Information on 
Manning is scarcely to be found, compare his privately published biography by Mary Bellhouse. Quite hard to find. 

 
Early travels in Ukraine and Central Asia 

Marvin, Charles: The Region of the Eternal Fire: An Account of a Journey to the Petroleum Region of the 
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Caspian in 1883 (1st edition !),  London, W. H. Allen & Co., 1884. 
Bestell Nr.: 33248 360,00 € 
Contemporary half leather binding, xviii, 413 pages, 21 illustrations, including 2 folding plates and 5 maps and plans (2 of which are 
folding, all complete as issued), the folded maps and plates laid down on cloth,  marbled endpapers, all edges marbled, title page a 
bit untidy, binding rubbed, otherwise very good and fresh copy. From the famous library of the New South Wales Parliament with 
tiny ams in gilt on spine, the arms on the front cover removed. Description of th oil industry in southern Russia and Ukraine, where 
the Nobel brothers made their fortune. Quite rare 1st edition.  

 
Marvin, Charles: Reconnoitring Central Asia. Pioneering Adventures in the Region lying between Russia 
and India, London, Swan Sonnenschein, 1886. 
Bestell Nr.: 22059 190,00 € 
Original gilt decorated cloth binding (beautifully illustrated with a heavily weaponed rider), xviii, 421 pages, frontispiece with tissue 
guard, 7 plates, small spot on binding, slightly rubbed, very good condition. The map mentioned on the list of illustrations was not 
issued with this 3rd edition, only with the first. Excellent overview of several travels, i.a. by Vambery, Captain Napier's Secret 
Mission, Colonel Macgregor's survey of Khorassan, General Petrusevitch, Grodekoff's Ride to Herat, Lieutenant Alikhanoff's Journey 
with a Russian Caravan to Merv and some more. Good reading. 

 
McCallum, H. J. (Mac): Tibet. One Second to Live (A Pilot's Story), Emlenton/PA, Self Published, 1995. 
Bestell Nr.: 31291 40,00 € 
Original softcover binding, iii, 339 pages, several illustrations, very good condition. Autobiography of a crew member of the US 
airplane which flew supplies over the "Hump" during the 2nd World War and had to land in 1943 near Lhasa, where George Sherriff 
acted as British head of mission. From the library of Tibetologist Wim van Spengen with his pencilled ownership inscription on the 
front free endpaper. Difficult to find. 

 
McDonald, Bernadette: Wir sehen uns in Kathmandu. Elizabeth Hawley - Die Chronistin des Himalaya-
Bergsteigens, München, Bergverlag Rother, 2006. 9793763370480 
Bestell Nr.: 30157 14,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 272 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln und im Text, sehr gut erhalten. "'Es gibt nur einen 
einzigen Menschen, der alles über die Geschichte des Bergsteigens im Himalaya weiß, von der Erstbesteigung des Mount Everest 
durch Hillary und Tenzing bis heute: Elizabeth Hawley.' Diese Worte von Reinhold Messner lassen ahnen, welche Bedeutung 
Elizabeth Hawley, obwohl selber keine Bergsteigerin, für die Geschichte des Höhenbergsteigens im Himalaya hat.Mitte der 50er 
Jahre kündigte die junge US-Amerikanerin Elizabeth Hawley ihre Stelle bei der Zeitschrift Fortune in New York und ging auf 
Weltreise. Eine ihrer letzten Stationen war Nepal, ein exotisches Land an der Schwelle zur modernen Welt. Fasziniert ließ sie sich 
bald nach Ende ihrer Reise in Kathmandu nieder. Von dort berichtete sie für Reuters und Time Inc. über politische Entwicklungen 
und gesellschaftliche Ereignisse. Schnell wurde sie auch zu einem Teil der 'Szene' in Kathmandu, einer bunten Gruppe aus 
Bergsteigern, Abenteurern, Politikern und Unternehmern, die von Sir Edmund Hillary bis zur nepalesischen Königsfamilie reichte. Das 
goldene Zeitalter des Himalaya-Bergsteigens war angebrochen, und Elizabeth Hawley fand bald ihren Platz darin: als 
Berichterstatterin, als Chronistin und als höchste Instanz bei der Beurteilung bergsteigerischer Erfolge auf dem 'Dach der Welt'. 
Inzwischen ist sie über 80 Jahre alt und lebt und arbeitet immer noch in Kathmandu." 

 
Mees, Klaus: Höhentrekking und Höhenbergsteigen, München, Bruckmann Verlag, 2011. 9783765454936 
Bestell Nr.: 33453 7,00 € 
Originalbroschur, 190 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, kleiner Fleck auf dem Schnitt, wenige Eselsohren und 
Bleistiftanstreichungen, gut erhalten. 

 
Messner, Reinhold: Der nackte Berg. Nanga Parbat - Bruder, Tod und Einsamkeit, München, Malik Verlag, 
2002. 3890292119 
Bestell Nr.: 29971 2,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 317 Seiten, zahlreiche Abbildungen im Text und auf Farbtafeln, sehr gut erhalten. Die 
tragische Geschichte der Erstüberschreitung des Nanga Parbat, die mit dem Tod von Messners Bruder endete - aus seiner Sicht. In 
den letzten Jahren sind weitere Bücher von den damaligen Expeditionsmitgliedern erschienen. 

 
Messner, Reinhold: Westwand. Prinzip Abgrund, Frankfurt, Fischer, 2010. 
Bestell Nr.: 20087 1,00 € 
Großformatiges Taschenbuch, 252 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Versuch 2004 die Westwand des Ortler auf der 
Route der Erstbesteiger zu erklimmen. Dabei viele Reflektionen über den Massentourismus und die Erschließung der Alpen. 
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Meyer, Kurt und Pamela Meyer Deuel: Im Schatten des Himalaya. Tibet, Bhutan, Nepal, Sikkim. Eine 
fotografische Erinnerung von John Claude White 1883 - 1908 München, nymphenburger, 2006. 
9783485010955 
Bestell Nr.: 33345 13,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 191 Seiten, 113 Photos, Karte, sehr gut erhalten. Reichhaltiger Band mit Photos von White, 
dem ersten britischen Political Officer, welcher für Tibet, Sikkim und Bhutan zuständig war und auch an der Younghusband Mission 
nach Lhasa 1904 teilnahm. Einige der besten Photos der Himalaya Region überhaupt. Alles Reproduktionen nach Originalen aus der 
Sammlung der Autoren. Wunderschön. Die Originalphotographien, welche dem Buch zugrundeliegen, wurden 2022 auf einer Auktion 
angeboten.  

 
Migot, André: Vor den Toren Tibets, Stuttgart, Scherz & Goverts, 1954. 
Bestell Nr.: 14459 1,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag (dieser mit kleinem Einriss), 287 Seiten, 16 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut und frisch erhalten. 
Reise südlich des Kuku Nor an der Ostgrenze von Tibet bis Jyekundo, auch mit einem Besuch in Derge. 

 
Moule, A. C. and Paul Pelliot: Marco Polo. The Description of the World, London, George Routledge, 1938 
(photocopy). 
Bestell Nr.: 33214 15,00 € 
Nicely bound photocopy in three volumes, 595 pages, very good condition. The front covers with a nice  blind stamp showing King 
Friedrich Wilhelm III of Prussia. Copied here is only the first volume of the, in the original, rather hard to find publication about 
Marco Polo. The second volume, not present here, contains only an edition of the text in the original Latin.  

 
Norbu, Thubten und Heinrich Harrer: Tibet. Verlorene Heimat (Erstausgabe !), Wien/Berlin, Ullstein, 1960. 
Bestell Nr.: 29145 5,00 € 
Originalleineneinband mit Schutzumschlag, 283 Seiten, 19 farbige Abbildungen auf Tafeln, 1 Karte, sehr gut erhalten. Gutes Buch 
vom Bruder des Dalai Lama über sein Leben im alten Tibet und die ersten Jahre im Exil. Deutsche Erstausgabe. 

 
Olvedi, Ulli: Buddhismus - Religion der Zukunft? München, Heyne Verlag, 1973. 9783453810051 
Bestell Nr.: 23471 3,00 € 
Originalbroschur, 144 Seiten, 16 Tafeln, Laminierung auf dem Einband löst sich, ansonsten sehr gut erhalten. Eines der ersten 
Bücher der bekannten Autorin, welche die Entwicklung der nachfolgenden Jahren recht gut erkannt hat. 

 
Olvedi, Ulli: Tibet hinter dem Spiegel,  Frankfurt, O.W. Barth, 2005. 9783502611363 
Bestell Nr.: 33465 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 285 Seiten, sehr gut erhalten. "Diebstahl, Mord, Verrat führen drei unterschiedliche 
Menschen in Kathmandu zusammen. Auf der Flucht in die tibetischen Berge entscheiden sich ihre Schicksale dramatisch." Roman 
über ein aus einem tibetischen Kloster gestolenes Thangka. 

 
Oppitz, Michael: Onkels Tochter, keine sonst. Heiratsbündnis und Denkweise in einer Lokalkultur des 
Himalaya, Frankfurt, Suhrkamp, 1991. 
Bestell Nr.: 33271 1,00 € 
in: Suhrkamp Wissenschaft, 2. Halbjahr 1991 (ganzes Heft). Der Beitrag von Oppitz (Vorstellung seines damals neu erschienen 
Buchs) auf S. 116 - 120, 3 Abbildungen. Studie bei den Magar in Nepal. 

 
 

****************************************************************************** 

 
Pattison, Eliot: Tibetisches Feuer. Shan ermittelt, Berlin, Aufbau-Taschenbuch-Verlag, 2018. 
9783746633626 
Bestell Nr.: 33389 6,00 € 
Taschenbuch, 397 Seiten, sehr gut erhalten. "Shan, der ehemalige Ermittler, und der Mönch Lokesh leben vogelfrei in Tibet. Als man 
sie verhaftet, rechnen sie mit einer Anklage wegen Widerstands gegen die chinesischen Besatzer. Dann jedoch stellt Shan fest, dass 
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er ausgewählt worden ist, um die Selbstverbrennungen von Tibetern zu untersuchen. Eine riskante Aufgabe - sein Vorgänger ist 
ermordet worden. Als Shan erkennt, dass eine Selbstverbrennung in Wahrheit ein Mord war, erwächst ihm ein mächtiger Feind: Pao, 
der Chinese, der Tibet beherrscht, spielt sein ganz eigenes tödliches Spiel. Ein Spannungsroman, der Türen in eine besondere Welt 
öffnet: Shan ist weise wie ein Mönch und ermittelt wie ein Meisterdetektiv." 

 
Pattison, Eliot: Der fremde Tibeter, Berlin, Aufbau Verlag, 2003. 
Bestell Nr.: 33409 2,00 € 
Originalbroschur, 492 Seiten, sehr gut erhalten. Ein nach Tibet abgeschobener chinesischer Polizist muss dort einen Mord aufklären - 
ein Bestseller. 

 
Pattison, Eliot: Der tibetische Agent. Shan ermittelt, Berlin, Rütten & Loening, 2013. 9783352008542 
Bestell Nr.: 33410 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 397 Seiten, sehr gut erhalten. "Mit seinem Freund und Lehrer Lokesh hilft Shan einem Mönch 
eine Gebetsstätte, die von Chinesen zerstört wurde, wieder aufzubauen. Doch plötzlich ergreift der Mönch eine Pistole – und 
erschießt sich. Selbst der sonst so gelassene Lokesh ist entsetzt. Shan versucht herauszufinden, warum der Mönch sich getötet 
haben könnte. Und er stößt in einem Kloster auf drei weitere Tote: eine tibetische Nonne, einen Chinesen und einen dritten, den er 
später als deutschen Filmemacher identifiziert. Doch wie hängen diese Morde zusammen? Kann tatsächlich ein Mönch der Mörder 
sein? Shan begreift, dass nur die amerikanische Freundin des Filmemachers Auskunft geben kann, doch sie ist irgendwo im 
Hochland verschwunden. Und nicht nur er beginnt sie zu suchen, sondern auch die chinesischen Behörden. Doch von unerwarteter 
Seite erhält Shan Hilfe. Meng, eine chinesische Offizierin, unterstützt ihn." Deutsche Erstausgabe. 

 
Pattison, Eliot: Der tibetische Verräter, Berlin, Rütten & Loening, 2009. 9783352007651 
Bestell Nr.: 33411 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 364 Seiten, sehr gut erhalten. "Shan, den ehemaligen chinesischen Ermittler, hat es in die 
Berge Tibets verschlagen. Obwohl er illegal im Land ist, kann er sich bei einem Bergführer verdingen. In Wahrheit jedoch hat er nur 
ein Ziel: Er will sich um seinen Sohn kümmern, der hier in dem gefährlichsten Lager Tibets interniert ist. Auf dem Weg zum Camp 
entdeckt Shan ein verunglücktes Auto. Eine tote Chinesin liegt mit einer Schusswunde hinter dem Steuer, die Beifahrerin, eine 
blonde Ausländerin, stirbt in seinen Armen.Shan wird festgenommen und muss fürchten, dass man ihn des Mordes verdächtigen 
wird. Doch schon nach wenigen Stunden kommt er frei. Da es sich bei der toten Chinesin um eine wichtige Politikerin handelt, hat 
man schnell einen anderen Schuldigen gefunden: Oberst Tan, der Mann, der Shan einst verhaftete – und der als Einziger seinen 
Sohn retten kann." Deutsche Erstausgabe. 

 
Pattison, Eliot: Der Berg der toten Tibeter, Berlin, Rütten & Loening, 2007. 9783352007347 
Bestell Nr.: 33412 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 459 Seiten, sehr gut erhalten. "Eine aufregende Reise in eine magische gefährdete Welt. 
Shan, der Ermittler, wird von den Mönchen auf einen heiligen Berg gerufen. Ein Fremder, der im Koma liegt, soll zwei Tibeter getötet 
haben. Während Dorfbewohner nur darauf warten, sich an dem Unbekannten rächen zu können, macht Shan sich auf die 
Spurensuche." Deutsche Erstausgabe. 

 
Pattison, Eliot: Bone Mountain. Which will come first: enlightenment or death?, London, Century, 2003. 
9780712673808 
Bestell Nr.: 33413 5,00 € 
Original softcover binding, 424 pages, very good condition. "When disgraced former inspector, Shan Tao Yun joins a group of 
reverent Tibetans returning a sacred artefact to its home, it seems he has at last found the peace he has struggled for since leaving 
prison. What starts as a spiritual pilgrimage, however, quickly turns into a desperate flight through the Tibetan wilderness as the 
outlawed monk who guides them is murdered and Sham discovers that the artefact has recently been stolen from the Chinese army. 
But why is the army so desperate to find the artefact entrusted to Shan? Why is an aged medicine lama being stalked by 
government agents? Why has an American woman, a geologist for an oil company, abandoned the project and fled into the 
mountains? Shan discovers not answers, but only new mysteries as he is drawn to such unexpected places as the raucous 
headquarters base of the Western oil venture and a monastery that seems more attuned to the teachings of the party than those of 
Buddha. And the further he travels into the mountains, the more Shan realises that what is at stake is not only justice but the 
spiritual survival of those who have joined his strange quest." Deutsche Erstausgabe. 

 
Pattison, Eliot: Das tibetische Orakel, Berlin, Aufbau-Taschenbuch-Verlag, 2005. 9783746621364 
Bestell Nr.: 32502 1,00 € 
Taschenbuch, 652 Seiten, Umschlag leicht gebrauchsspurig, sonst gut erhalten. "Tief im Herzen Tibets geschieht ein ungewöhnliches 
Verbrechen. Shan, ein ehemaliger chinesischer Polizist, muß den Mord an einem Mönch aufklären - und dafür sorgen, daß eine alte 
tibetische Prophezeiung sich erfüllt. Er soll einen heiligen Stein in den Norden bringen, doch plötzlich ist ihm die halbe Armee auf 
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den Fersen - und eine geisterhafte Mönchsgestalt, die angeblich aus Indien zurückgekehrt ist, um den Widerstand der Tibeter gegen 
ihre Besatzer anzuführen." (Englischer Titel: Bone Mountain). 

 
****************************************************************************** 

 
Pemba, Tsewang: Tibet im Jahr des Drachen. Der Untergang einer alten Kultur (Erstausgabe !), Freiburg, 
Herder, 1968. 
Bestell Nr.: 33367 5,00 € 
Originalhardcover, 383 Seiten, sehr gut erhalten. "The first Tibetan English Novel" - romanhafte Darstellung eines Lebens im alten 
Tibet bis zur chinesischen Besatzung. Der Autor wurde 1932 in Gyantse geboren und war der erste Tibeter, der im Westen als 
Mediziner qualifizierte. Er war Leibarzt der königlichen Familie von Bhutan. 

 
Pereira, George and Francis (ed.) Younghusband: Peking to Lhasa. The Narrative of Journeys in the 
Chinese Empire The narrative of journeys in the Chinese Empire made by the late Brigadier-General 
George Pereira, C.B., C.M.G., D.S.O., compiled by Sir Francis Younghusband, K.C.S.I., K.C.I.E., from notes 
and diaries supplied by Major-General Sir Cecil Pereira,, K.C.B., C.M.G., London, Constable, 1925. 
Bestell Nr.: 31261 65,00 € 
Original cloth binding, x, 293 pages, frontispiece with tissue guard, 32 plates, 1 folding map (out of 2 - missing one), ex library copy 
with large number on spine, hinges of spine quite rubbed with smaller parts were the cloth is rubbed away (but spine still firm), 
inside a small college stamp on front endpaper and another (deleted) one on the title (and note "Reading Room"), otherwise no 
other library markings and inside quite good and fresh condition. Quite interesting, quite underestimated book - a journey to Central 
Tibet and Lhasa which went quite unrecognised, probably because the author, who went most of the way on foot, died shortly 
afterwards. As Younghusband mentions, the General set out little emotion in his diary, on which this book is based, however, the 
journeys show them. First edition - quite uncommon. 

 
Pillewizer, Wolfgang: Zwischen Wüste und Gletschereis. Deutsche Forscher im Karakorum, Gotha, VEB 
Hermann Haack, 1960. 
Bestell Nr.: 33217 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 211 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, farbige Karte auf den Vorsätzen, Kartenskizze, 
kleiner Einriss im Schutzumschlag (ohne Verlust), ansonsten sehr gut und frisch erhalten. Bericht über die Deutsch-Österreichische 
Himalaja-Karakorum Expedition 1954. Großangelegte Expedition, an der neben dem Autor u.a. Martin Schließler, Hias Rebitsch, 
Anderl Heckmair, Paul Bernett, Dolf Meier, Hans Zeitter, Karl Heckler, Karl-Heinz Paffen, Hans Jochen Schneider und Karl Wienert, 
Teilnehmer von Ernst Schäfers Tibet Expedition, teilnahmen. Die Reise startete in München, wo (das ist in diesem Buch nicht 
geschildert) Schließler Gast von Ernst Krause war, gleichfalls Teilnehmer von Schäfers Expedition, der ihm seinen Talisman, einen 
Teddybären, welche er in Lhasa dabei hatte, auslieh. Die Expedition war nördlich des Nanga Parbat, in Hunza tätig - eines der 
großen Traumziele der 1950/1960er Jahre. 

 
Rajan, M. S. (ed.): International Studies. Special Issue on Tibet, Bombay, Asia Publishing House, 1969. 
Bestell Nr.: 29754 95,00 € 
Original softcover binding, pp. 401 - 634 (complete issue), folding map,  small damage at the spine, a few pages have once been 
dog eared, good condition. Important book on various Tibet related issues, comprising i.a. Anand, The Status of Tibet in 
Interantional Law; Murty, India's Himalayan Frontier; Sawhny, China's Control of Tibet and its Implications for India's Defence; 
Ahmad, China and Tibet, 1949-1959; Ashraf, India and Tibet - A Select Bibliography. Quite uncommon. 

 
Rampa, Lobsang: Das Dritte Auge. Ein Tibetanischer Lama erzählt sein Leben, München, Piper, 1957. 
Bestell Nr.: 32887 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 317 Seiten, Schutzumschlag mit Randeinrissen, ansonsten sehr gut erhalten. Berühmter 
Bestseller, frei erfunden von einem Walliser, dennoch gut geschrieben. Es brauchte einigen Aufwands, um den Schwindel auffliegen 
zu lassen. Dennoch weitverbreitet. 

 
Rezin, Dorji, Chaogui Ou and Wangchu Yishi: Bod kyi thangka / Tibetan Thangkas, Beijing, Cultural Relics 
Press, 1985. 
Bestell Nr.: 32480 75,00 € 
Large format original cloth binding in original slipcase, 200 pages, 140 full page colour illustrations, very good condition. Very early 
publication after the beginning of opening of the 1980ies solely on the Thangka painting of Tibet, with many important examples 
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here often published for the first time in high qualitiy photos. Quite a few of the Thangkas have been transferred to the Tibet 
Museum, others are now in the collections of the Potala and Jokhang. Text in Tibetan, Chinese and (a bit shorter) in English. 

 
Rjasanzew, S.N.: Kirgisien, Leipzig, Bibliographisches Institut, 1955. 
Bestell Nr.: 32339 55,00 € 
Originalhalbleinen, 283 Seiten, einige Abbildungen und Karten, sehr gut erhalten. Handbuch zu allen Aspekten des Landes. 
Außerordentlich selten. 

 

*************************************************************************** 

Nicholas and George Roerich 
 

Signed 1st edition ! 
Roerich, Nicholas: Altai-Himalaya. A Travel Diary, New York, Frederick A. Stokes, 1929. 
Bestell Nr.: 25267 2.700,00 € 
Original cloth binding, xix, 407 pages, some plates, lower corner very gently bumped, still a very sharp copy in very good condition. 
Beautiful ex libris of Swedish archaeologist and politician Hanna Rydh with an ancient Egyptian design, dated 1930. The travel report 
of the mystic painter of his journey through Mongolia: "In 1923 the Roerichs traveled to India [...] They set out for the slopes of the 
Himalayas and initiated a five-year journey that took them to Chinese Turkestan, Altai, Mongolia and Tibet, where they studied the 
religions, languages, customs, and culture of the inhabitants." Signed and dated by Nicholas Roerich in the year of publication on 
the half title in strong, expressive strokes - very rare as such. In 2023 a signed copy with a typed letter was sold by a London dealer 
for more than EUR 6.000. 

 
Roerich, Georges de: Journal of Urusvati Himalayan Research Institute of Roerich Museum. Vol. I (1st 
edition !), New York, Roerich Museum Press, 1931. 
Bestell Nr.: 31747 170,00 € 
Original softcover binding, 101 pages, several illustrations, "received" stamp on front cover and title, no other markings, otherwise 
very good condition. Very scarce original printing. Important journal with interesting articles, i.a.: Georges de Roerich: Problems of 
Tibetan Archaeology; V. Shibayeff: The Institute's Himalayan Headquarters; E. Merrill: Urusvati brings America New Botanical 
Treasures. 

 
Roerich, Georges de: Journal of Urusvati Himalayan Research Institute of Roerich Museum. Vol. II (1st 
edition !), Naggar/Kulu, Urusvati Himalayan Research Institute, 1932 . 
Bestell Nr.: 31725 170,00 € 
Original softcover binding, 178 pages, several illustrations, top corner slightly bumped, very good condition. Very scarce original 
printing. Important journal with interesting articles, i.a.: Roerich, Studies in the Kalacakra; Roerich, The Ceremony of Breaking the 
Stone; Koelz, Diary of the 1931 Expedition to Western Tibet; Chronicle of Central Asiatic Explorations for 1931 

 
Complete set – vol. I in 1st edition ! 

Roerich, George N.: The Blue Annals. Part One + Part II, Calcutta, The Royal Asiatic Society of Bengal, 
1949/1953. 
Bestell Nr.: 31084 90,00 € 
Vol. I: Original binding, xxi, 398 pages, endpapers browned, very good condition.  
Vol. II: Later full cloth binding with gilt title, pp. 399 - 1275, very good condition.  
The first volume in the quite uncommon 1st edition, the second volume is a nicely bound photocopy; this form the library of 
Tibetologist Zahiruddin Ahmad, with penciled annotations by him. Roerich's most important contribution to Tibetology, translated 
with the help of Gedun Chophel - one of the most important Tibetan books on the history of Tibet, translated for the first time. Quite 
indispensable. 

 
1st edition ! 

Roerich, George N.: The Blue Annals - Part I, Calcutta, The Royal Asiatic Society of Bengal, 1949. 
Bestell Nr.: 33444 80,00 € 
Original binding, xxi, 397 pages, titel handwritten on spine, very good condition. The second volume, not present here, appeared 
only 4 years later.Roerich's most important contribution to Tibetology, translated with the help of Gedun Chophel - one of the best 
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books on the history of Tibet, quite indispensable. From the library of Tibetologist Zahiruddin Ahmad with numerous annotations and 
several inlaid notes. First edition, quite uncommon as such. 

 
Roerich, George N.: The Blue Annals - Part I and II, Delhi, Motilal Banarsidass, 1976. 
Bestell Nr.: 33442 50,00 € 
Original cloth binding, 1275 pages, very good condition. Roerich's most important contribution to Tibetology, translated with the 
help of Gedun Chophel - one of the most important Tibetan books on the history of Tibet, translated for the first time. Quite 
indispensable. From the library of the Moravian Missionary F. A. Peter, who was born in Ladakh and worked as one of the last 
western Missionaries there. There are several pencil notes by him in this copy. His father was the only Moravian bishop in Ladakh.  

 
Wylie, Turrell V.: A Place Name Index to George N. Roerich's Translation of The Blue Annals, Roma, 
ISMEO, 1957. 
Bestell Nr.: 27791 39,00 € 
Original softcover binding, 42 pages, very good condition. Useful index to Roerich's edition of the Blue Annals, which comprises 
several indexes, but missed out the place names. Quite uncommon. 

 

*************************************************************************** 

 
Roesler, Ulrike & Hans-Ulrich: Kadampa sites of Phempo. A guide to some early Buddhist monasteries in 
Central Tibet, Kathmandu, Vajra Publications, 2004. 9993369535 
Bestell Nr.: 23728 20,00 € 
Original softcover binding, viii, 88 pages, 62 colour illustrations, 1 map, oblong format, corners slightly bumped, very good condition. 
Excellent overview of religious sites associated with the Kadampa school of Tibetan Buddhism in an area north of Lhasa, including 
such famous sites as Reting monastery or the retreat center Drak Yerpa. Also about the very old monastery Nesur. 

 
Rutley, C. Bernard: The Forbidden Land,  London,  Blackie & Son Ltd, n.d. (ca. 1950s). 
Bestell Nr.: 33391 6,00 € 
Original hardcover binding, 222 pages, frontispiece, front free endpaper neatly removed, private dedication, good condition. Juvenile 
adventure story set i.a. in Tibet. 

 
Sarianidi, V. I.: The Golden Hoard of Bactria, Washington, 1990. 
Bestell Nr.: 25882 5,00 € 
in: National Geographic, vol. 177, no. 3. March 1990 (whole issue). An article about the important Sowiet excavation in Afghanistan, 
made in 1978, during which 20,000 gold artifacts were found. This paper on pp. 50 - 75, 50 illustrations, sketch map. A wonderful 
archaeological treasure, well illustrated. 

 
RARITÄT 

Schäfer, Ernst: Tiergeographisch-ökologische Studie über das tibetische Hochland. (Eine biogeographische 
Arbeit auf Grund dreier Forschungsreisen nach Tibet und in die himalayanischen Hochgebirge), [Bad 
Bevensen], [1998]. 
Bestell Nr.: 32022 750,00 € 
Originalhalbleinen, 176 Seiten, 2 Karten (eine davon im Fotodruck), sehr gut erhalten. Die 1942 fertig gestellte Habilitionsschrift von 
Schäfer. Seine Witwe lies die Arbeit durch Dr. Martin Kaiser, Kurator im Tierpark Berlin an die neuere Systematik anpassen, nicht 
unbedingt eine gute Idee bei einer wissenschaftlichen Arbeit, die notwendig ihrer Zeit verhaftet ist. Der Kern blieb unberührt und 
zeigt, dass Schäfer einer der ersten Biologen war, welche ein Ökosystem als solches erkannten und nicht nur die einzelnen 
Bestandteile untersuchte. Die Arbeit wurde in sehr kleiner Auflage, vermutlich 50 Stück, von Frau Ursula Schäfer selbst 
veröffentlicht, in öffentlichen Bibliotheken lediglich im Tibet Institut Rikon vorhanden. In Berlin, Leipzig und München sind 
Typoskripte der Originalarbeit zu finden. Außerordentlich selten. 

 
Schaller, George: Stones of Silence. Journeys in the Himalaya (signed 1st edition !), New York, Viking 
Press, 1980. 
Bestell Nr.: 33255 75,00 € 
Original hard cover with unclipped dust jacket, vi, 292 pages, 13 colour photos on plates, numerous sketches in the text, 6 maps, 
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dust jacket slightly rubbed, very good condition. 6 years of travel by an biologist researching the endangered species of wildlife in 
the Himalayas. During a journey in Nepal he was accompanied by Peter Matthiessen, who published his The Snow Leopard about 
that journey. Perhaps the most significant book about wildlife in the Himalayas. Very good reading. First edition, signed and 
inscribed by the author on the half title "with the hope that your life with animals will continue". Rare as such. 

 
Schinkarjow, Leonid: Mein Sibirien, Leipzig, VEB F.A. Brockhaus, 1979. 
Bestell Nr.: 33215 2,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 359 Seiten, 84 Abbildungen (farbige und s/w), Karte, Schutzumschlag etwas berieben, das Buch 
selbst sehr gut erhalten. Umfassende Landeskunde. 

 
Schneebeli-Graf, Ruth: Chinesische Zierpflanzen. Botanische Berichte und Bilder aus China wie sie 
wachsen, blühen und gedeihen, Frankfurt, Umschau/Thomae, 1991. 
Bestell Nr.: 24162 2,00 € 
Originalbroschur, 158 Seiten, 150 farbige, 31 s/w Abbildungen, 4 Karten, sehr gut erhalten. Beschreibung von chinesischen Pflanzen, 
mit Texten von Ernest Henry Wilson, aus seinem "A Naturalist in Western China". Auch mit Photos von dieser Expedition von 
1908/09. 

 
Schneider, Hanna: Tibetischsprachige Urkunden aus Südwesttibet (Spo-Rong, Ding-Ri und Shel-Dkar). 
Tibetische Handschriften und Blockdrucke. Teil 16 und Teil 17 (2 Bände !), Wiesbaden, Franz Steiner, 
2012. 
Bestell Nr.: 31828 150,00 € 
Goldgeprägte Leineneinbände, xxvii, 315 + xiv, 2141 Seiten, sehr gut erhalten. Vollständiger Unterband, Urkunden aus der 
Sammlung der Staatsbibliothek Berlin. Band 1: Herrscherukrunden, Grundverordnungen und Generalerlasse, pp. Band 2: 
Verpflichtungserklärungen, Vergleichsurkunden, Schlichtungs- und Teilungsurkunden.  

 
Große Völkerkund mit wunderschönen Abbildungen ! 

Schöppner, Alexander: Hausschatz der Länder- und Völkerkunde - Geographische Bilder aus der 
gesammten neueren Reiseliteratur. 2 Bände (komplettes Set !), Leipzig, J.J. Weber, 1876 (3. Aufl.). 
Bestell Nr.: 33383 35,00 € 
Rote Originalleinenbände, 547 + 583 Seiten 32 Farbtafeln, alle mit Originalseidenfähnchen, 46 Abbildungen im Text, etwas 
stockfleckig, vor allem am Anfang und Ende, die Tafeln aber alle ganz frisch, sehr gut erhalten. Umfangreiches Werk, der erste Band 
zu Europe, der zweite Band zum Rest der Welt, Afrika, Amerika und Asien. Sehr schöne Tafeln.  

 
Schomberg, R. C. F.: Unknown Karakoram, London, Martin Hopkinson, 1936. 
Bestell Nr.: 33228 65,00 € 
Original cloth binding, 244 pages, frontispiece, 22 illustrations on plates, large folding map in separate pocket at the end, but 
missing the sketch of the Chot Pert Massif, small tear at spine with very small piece missing, gently rubbed, gentle signs of use, 
good condition. Travels in the Shingshal Mustagh Area of the Karakorum, in today's Pakistan. Wonderful Association Copy - the copy 
of the Royal Central Asian Society with their library rules inside the front cover and a red library label noting that the book cannot be 
taken out of the library on the front cover, no other library markings. 

 
Schomberg, R. C. F.: Kafirs and Glaciers. Travels in Chitral, London, Martin Hopkinson Ltd, 1938. 
Bestell Nr.: 33230 125,00 € 
Original cloth binding, 287 pages, colour frontispiece, 24 plates (including one other colour plate, this with tissue guard), but missing 
the folding map at the end, bottom of the spine slightly rubbed, good condition. Very readable book about a tiny, at that time still 
semi-independant state in the Karakorum, now in Pakistan. Wonderful Association Copy - the copy of the Royal Central Asian Society 
with their library rules inside the front cover and a red library label noting that the book cannot be taken out of the library on the 
front cover, no other library markings. 

 
Peter Hopkirk's copy, signed ! 

Searight, Sarah: Steaming East. The Hundred-Year Saga of the Struggle to Forge Rail and Steamship 
Links Between Europe and India, London, The Bodley Head, 1991. 
Bestell Nr.: 14029 45,00 € 
Original hardcover with dust jacket, x, 294 pages, 53 illustrations, very good condition. From the library of Peter Hopkirk with signed 
dedication from the author "To Kath and Peter". With two post-it notes, typical for Hopkirk's working library. 
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****************************************************************************** 

Serie Orientale Roma 
Ahmad, Zahiruddin: Sino-Tibetan Relations in the Seventeenth Century (Serie Orientale Roma XL), Roma, 
ISMEO, 1970. 
Bestell Nr.: 23256 40,00 € 
Original softcover binding, xiv, 345 pp., 3 folding genealogical tables, very good condition. As Philip Denwood puts it in a review the 
author made use of a huge mass of intractable sources from Tibet, China and Mongolia giving thus a very detailed presentation of 
the history of Tibet i.a. during the 5th Dalai Lama's reign. Quite uncommon. 

 
Conze, Edward: Abhisamayalankara. Introduction and Translation from Original Text with Sanskrit-Tibetan 
Index (Serie Orientale Roma VI), Roma, ISMEO, 1954. 
Bestell Nr.: 31104 110,00 € 
Original softcover binding, xi, 223 pages, very good condition. Very rare. 

 
D'Arelli, Francesco and Beniamino Melasecchi: Serie Orientale Roma, I - C. A Detailed Catalogue (Serie 
Orientale Roma CI), Roma, ISIAO, 2008. 
Bestell Nr.: 23151 30,00 € 
Original softcover binding, 202 pages, some illustrations, very good condition. Bibliography of the first 100 publications of the Serie 
Orientale Roma, established by Giuseppe Tucci, with complete table of contents of each volume 

 
Ferrari, Alfonsa, Luciano Petech and Hugh E. Richardson: Mk'yen brtse's Guide to the Holy Places of 
Central Tibet (Serie Orientale Roma, XVI) (Ladakh Missionary F.A. Peter's copy !), Roma, ISMEO, 1958. 
Bestell Nr.: 32095 150,00 € 
Original soft cover binding, xxi, 198 pages, 53 illustrations on plates, 3 folding maps (several locations underlined in colour), very 
good condition. Highly important book. Tibetan text with translation - more important are the more than 700 notes by Petech and 
Richardson, and the precious historical photos by Hugh Richardson of the described monasteries, many only published here. Even 
though many monasteries have been rebuilt in the past years, their actual appearance has often changed. Photos published here 
show i.a. buildings in Lhasa, but also by Westerns before the 1990ies rarely visited sites like Drikung Thil, Tsal Gungthang, Keru, 
Khra brug and Tsurpu. This book never have been easy to find and has in the past years become quite rare. From the library of 
Moravian Missionary F. A. Peter with his small name stamp inside front cover and few pencilled annotations. Peter was one of the 
last Western missionaries in Ladakh, his father was the only Moravian bishop there. 

 
Filibeck, Elena de Rossi: Catalogue of the Tucci Tibetan Fund in the Library of IsMEO. 2 volumes 
(complete set !)  Roma, ISMEO, 1994/2003. 
Bestell Nr.: 23206 100,00 € 
Original softcover bindings, xxi, 461 + xvii, 577 pages, slightly dusty, very good condition. Catalogue of the famous Tibet book 
collection of Giuseppe Tucci, which has disappeared for several years after the closing of the ISIAO, but has now been placed in the 
Italian National Library. 

 
Frauwallner, Erich: On the date of the Buddhist Master of the Law Vasubandhu (Serie Orientale Roma III), 
Rome IsMEO, 1951. 
Bestell Nr.: 23141 29,00 € 
Original softcover binding, 69 pages, unopened, very good condition. Uncommon. 

 
Harrison, Paul: Tabo Studies III. A Catalogue of the Manuscript Collection of Tabo Monastery. Vol. I: Sutra 
Texts (Serie Orientale Roma CIII, 1), Roma, ISIAO, 2009. 
Bestell Nr.: 23152 95,00 € 
Original softcover binding, l, 227 pages, very good condition. Catalogue of the library of the famous 10th century monastery in Spiti, 
founded by Rinchen Zangpo, with many manuscripts dating to the 11th century. Long introduction about the history and contents of 
the library which goes back to the foundation time - important. Only this volume has been published so far. 

 
Norbu, Namkhai and Ramon N. Prats: A Bon-po Story of the Sacred Mountain Ti-se and the Blue Lake Ma-
pan - Gans Ti Se'i Dkar C'ag. Revised, collated, and completed by Ramon Prats. Excerpts in English 
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translated by Namkhai Norbu and Ramon Prats (Serie Orientale Roma LXI),  Roma, ISMEO, 1989. 
Bestell Nr.: 23210 40,00 € 
Original softcover binding, xxiv, 130 pages, very good condition. Transliteration and partial translation of a pilgrim's guide from Tibet 
according to Tibetan Bon religion. Uncommon 

 
Petech, Luciano and Christian Luczanits: Inscriptions fron the Tabo Main Temple. Texts and Translations 
(Serie Orientale Roma LXXXIII), Roma, Istituto Italiano per l’Africa e l’Oriente (IsIAO), 1999. 
Bestell Nr.: 23282 29,00 € 
Original softcover binding, xii, 212 pages, 26 plates, 21 illustrations in the text, as new condition. 

 
Petech, Luciano: Aristocracy and Government in Tibet. 1728-1959 (Serie Orientale Roma XLV), Roma, 
ISMEO - Istituto Italiano per il Medio ed Estremo Oriente, 1973. 
Bestell Nr.: 28765 55,00 € 
Original softcover binding, ix, 274 pages, few light pencil markings, very good condition. Highly interesting study on aristocratic 
families in Tibet; based on documents but also information provided by exiled Tibetans as well as Hugh Richardson and Heinrich 
Harrer. Uncommon. 

 
Petech, Luciano: Selected Papers on Asian History (Serie Orientale Roma LX), Roma, ISMEO, 1988. 
Bestell Nr.: 23267 40,00 € 
Original softcover binding, xviii, 412 pages, frontispiece, very good condition. Collection of papers by Petech, mostly in English, but 
also several in Italian, and Petech's bibliography. Papers include: The Tibetan Ladakhi Moghul war. The missions of Bogle and 
Turner according to the Tibetan texts. The Dalai-Lamas and regents of Tibet - a chronological study. Notes on Tibetan history of the 
18th century. China and the European travellers in Tibet 1860 - 1880. 

 
Petech, Luciano: Central Tibet and the Mongols. The Yüan - Sa-Skya Period of Tibetan History (Serie 
Orientale Roma LXV - cloth edition !), Roma, ISMEO, 1990. 
Bestell Nr.: 23271 45,00 € 
Original cloth binding, 167 pages, very good condition. Highly important book on the history of Tibet in the 13th and 14th century. 
Very hard to find. 

 
Richardson, Hugh E.: Ch'ing Dynasty Inscriptions at Lhasa (Serie Orientale Roma XLVII), Roma, ISMEO, 
1974. 
Bestell Nr.: 23223 35,00 € 
Softcover, viii, 104 pp., folding plan, very good condition. Interesting work on Qing dynasty inscriptions at Lhasa by the former head 
of the British Mission at Lhasa. Translated are i.a. an imperial edict of 1721 (Dzungar Edict) in four languages; 1720 inscription by 
General Galbi; imperial edict of 1792 (Gorkha Edict); 1793 stone tablet inscription regarding the establishment of a Ge-sar chapel on 
the Bar-ma-ri; the Smallpox Edict of 1794; stone pillar at Kund-bde-gling dated 1794 and several more. The folding plan shows the 
locations of the inscription at Lhasa, as Richardson knew it. 

 
Takasaki, Jikido: A Study on the Ratnagotravibhaga (Uttaratantra). Being a Treatise on the 
Tathagatagarbha Theory of Mahayana Buddhism (Serie Orientale Roma XXXIII), Roma, ISMEO, 1966. 
Bestell Nr.: 31094 65,00 € 
Original softcover binding, xiii, 439 pages, very good condition. Based on the original Sanskrit, not the Tibetan and Chinese versions, 
which became earlier known in the west, i.a. by Obermiller. Uncommon. 

 
Tucci, Giuseppe: Minor Buddhist Texts. Part II: First Bhavanakrama of Kamalsila. Sanskrit and Tibetan 
Texts with Introduction and English summary (Serie Orientale Roma IX) (1st edition!), Roma, ISMEO, 
1958. 
Bestell Nr.: 31086 45,00 € 
Original softcover binding, 289 pages, very good condition. Complete in itself, the other volumes of this series contain other texts. In 
the long introduction (155 pages) Tucci describes the debate of bSam yas [Samye] according to Tibetan sources. This famous 
debate between Kamalasila, who represented Indian Buddhism and Hva san, who represented Chinese Buddhism, especiall Ch'an 
school.  Kamalasila was more convincing to the Tibetans. Hard to find. 
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Wylie, Turrell V.: A Tibetan Religious Geography of Nepal (Serie Orientale Roma XLII), Roma, ISMEO, 
1970. 
Bestell Nr.: 23224 13,00 € 
Original wrappers, xviii + 66 pages, 1 folding map, very good condition. Translation of the section on Nepal in the 'Dzam gling rgyas 
bshad, written in 1820 - another part of this text was translated by the author in his "Geography of Tibet". Interesting guide book 
from a Tibetan perspective! 
 

Wylie, Turrell V.: A Place Name Index to George N. Roerich's Translation of The Blue Annals, Roma, 
ISMEO, 1957. 
Bestell Nr.: 27791 39,00 € 
Original softcover binding, 42 pages, very good condition. Useful index to Roerich's edition of the Blue Annals, which comprises 
several indexes, but missed out the place names. Quite uncommon. 

 
****************************************************************************** 

 
Shadwell, L. J.: Lockhart's Advance through Tirah,  London, W. Thacker, 1898. 
Bestell Nr.: 31895 220,00 € 
Original gilt decorated cloth binding, vii, 319, 23 pages, frontispiece, 6 illustrations, 2 folding maps (both with larger tears near 
hinge, no loss, the second map tape repaired), first page browned, otherwise very good condition.  Frontier campaign in today's 
Pakistan from September 1897 to April 1898. "The Afridi tribe had received a subsidy from the government of British India for the 
safeguarding of the Khyber Pass for sixteen years; in addition to which the government had maintained for this purpose a local 
regiment entirely composed of Afridi, who were stationed in the pass. Suddenly, however, the tribesmen rose, captured all the posts 
in the Khyber held by their own countrymen, and attacked the forts on the Samana Range near the city of Peshawar. The Battle of 
Saragarhi occurred at this stage when tribesmen led by Orakzai Chief Gul Badshah attacked a British fort." The author accompanied 
the troops as military correspondent. Quite uncommon 1st edition! 
 
Shakabpa, Tsepon W. D.: Tibet. A Political History, New Haven/London, Yale University Press, 1967. 
Bestell Nr.: 30343 35,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xii, 368 pages, some illustrations, dust jacket with tears (no loss), book itself in very good 
condition. Important history of Tibet from one of the major players of the 1940ies, when Shakabpa went on a "Trade Mission" to the 
US, trying to establish foreign relations for the first time. With a large, foldout facsimile of his famous Tibetan passport in pocket at 
the end, also a folding map. 

 
Sharma, S. K. and Usha Sharma (ed.): Encyclopaedia of Tibet. 7 volumes (complete set !), New Delhi, 
Anmol Publications, 1996. 
Bestell Nr.: 32608 150,00 € 
Original hardcover bindings in unclipped dust jackets, 260 + 257 + 285 + 258 + 245 + 241 + 282 pages, all very good condition. 
Each volume has a different topic, all volumes compiled as anthologies taken from classic Tibet literature.Vol. 1: History and 
Geography of Tibet.Vol. 2: Travel and Memoirs of Tibet.Vol. 3: Society and Culture of Tibet.Vol. 4: Religious Heritage of Tibet.Vol. 5: 
Dalai Lama and Tibet.Vol. 6: India and Tibet.Vol. 7: Tibet and the World.Uncommon, even more so complete.  

 
Shirakawa, Yoshikazu: Himalaya. Mit Vorworten von Arnold Toynbee und Edmund Hillary. Einführung von 
Ardito Desio, München, Süddeutscher Verlag, 1977. 9783799159814 
Bestell Nr.: 11415 6,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 128 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Prächtiger, großformatiger Bildband, vor 
allem zu der Bergwelt des Himalaya in Nepal mit herausragenden schönen Aufnahmen der Bergwelt.  

 
Singh, Madanjeet: Himalayan Art. Wall-Painting and Sculpture in Ladakh, Lahaul and Spiti, the Siwalik 
Ranges, Nepal, Sikkim and Bhutan, London, Macmillan, 1971. 9780333120668 
Bestell Nr.: 32771 7,00 € 
Paperback, 268 pages, 63 colour and 105 b/w illustrations, very good condition. Sumptuously illustrated overview of the arts in the 
countries surrounding Tibet. 

 
Snellgrove, David: Himalayan Pilgrimage. A Study of Tibetan Religion by a Traveller through Western 
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Nepal (1st edition!),  Oxford, Bruno Cassirer, 1961. 
Bestell Nr.: 29358 75,00 € 
Original cloth binding, 304 pages, 44 plates with illustrations, numerous pencil markings, otherwise very good condition. Important 
and very readable book on Tibetan Culture in Nepal, especially in Dolpo and Mustang, near the border of Tibet. From the library of 
Tibetologist Eva Stoll with her name on the front endpaper and from the library of Tibetologist Martin Brauen (without ownership 
inscription). Unlike the author's first book "Buddhist Himalaya" this book is in 1st edition, as here, very uncommon. 

 
Söpa, Geshe Lhündub und Jeffrey Hopkins: Der Tibetische Buddhismus, Köln, Diederichs, 1989. 
Bestell Nr.: 30988 2,00 € 
Taschenbuch, 224 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. "Ein Meditationsbuch zur praktischen Übung, mit den Basistexten 
"Die drei Hauptaspekte des Pfades" und "Der kostbare Kranz der Lehrmeinungen". Zugleich Einführung in die grundlegende 
buddhistische Theorie." Klassiker zur Literatur über den Buddhismus von Tibet, übersetzt von Burkhard Quessel, heute 
verantwortlich für die Tibetica in der British Library. 

 
Quite overlooked wonderful art ! 

Sonam, Tsering: Ajanta of Ladakh. Gon-Nila-Phuk Meditation Caves Saspol, Leh, Ladakh Autonomous Hill 
Development Council, 2013. 
Bestell Nr.: 27746 225,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 345 pages, 175 colour, 4 b/w illustrations, some maps and plans, very good condition. The only 
monograph about the painted caves near Saspol, in the Indus Valley, also photos of the wooden statues at - quite inaccesible - 
Saspoche. Very interesting for the art of West Tibet of (maybe) the 14th/15th century. The illustrations are of not too good quality, 
but this is the only extensive documentation currently available in print. The text is in English, Tibetan and Hindi. Very hard to find. 

 
Spengler, Tilman and Kevin Kling: Seelenwanderung. Im Pilgerzug zum großen Fest des Dalai Lama, Geo, 
1986. 
Bestell Nr.: 29866 2,00 € 
Mai 1986 - ganzes Heft, sehr guter Zustand. Der Artikel findet sich auf den Seiten 100 - 120, 12 Abbildungen, 1 Karte. Kalachakra 
Einweihung in Bodh Gaya, Bihar/Indien. Das letzte Exemplar dieses guten Beitrags hat der Autor bei uns bestellt. 

 
Stcherbatskij [Stcherbatsky], Theodor: The Concept of Buddhist Nirvana (Max Walleser's copy - rare 
Leningrad printing !), Leningrad, Academy of Sciences of the USSR, 1927. 
Bestell Nr.: 17605 425,00 € 
Original wrappers, vi, 246 pp., wrappers at edges frayed, spine damaged, otherwise very good condition. From the library of the 
Indologist and Buddhologist Max Walleser with his name on the front cover. Important work of the famous Russian Buddhologist, 
who was the first to scientifically introduce Buddhist philosophy to the Western World. He was quite fluid in Sanskrit and Tibetan and 
founded with his teacher Serge Oldenburg the Bibliotheca Buddhica. From the Preface: "In the reading of proofs I have been 
assisted by my aged mother. Since an Englishman has become a rara avis in this country, we both are alone responsible for all the 
imperfections of english style that may be found in this book." Quite uncommon. 

 
****************************************************************************** 

Marc Aurel Stein 
 
Stein, Marc Aurel: Notes on the Monetary System of Ancient Kasmir [Kashmir], London, Bernard Quaritch, 
1899. 
Best. Nr. 19431                 175,00 € 
in: The Numismatic Chronicle, and Journal of the Numismatic Society. Third Series. Vol. XIX. Contemporary half leather binding, 372, 
16 pages, 17 plates, last text page/first plate a bit foxed, two coins on a plate crossed out, binding rubbed at spine, otherwise very 
good condition. The article by Stein on pp. 125 - 175 with one plate. From the library of former US Vice Consul to Pakistan from 
1955 to 1960, James Hurley, who had an excellent collection on Aurel Stein and Kashmir (no ownership marking). Other articles in 
this volumes include: Wroth, Greek Coins acquired by the British Museum in 1898; Hermann Weber, On Finds of Archaic Greek Coins 
in Lower Egypt. George Macdonald, The Amphora Letters on Coins of Athens. Very hard to find. 

 
Stein, Marc Aurel: An Archaeological Tour to Gedrosia. Memoirs of the Archaeological Survey of India, 
Calcutta, Government of India, Central Publication Branch, 1931. 
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Bestell Nr.: 22061 580,00 € 
Original softcover binding, ii, 211 pages, 63 illustrations taken in the field on plates, additional 33 plates with photos of the 
archaeological finds at the end, 13 plates with sketch plans and drawings of excavations, 1 folding map, front cover loose, title page 
torn and loose (no loss of printed text on the front side, small loss on rear side with list of booksellers), the rest of the book is in 
very good condition. Report about the Indo-Iranain border lands, there area covered is part of Baluchistan, today part of Pakistan, 
south of Afghanistan and east of Iran. "Gedrosia" is the Hellenized name of the part of coastal Balochistan that roughly corresponds 
to today's Makran. In books about Alexander the Great and his successors, the area referred to as Gedrosia runs from the Indus 
River to the north-eastern edge of the Strait of Hormuz. Sir Marc Aurel Stein ( 26 November 1862 – 26 October 1943) made 
important archaeological discoveries following the footsteps of Alexander the Great and buddhist pilgrim Hsuen Tsang. Described 
here are the results of an expedition in 1927. With a large folding map of Kalat State, north west of Karachi. Quite rare, as all of the 
scientific publications by Stein. 1st and only edition. 

 
Another copy: 
Stein, Aurel: An Archaeological Tour to Gedrosia (Memoirs of the Archaeological Survey of India No. 43), 
Calcutta, Government of India, Central Publication Branch, 1931. 
Best. Nr. 33219                750,00 € 
Later half cloth binding with hand written title label on the spine, ii, 211 pages, 63 illustrations taken in the field on plates, additional 
33 plates with photos of the archaeological finds at the end, 13 plates with sketch plans and drawings of excavations, 1 folding map, 
library stamps on the Addenda page, no other library markings, a very good and fresh copy. 1st and only edition. 

 
Stein, Marc Aurel: Thomas Walker Arnold. 1864 - 1930, London, Humphrey Milford, 1932. 
Bestell Nr.: 33225 175,00 € 
Original softcover binding, 38 pages, front cover almost loose, few very light pencil markings, two light pencil comments, good to 
very good condition. Offprint from the Proceedings of the British Academy. Rare obituary for Arnold, one of Stein's closest friends. In 
memory of him Stein established in his will the Stein-Arnold Exploration Fund, still in existence and granted through the British 
Academy for 'the encouragement of research on the antiquities or historical geography or early history or arts of those parts of Asia 
which come within the sphere of the ancient civilisations of India, China, and Iran, including Central Asia’. Sir Thomas Walker Arnold 
was a British orientalist and historian of Islamic art. He taught at Muhammadan Anglo-Oriental College, later Aligarh Muslim 
University, and Government College University, Lahore. He was one of the teachers of Muhammad Iqbal. Very rare. 

 
Stein, Marc Aurel: Old Routes of Western Iran. Narrative of an Archaeological Journey. Antiquities 
examined, described and illustrated with the assistance fo Fred. H. Andrews, London, MacMillan & Co, 
1940. 
Bestell Nr.: 33177 450,00 € 
Original cloth binding with Stein's trademark gilt Athena device on the front cover, xxviii, 432 pages, 112 illustrations on plates plus 
31 extra plates at the end, 7 maps, includeing one folding map and an extra large colour folding map in a separate pocket inside the 
rear cover, 25 plans, all complete as published. Ex-library copy with beautiful armorial bookplate of Bristol University, small stamps 
on tile and last plate (also discard stamps), ghost of small label on spine, small spot on front cover, top edge gilt, rear hinge split 
(but binding very firm), upper corner slightly bumped, still a very good and pleasing copy of a rare book. Stein's last book, his 
popularity already descending, this 1st and only edition of this seminal work is rare. Iran has made it to the newslines again, at that 
time, Stein travelled unhindered on exiting routes. A phantastic book – uncommon 1st edition.  

 
Stein, Marc Aurel: Ruins of Desert Cathay. Personal Narrative of Explorations in Central Asia and 
Westernmost China. 3 volumes (complete set including the rare illustrations volume !), New York, 
Benjamin Blom, 1968. 
Bestell Nr.: 25260 220,00 € 
Original cloth bindings, xxviii, 546 plus xxi, 514 pages plus 333 illustrations, several plates and 3 folding maps and 5 folding 
panoramas in a separate volume of illustrations, all volumes in very good and fresh condition. Fine reprint of the 1912 original, much 
better that the Indian reprints. This edition is also very uncommon - especially complete as here, with the rare illustrations volume. 
Classic by Stein on his journeys in Central Asia and Western China in 1906 to 1908.  

 
****************************************************************************** 

 
Subba, Tanka B. and Karubaki Datta (eds.): Religion and Society in the Himalayas, New Delhi, Gian 
Publishing House, 1991. 
Bestell Nr.: 31660 50,00 € 
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Original cloth binding with unclipped dust jacket, 154 pages, dust jacket with two larger tears (no loss), otherwise very good 
condition. Collection of essays, i.a. Dawa Norbu, Karmic Ethos in Lamaist Society. Ringu Tulku, Pre-Buddhistic Rites in Buddhism. 
Trevor Ling, Sikkimese Buddhism in the Nineteenth Century. G. Kottuppallil, The First Phase of Roman Catholic Presence in the 
District of Darjeeling, and several others. Hard to find. 

 
Tenberken, Sabriye: Mein Weg führt nach Tibet. Die blinden Kinder von Lhasa, Köln, Kiepenheuer & 
Witsch, 2000. 
Bestell Nr.: 17124 1,00 € 
Hardcover mit Schutzumschlag, 251 S., 18 farbige Abbildungen, sehr gut erhalten. Buch über die Gründung der ersten Blindenschule 
in Lhasa. 

 
Tesson, Sylvain: Der Schneeleopard, Hamburg, Rowohlt, 2022. 9783499005060 
Bestell Nr.: 33365 3,00 € 
Taschenbuch, 186 Seiten, Abbildung, sehr gut erhalten. Reise in die Gegend von Yushu/Qinghai (früher Amdo), in Osttibet, auf der 
Suche nach Schneeleoparden. 

 
Thomas, Lowell: Tibet im Gewitter. Die letzte Reise nach Lhasa, Berlin, Universitas Verlag, 1951. 
Bestell Nr.: 32653 3,00 € 
Originalleinen, 247 Seiten, 66 Abbildungen, farbiges Frontspiz, sehr gut erhalten. Etwas reisserischer Bericht über eine Reise, welche 
der Autor zusammen mit seinem Vater 1949 auf Einladung der tibetischen Regierung nach Lhasa unternehmen konnte. Nachdem 
dies einer der wenigen Anläufe der Tibeter war, die Welt auf sich aufmerksam zu machen, hatte Thomas seltene Gelegenheiten, mit 
den höchsten Würdenträgern sich so oft wie gewünscht zu treffen. Dementsprechend gute Aufnahmen und einer der wenigen 
zeitgenössischen Berichte zB über Harrer und Aufschnaiter in Lhasa ("Die Tibeter sind in sie vernarrt, und sie wiederum lieben die 
Tibeter"). 1997, bevor die Transparenz des Internet voll durchgeschlagen hat, von einem Fachantiquariat für DM 82 angeboten. 

 
Toutain, Pierre und Pierre Joffroy: Tibet. Mit einem Interview mit dem Dalai Lama, Berlin, Scheuble & 
Baumgartner, 1987. 9783924852191 
Bestell Nr.: 32038 5,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 128 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Vergleichsweise früher Bildband über 
Tibet nach der Öffnung für den Tourismus. Gute Fotos, v.a. von den Menschen, auch dem religiösen Leben. 

 
3 Bände - komplett ! 

Trinkler, Emil, Helmut de Terra und Gerd Gropp: Wissenschaftliche Ergebnisse der Deutschen 
Zentralasien-Expedition 1927/28: 
I: Geograpische Forschungen im westllichen Zentralasien und Karkorum-Himalya.  
II: Geologische Forschungen im Westlichen Kun-Lun und Karakorum Himalaya.  
III: Archäologische Funde aus Khotan, Chinesisch-Ostturkestan. Die Trinkler-Sammlung im 
Überseemuseum, Bremen, Berlin/Bremen, Verlag Dietrich Reimer / Verlag Friedrich Röver, 1932 / 1974. 
Bestell Nr.: 24917 300,00 € 
Band I: Originalbroschur, viii, 133 Seiten, 63 Abbildungen auf 16 Tafeln, 30 Abbildungen im Text, sehr große farbige Faltkarte, sehr 
gut erhalten. 
Band II: Originalbroschur, x, 196 Seiten, 22 Tafeln, einige Abbildungen im Text, 2 große Faltkarte (davon eine farbig), die ersten 12 
Tafeln sind auf Glanzpapier gedruckt und offenbar aufgrund der Papierqualität aneinandergeklebt, sie werden sich nicht ohne Verlust 
trennen lassen, leichte Beschädigung des Vorderdeckels, ansonsten sehr gut, völlig fleckenfrei erhalten.  
Band III: Originalleinen mit Schutzumschlag, 409 Seiten, 14 Farbtafeln und 232 Abbildungen, sehr guter Zustand.  
Die kompletten wissenschaftlichen Ergebnisse von Trinklers Zentralasien Expeidition, der durch Ladakh bis nach Turkestan reiste. 
Emil Trinkler war auf dieser Reise von Helmut de Terra, einem Geologen, und dem Fotografen Walter Bosshard begleitet, die beide 
auch Bücher über die Reise schrieben. Wissenschaftliche Ergebnisse der Deutschen Zentralasien-Expedition 1927/28. Sehr selten 
komplett, da über einen Zeitraum von 40 Jahren veröffentlicht.  
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Tsybikov, G. Ts.: Buddist Palomnik U Sviatyn Tibeta. Po denvnikam vedennim v 1899-1902 (A Buddhist 
Pilgrim at the Sacred Places of Tibet. Based on the author's diaries, 1899-1902). 2 volumes,  Novosibirsk, 
Akademia Nauka, 1981. 
Bestell Nr.: 33218 75,00 € 
Original cloth bindings, 264 pages,  frontispiece, 30 illustrations on plates + 239 pages, frontispiece, 25 illustrations on plates, 
bindings slightly rubbed, very good condition. Rare Siberian reprint of the 1918/1919 original. Published at the height of the Russian 
revolution (compare e.g. Brun, Troublous Times for a description of Petersburg - and Turkestan - around this time), this book was 
always rare in the original. One of the most important travel accounts to old Tibet. Highly interesting i.a. about the live in the 
monasteries. Very uncommon edition.  

 
1st edition ! 

Tucci, Giuseppe: Santi e briganti nel Tibet ignoto (Diario della spedizione nel Tibet occidentale 1935), 
Milano, Editore Ulrico Hoepli, 1937. 
Bestell Nr.: 33159 90,00 € 
Original softcover binding with dust jacket, xv, 190 pages, colour frontispiece with tissue guard, 268 (!) illustrations on plates, large 
folding map, softcover binding chipped at the edges, wrappers a bit foxed, the endpapers very lightly so, inside quite spotless and 
completely unopened ! Very good condition. Very richly illustrated travel account of West Tibet, i.a. Kojarnath and its treasues, 
where none of the early travellers went. Also the cave temples of Dungkar and Phyang, which have been rediscovered only in recent 
years. Very important, even without knowledge of Italian, the bulk of the illustrations is published only here, not in later editions nor 
foreign editions. Yakushi T245a. 

 
Tworuschka, Monika und Udo: Die Welt der Religionen - Buddhismus, München, Gütersloher Verlagshaus, 
2008. 
Bestell Nr.: 20101 4,00 € 
Originalhardcover, 215 Seiten, reich illustriert, sehr gut erhalten. Einführung in den Buddhismus im Bildbandformat. Durchaus 
lohnende Darstellung. Es gibt Kapitel nicht nur zur Ausprägung des Buddhismus in unterschiedlichen Ländern und den Grundlagen 
der Lehre, sondern auch zu Fragen des Alltags, wie Besondere Speisevorschriften, Einstellung zum Sport, Buddhismus und Umweld, 
Buddhismus und Medienwelt, Demokratie und Menschenrechte und vieles mehr. 

 
Valli, Eric und Diane Summers: Dolpo. Hidden Land of the Himalayas, New York, Aperture, 1987. 
9780893812584 
Bestell Nr.: 33242 19,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, [16 pages] plus 74 full page colour plates, very good condition. Wonderful photograph 
book about the Hidden Land in north Nepal - a world apart.  

 
Vernissage - Zeitschrift zur Ausstellung: Angkor. Göttliches Erbe Kambodschas, Heidelberg, 2007. 
Bestell Nr.: 33461 5,00 € 
Sonderheft zu der Kambodscha Ausstellung in der Kunst- und Ausstellungshalle der Bundesrepublik Deutschland, Bonn. Beiträge 
u.a.: Bajas, Die Bedeutung deutscher Quellen für die Angkor Forschung. Jessup, Wohnstätten für die Götter. Felten, Khmer 
Skulpturen. Maxwell, Die Reliefs der dritten Umfassung von Angkor Vat. 

 
 

Rare 1915 printing 
Vidyabhusana, Satis Chandra: So-sor-thar-pa; or, a Code of Buddhist Monastic Laws: Being the Tibetan 
version of Pratimoksa of the Mula-sarvastivada School, Calcutta, Asiatic Society of Bengal, printed by the 
Baptist Mission Press, 1915. 
Bestell Nr.: 32171 250,00 € 
Disbound, pages [29] - 139 (111 pages), binding secured by tape, small piece missing of the frist page (upper corner, wide outside 
printed area), paper in very good condition, not brittle at all. From the Journal of the Asiatic Society of Bombay. Code of Buddhist 
monastic laws. Very hard to find, early publication. The title was published also as text book for Tibetan language examinations of 
the Indian Civil Service. The text is printed in Tibetan, with a translation into English and notes. From the library of Tibetologist Prof. 
Erberto LoBue (without ownership inscription, but his pencilled booknumber). Rare 

 
Walther, Hanns: Flucht zum Fakir von Ipi, Leipzig, Verlag Wehnert & Co, 1941. 
Bestell Nr.: 33366 4,00 € 
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Originalhardcover, 231 Seiten, 16 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Roman um einen deutschen Arzt in der North West 
Frontier Province von Indien, d.h. der Grenzregion von Afghanistan und Pakistan, der nach Kashmir flieht. Gutes Bildmaterial, u.a. 
von der Grenze am Khaiber Pass. Vor dem realen Hintergrund des Kampfes von Mirza Ali Khan Wazir für ein unabhängiges 
Pashtunistan, auch von den Nazis unterstützt. 

 
Wangdu, Pasang and Hildegard Diemberger: Shel Dkar Chos 'Byung - History of the "White Crystal". 
Religion and Politics of Southern La Stod (Ngag Dbang Skal Ldan Rgya Mtsho), Vienna, Verlag der 
Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 1996. 3700125976 
Bestell Nr.: 24023 40,00 € 
Original softcover binding, 154 pages, several colour photos, facsimile of the original Tibetan text on plates, several annotations in 
pencil throughout, with additional information, like live dates of persons mentioned, spine sunned, otherwise very good condition. 
Translation and introduction to an important local history of southern Tibet written in 1731. From the library of Tibetologist 
Zahiruddin Ahmad (but without ownership inscription). 

 
Wilkinson, Julia: Tibet. With photos by Magnus Bartlett, How Man Wong and others, New Jersey, 
Chartwell Books, 1988. 
Bestell Nr.: 32881 25,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 76 pages, illustrated in colour throughout, very good condition. Typical example of a 
1980s Tibet photo book produced with a Chinese partner. Many smiling Tibetans, but nonetheless good photos of a Tibet still quite 
traditional compared to today. Uncommon. 

 
Winnington, Alan: Die Sklaven der Kühlen Berge, Berlin, Verlag Volk und Welt, 1961. 
Bestell Nr.: 33277 6,00 € 
Illustrierter Originalhardcovereinband, 299 Seiten, 36 Abbildungen auf Tafeln, private Widmung auf dem Halbtitel, sonst sehr gut 
erhalten. Winnington durfte als einer der wenigen westlichen Kommunisten Tibet bereits in den 1950er Jahren besuchen, vor Anne 
Louise Strong (die ca 1959 Tibet bereiste) und Roma und Stuart Gelder (1962).Hier sein Bericht über eine Reise nach Yunnan und 
über die dort lebenden Norsu (Lolo), Wa und Jingpow. 

 
Wolff, Joseph: Narrative to a Mission to Bokhara in the Years 1843-45 to ascertain the Fate of Colonel 
Stoddart and Captain Connolly (signed !), London, John W. Parker, 1846 (4th edition). 
Bestell Nr.: 33244 190,00 € 
Original blindstamped cloth binding, xxvii, 495 pages, spine in tears with smaller parts missing (binding unaffected and strong), 
inside very good condition. "A Jew who converted to Christianity, he spent much of his life attempting to persuade other Jews to 
follow the same course. His travels were often beset by extraordinary difficulties, but his enthusiasm and vitality enabled him even 
to endure, after rescue from slavery in Khorassan, a walk of six hundred miles through Bokhara to Kabul, having been robbed of 
everything including his clothing" (Blackmer). Asked by a committee to gather information of two British officers who disappeared in 
Central Asia, Wolff learned that they had been beheaded at the command of the Emir of Bukhara, in today's Usbekistan, Nasrullah 
Khan, in 1842. Wolff nearly escaped the same fate and his story became one of the bestseller's of the Victorian age. Signed by Wolff 
on the front entpaper in English and Arabic. 

 
Wu, Qiling (ed.): The Photographic Atlas of Geological Landscapes of Qinghai-Xizang (Tibet) Plateau 
Nanjing, Hohai University Press, 1994. 
Bestell Nr.: 18187 175,00 € 
Original cloth with dust jacket and original illustrated cloth based slip-case, very large oblong format (41 x 29,5 cm), 190 pp., 
illustrated in colour throughout, very good condition. Full text in Chinese and English. Mainly on Geology, i.a. Geological Evolution, 
Plate Motion and the Qinghai-Xizang Plateau, but also "A World-Famous Mineral Treasure-House" and a chapter on "Bright and 
colourful ethnic culture and customs" including photos of Potala, Jokhang, Sela [sic], Dege and Mosques in Qinghai. Uncommon. 

 
Yao, Wang: Xizang li shi wen hua ci dian [A Dictionary of Tibetan History and Culture], Hangzhou, 
Zhejiang renmin chubanshe, 1998. 9787213017216 
Bestell Nr.: 23698 65,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 3, 1, 1, 13, 436 pages, some illustrations on plates and in the text, very few colour 
underlinings, otherwise as new condition. Text in Chinese only. 
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7 volume set ! 

Yeshi, Pedron and Jeremy Russell (eds.): Chö Yang. The Voice of Tibetan Religion and Culture, 
Dharamsala, Council for Religious and Cultural Affairs of H.H. the Dalai Lama, 1986 - 1996. 
Bestell Nr.: 32397 180,00 € 
7 volumes in original softcover bindings. Originally, it was planned to publish 2 issues per year, so there is vol. I no 1 and 2. After 
that the volumes have been numbered individually, present are also volumes 3 to 7 plus the unnumbered Year of Tibet Editition. 
Lacking is only no. 4, otherwise a complete set, publication ceased after vol. 7. The first two issues have neat private spine labels 
with the title, vol. 7 has a deaccession stamp on the title (but no other library marks), some of the issues probably trimmed outside 
the text, a set in very good condition. Other than most Indian publications these volumes were published to high standard, with 
numerous illustrations. Each volume has about 125 pages, the Year of Tibet Edition has 345 pages. The volumes contain some 
highly important reports and interviews with information not otherwise found. Some exemples:  Russell, A Brief History of the 
Taglung Kagyu, with mentioning of a few of the lost treasures of Taglung. Interview with Dilgo Khyentse Rinpoche. Taglung Tsetrul 
Rinpoche, Dorje Drak and the Northern Treasure Tradition. Several articles about the Monlam Chenmo Festival at Lhasa. Khandro 
Chenmo Rinpochey, a modern day Yogini. Tibetan Clay Sculpture and the Construction of Colossal Statues. A Tailor's Tale (36 page 
autobiography of the taylor of the Dalai Lama, who accompanied him in 1954 to China and in 1956 to India and lived until 1980 at 
Lhasa). The Story of Tibetan Yogini Shungsep Jetsun 1852 - 1953.  

 
Zehlen, O. (d.i.: Otfrid von Hanstein): Ins verbotene Tibet. Abenteuer-Erzählung, Berlin/Düsseldorf, 
Deutsche Buchvertriebs- und Verlags-Gesellschaft, 1954. 
Bestell Nr.: 30597 7,00 € 
Originalhableinen, 215 Seiten, sehr gut erhalten. Mit Illustrationen von O. Braun. Klassischer Abenteuerroman. In einer anderen 
Ausgabe ist "R. Trebonius" als Autor angegeben, beides Pseudonyme von Otfrid von Hanstein. 

 
Zhang, Mingtao: The Roof of the World. Exploring the Mysteries of the Qinghai-Tibet Plateau, New 
York/Beijing, Abrams/Foreign Languages Press, 1982. 9780810915589 
Bestell Nr.: 32280 12,00 € 
Decorated original cloth binding with dust jacket, 227 pages, 232 illustrations, 2 maps, very good condition. Results of a 7 year 
research program 

 
Ziff, Gil: Tibet. Being the Recollections and Adventures of the Hermit Called Small Ears, New York, Crown 
Publishers, 1981. 
Bestell Nr.: 33212 13,00 € 
Oversized paperback, 360 pages, very good condition. Adventure story in 19th century Tibet, when a Khampa set out to find migou, 
the snowman. 1st edtion. 

 
Zwalf, Wladimir (ed.): Buddhism. Art and Faith, London, British Museum Press, 1985. 9780714114323 
Bestell Nr.: 32739 5,00 € 
Original softcover binding, 300 pages, numerous illustrations, spine sunned, otherwise very good condition. Catalogue of an 
instructive exhibition, presenting art from the Buddhist countries and presented country wise, from India to the other Asian 
countries, like Afghanistan, Nepal, Tibet, Burma, China, Korea and Japan. Also on Central Asia and a special chapter on Pala India. 
From the incredible rich collections of the British Museum, which are normally not shown.  

 
Zwalf, Wladimir: Catalogue of the Gandhara Sculpture in the British Museum. 2 volumes (complete set !), 
London, British Museum Press, 1996. 9780714114330 
Bestell Nr.: 32573 890,00 € 
Original cloth bindings in dust jackets and original slipcase, 423 pages, 20 b/w illustrations, 16 colour plates + 355 pages, over 680 
illustrations, very good to fine condition. Description of the comprehensive collection from Gandhara, i.e. modern day India and 
Afghanistan, depicting all 680 objects, some in more than one photo. Becoming rare.  
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****************************************************************************************** 

II. Buddhism 

 
Das kurze Avalokitesvara-Sadhana. Nach einem Meditationstext des VII. Dalai Lama Kälsang Gyatso 
zusammengestellt von Seiner Heiligkeit XIV. Dalai Lama Tenzin Gyatso, Hamburg, dharma edition, 1998. 
Bestell Nr.: 32331 15,00 € 
Originalbroschur, 20 Seiten, Abbildung, sehr gut erhalten. 

 
Das Sadhana der Edlen Vajra Yogini. Mittlere Fassung,  o.O., o.J. (ca. 1990er Jahre). 
Bestell Nr.: 32332 20,00 € 
Originalringbuchheftung, 15 Seiten, sehr gut erhalten. 

 
Bitte um Festes Verweilen mit Gebet an die Dakinis in Verbindung mit dem Ritual der Guru-Puja. Anläßlich 
der Darbringung eines Langelebensgebetes für seine Heiligkeit 14. Dalai Lama während der Unterweisung 
„Buddhas Weg zum Glück“, Hamburg, Tibetisches Zentrum, o.J. (1990er Jahre). 
Bestell Nr.: 32348 8,00 € 
Originalbroschur, 75 Seiten, sehr gut erhalten. 

 
Rezitationen und Grundtexte während der Unterweisungen Seiner Heiligkeit XIV. Dalai Lama: "Buddhas 
Weg zum Glück", Hamburg, dharma edition, o.J. (1990er Jahre). 
Bestell Nr.: 32349 8,00 € 
Originalbroschur, 51 Seiten, geschwärzter Namensstempel auf dem Titel, nur leichte Gebrauchsspuren, gut erhalten. 

 
Gebete zur Meditation an die einundzwanzig Taras. Arya Tara. Die schnelle Retterin, Berlin, Drolma 
Publikationen, o.J. (ca 1990er Jahre). 
Bestell Nr.: 32246 10,00 € 
Originalbroschur, 12 Seiten, sehr gut erhalten. Publikation von Dharmakaya - Schloss Sommerswalde e.V. 

 
Andrews, Lynn: Der Geist der vier Winde. Mein Weg zu den Schamanen im tibetischen Luktang-Tal, 
München, Goldmann Verlag, 1993. 9783442120994 
Bestell Nr.: 33210 2,00 € 
Taschenbuch, 254 Seiten, sehr gut erhalten. "Lynn Andrews kommt auf ihrer spirituellen Suche diesmal in ein abgelegenes Tal im 
Himalaya: Dort findet alle fünfzig Jahre das sagenumwobene Schamanentreffen der Schwesternschaft der Schilde statt. Geleitet von 
einem Traum und ihrer indianischen Lehrerin Agnes Whistling Elk, begibt sie sich auf die Suche nach dem Geheimnis, das ihr einen 
Zugang zu dem dreitausend Jahre alten Wissen der weisen Frauen von Luktang eröffnen soll. Hier, am Dach der Welt, beginnt für 
Lynn Andrews eine neue Reise in eine Welt phantastischer Visionen." Eine der fantasivolleren Reinkarnationen von Rampa; dass 
selbst noch in den 1990ern ein renomierter Verlag den Titel in einer Sachbuchreihe, wenn auch unter Esoterik führte, ist schwierig. 

 
Arènes, Pierre: La déesse sGrol-ma (Tara). Recherches sur la Nature et le Statut d'une Divinité du 
Bouddhisme Tibétain, Leuven, Uitgeveru Peeters en Departement Orientalistiek, 1996. 9789068317268 
Bestell Nr.: 32051 65,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, 449 pages, very good condition. In-depth study about a central figure in Tibetan 
Buddhism. In French. Hard to find.  

 
AsvaghosaGeshe Ngawang Dhargyey und Christine Kirschstein: 50 Verse der Guru Hingabe,  Arnstorf, 
Aryatara Institut, 1985. 
Bestell Nr.: 32197 20,00 € 
Originalbroschur, 26 Seiten, sehr gut erhalten. Seltene Praxisschrift zum tibetischen Buddhismus. 
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Atischa und Cornelia Weishaar-Günter: Die Lampe auf dem Weg,  Arnstorf, Aryatara Institut, 1985. 
Bestell Nr.: 32204 10,00 € 
Originalbroschur, 12 Seiten, sehr gut erhalten. Seltene Praxisschrift zum tibetischen Buddhismus. 

 
Berzin, Alexander: Lam Rim - Meditationen zum Stufenweg,  Arnstorf, Aryatara Institut, 1985. 
Bestell Nr.: 32200 20,00 € 
Originalbroschur, 20 Seiten, geschwärtzer Namensstempel auf dem Umschlag und Titel, ansonsten sehr gut erhalten. Seltene 
Praxisschrift zum tibetischen Buddhismus. 

 
Chandra , Lokesh: Hymns to Tara, New Delhi, International Academy of Indian Culture, n.d. (ca. 
1960/1970ies). 
Bestell Nr.: 29126 18,00 € 
Original printed wrappers, large format, 16 pages, printed dedication in the handwriting of the author on the front cover, very good 
condition. Facsimile of a blockprint with Tibetan and Mongolian text in parallel. Interesting for Buddhism of Tibet and Mongolia. 
Uncommon. 

 
Dagyab Kyabgön Rinpoche und Cornelia Weishaar-Günter: Akhu Sherab. Sri Cakrasamvara. Ein 
Kommentar zur Praxis der Vorstellungsstufe nach der Luipa-Tradition, Langenfeld, Chödzong, 1998. 
Bestell Nr.: 32579 45,00 € 
Großformatige Originalbroschur, 121 Seiten, 3 Seiten mit Farbmarkierung, sonst gut erhalten. "Nur mit Einweihung". Selten. 

 
Dagyab Kyabgön Rinpoche: Buddhismus im Westen, Langenfeld, Chödzong, o.J. [ca. 1988]. 
Bestell Nr.: 32050 9,00 € 
Originalbroschur, 63 Seiten, sehr gut erhalten. Sehr lesbare Einführung von einer der ranghöchsten tibetischen Inkarnationen, die in 
Deutschland leben. Nicht häufig. 

 
Dalai Lama und Franz Alt: Der Appell des Dalai Lama an die Welt. Ethik ist wichtiger als Religion, Wals, 
Benevento, 2015. 9783710900006 
Bestell Nr.: 33352 2,00 € 
Originalhardcover, 56 Seiten, Portrait, sehr gut erhalten. Ausführliches Interview des Dalai Lama aus Anlass seines 80. Geburtstags. 

 
Dalai Lama: In die Herzen ein Feuer. Aufbruch zu einem tieferen Verständnis von Geist, Mensch und 
Natur, Bern, O. W. Barth, 1995. 9783502651321 
Bestell Nr.: 33299 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 253 Seiten, sehr gut erhalten. Erstausgabe ! 

 
Dalai Lama: Einführung in den Buddhismus. Die Vorträge in Harvard, Rheda, Bertelsmann, o.J. (1990er 
Jahre). 9783451041488 
Bestell Nr.: 33303 2,00 € 
Originalhardcover, 302 Seiten, Rücken sonnengehellt, sonst sehr gut erhalten. Wiedergabe von 10 Vorlesungen des Dalai Lama in 
Harvard zu ebensovielen Aspekten des Buddhismus. 

 
Dalai Lama: Das kleine Buch vom rechten Leben, Freiburg, Herder, 1999. 9783451047046 
Bestell Nr.: 33369 1,00 € 
Taschenbuch, 189 Seiten, sehr gut erhalten. 

 
Dalai Lama: Zeiten des Friedens, Freiburg, Herder, 1994. 9783451040658 
Bestell Nr.: 33370 1,00 € 
Taschenbuch, 156 Seiten, gut erhalten. 
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Dargyay, Eva & Lobsang (Übers.): Das Tibetische Buch der Toten.  Die erste Originalübertragung aus dem 
Tibetische. Einführung von Lama Anagarika Govinda, Bern/München/Wien, O.W. Barth, 1978. 
Bestell Nr.: 28870 4,00 € 
Originalleineneinband mit Schutzumschlag, 215 Seiten, wenige, leichte Bleistiftanstreichungen, sehr gut erhalten. Wichtige 
Übersetzung dieses wohl bekanntesten Texts aus Tibet. 

 
David-Neel, Alexandra and Lama Yongden: The Secret Oral Teachings in Tibetan Buddhist Sects. English 
translation by Capt. H.N.M. Hardy (1st edition !), Calcutta, Maha Bodhi Society of India, 1964. 
Bestell Nr.: 26012 29,00 € 
Paperback, 128 pages, 2 illustrations, water stain on front cover (but nothing inside the books), few light pencil markings, otherwise 
very good condition. Interesting book on Buddhism by the famous Tibet traveller. Alan Watts from the preface: "the most direct, no-
nonsense, and down-to-earth explanation of Mahayana Buddhism which has thus far been written". First English edition - quite 
uncommon.. 

 
Evans-Wentz , Walter Y. and Kazi Dawa Samdup: The Tibetan book of the Great Liberation, or the Method 
of Realizing Nirvana through knowing the Mind (with dust jacket !), Oxford, Oxford University Press, 1965. 
Bestell Nr.: 24837 35,00 € 
Original gilt decorated cloth with unclipped dust jacket, lxiv, 261 pages, 9 illustrations on plates, very good and fresh condition. 
Important book, but as with most of Evans-Wentz' books, the translation work was actually done by others, in this case by Laden La, 
Sumdhon Paul, Lobsang Mingyur Dorje and Kazi Dawa Samdup. A classic on the Buddhism of Tibet, a beautiful copy. 

 
Wunderschöner Fotoband ! 

Föllmi, Olivier & Danielle: Die Weisheit des Buddhismus Tag für Tag, München, Knesebeck Verlag , 2003. 
9783896601889 
Bestell Nr.: 33304 23,00 € 
Originalhardcover, [744] Seiten, durchgehend illustriert, Querformat, sehr gut erhalten. Für jeden Tag eines der großartigen Fotos 
der Fotographen aus Tibet oder einem der Himalayaländer, dazu jeweils ein kurzer Text, u.a. vom Dalai Lama, Dilgo Khyentse 
Rinpoche, Dudjom Rinpoche, Kalu Rinpoche, Sogyal Rinpoche, Chögyam Trungpa und einigen anderen.  
 
Garrison, Omar V.: Tantra, Yoga des Sexus, Freiburg, Verlag Hermann Bauer, o.J. (ca. 1960er). 
Bestell Nr.: 21805 8,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 286 Seiten, sehr gut erhalten. "Jahrhundertelang vom Schleier des Geheimnisvollen umgeben 
und streng geheimgehalten, werden die verborgenen Geheimnisse und Rituale der Tantralehre in diesem hervorragend 
geschriebenen und wissenschaftlich fundierten Buch enthüllt." - allerdings hakt es am Quellennachweis. Der Autor war offenbar auf 
Enhüllungen spezialisiert, er hat auch Bücher über die Geheimnisse von Scientology und Interpol geschrieben, um nur einige zu 
nennen. Nicht häufig. 

 
Geng, Shimin, Hans-Joachim Klimkeit und Jens Peter Laut: Eine buddhistische Apokalypse. Die 
Höllenkapitel (20 - 25) und die Schlußkapitel (26 - 27) der Hami-Handschrift der alttürkischen Maitrisimit. 
Unter Einbeziehung von Manuskriptteilen des Textes aus Sängim und Murtuk. Opladen / Wiesbaden, 
Westdeutscher Verlag, 1998. 
Bestell Nr.: 33440 50,00 € 
Originalbroschur, 155 Seiten, zahlreiche Faksimiletafeln, sehr gut erhalten. Widergabe des Originaltextes auf den Tafeln, 
Transkription, Übersetzung und Erläuterung - eine sorgfältige Edition. 

 
Goleman, Daniel: Dialog mit dem Dalai Lama. Wie wir destruktive Emotionen überwinden können, 
München, Hanser Verlag, 2003. 9783446203723 
Bestell Nr.: 33253 8,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 556 Seiten, Schutzumschlag leicht angerändert, sonst sehr gut erhalten. "Warum werden 
Menschen zu Schlägern, Mördern, Kriegsverbrechern? Daniel Goleman, Autor des Bestsellers "Emotionale Intelligenz", zeigt in 
seinem grundlegenden Werk, wie wir Angst, Hass, Neid und Gier überwinden können. Im Gespräch mit dem Dalai Lama wird 
deutlich, dass der Buddhismus ganz erstaunliche Mittel dazu kennt, deren Wirksamkeit nun von den modernen Neurowissenschaften 
bestätigt wird. Die spannende Begegnung zweier Kulturen, ein wegweisendes Buch über unser Denken und unsere Emotionen." 
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Gruschke, Andreas: Das Leben Buddhas. Mit Bildern tibetischer Wandmalereien, Freiburg im 
Breisgau/Basel/Wien, Herder, 1999. 9783451269349 
Bestell Nr.: 33381 2,00 € 
Originalhardcover, 120 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Schönes Bändchen, Fotos u.a. aus Tsaparang, Drathang, Shalu 
und Dharamsala. 

 
Gupta, Rita: The Buddhist Concepts of Pramana and Pratyaksa  New Delhi, Sundeep Prakashan, 2006. 
9788175741591 
Bestell Nr.: 16118 65,00 € 
Original cloth with dust jacket, xxi, 276 pages, very good condition. Critical analysis of basics conepts of Buddhist epistemology, 
found in the works of Dignaga, Dharmakirti and Santarakita. Hard to find. 

 
Gupte, Ramesh Shankar: Iconography of the Hindus, Buddhists and Jains, Bombay, D. B. Taraporevala 
Sons & Co., 1972. 
Bestell Nr.: 30998 17,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xviii, 201 pages, 201 illustrations on plates, several illustrations in the text, marginal tears in 
dust jacket, spine of dust jacket sunned, otherwise very good condition. Concise overview of the iconography of India.  

 
Gyatrul Rinpoche and Alan B. (transl.) Wallace: Natural Liberation. Padmasambhava's Teachings on the 
Six Bardos, Boston, Wisdom Publications, 1998. 9780861711314 
Bestell Nr.: 33252 25,00 € 
Original softcover binding, xv, 342 pages, very good condition. "In life and in death, in meditation and in sleep, every transitional 
stage of consciousness, or bardo, provides an opportunity to overcome limitations, frustrations, and fears. The profound teachings in 
this book provide the under- standing and instruction necessary to turn every phase of life into an opportunity for uncontrived, 
natural liberation.Like the Tibetan Book of the Dead, Natural Liberation is a terma, a "hidden treasure" attributed to the eighth-
century master Padmasambhava. Gyatrul Rinpoche's lucid commentary accompanies the text, illuminating the path of awakening to 
the point of full enlightenment. Natural Liberation is an essential contribution to the library of both scholars and practitioners of 
Tibetan Buddhism." From the library of Tibetologist Martin Brauen, without ownership inscription, but a loosely inserted card, by 
someone apparently working for the Publisher, mentioning i.a. "I am also sending you a book that both John and I worked for 
Wisdom. Its quite an interesting treatment of the bardo from a contemporary rDzogs chen practitioner." 

 
Hanh, Thich Nhat: Nenne mich bei meinem wahren Namen. Meditative Texte und Gedichte, Freiburg, 
Herder, 1998. 9783451045790 
Bestell Nr.: 33351 6,00 € 
Taschenbuch, 217 Seiten, sehr gut erhalten. Mehr als 100 Texte des vietnamesischen Zen-Meisters. Nicht häufig, die Bücher von 
Hanh sind zwar nach wie vor beliebt, hatten aber zumeist nur eine nicht sehr hohe Auflage, so auch hier - kein Wunder bei einem 
Neupreis von DM 19,80. 

 
Hanh, Thich Nhat: Du bist ein Geschenk für die Welt.  Achtsam leben jeden Tag. Ein Begleiter für alle 
Wochen des Jahres, München, Kösel, 2010. 9783466308941 
Bestell Nr.: 33184 8,00 € 
Großformatiges Originalhardcover, ca 110 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Herrigel, Eugen: Zen in der Kunst des Bogenschiessens (Leinenausgabe !), Weilheim, Otto Wilhelm Barth 
Verlag, 1970. 
Bestell Nr.: 33425 3,00 € 
Originalleinen mit transparentem Originalschutzumschlag, 92 Seiten, private Widmung auf dem Zwischentitel, sonst sehr gut 
erhalten. Einer der berühmtesten Klassiker der westlichen Literaratur des Zen Buddhismus aus Japan. 

 
Hoffmann, Yoel: The Idea of Self - East and West. A comparison between Buddhist Philosophy and the 
Philosophy of David Hume, Calcutta, Firma KLM Private Limited, 1980. 
Bestell Nr.: 33455 45,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, vii, 152 pages, marginal tear in dust jacket, very good condition. Very hard to find. 
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Hugon, Pascale (ed.): mTshur ston gZhon nu seng ge: Tshad ma shes rab sgron ma [The Lamp for the 
Discriminative Awarness of Pramana], Wien, Arbeitskreis für tibetische und buddhistische Studien, 2004. 
Bestell Nr.: 33447 30,00 € 
Originalbroschur, 364 pages, spine lightly sunned, very good condition. Introduction in English, otherwise Tibetan text. Edition of a 
12th century text interpreting Dignaga and Dharmakirti. mTshur ston gZhon nu seng ge was a teacher of logic i.a. for Sakya Pandita. 
Hard to find. 

 
Khangkar, Tsultrim Kelsang:  Tshur mthong skye-bor snang tshul-ma bcos lhug-par bkod-pa'i rgya-gar-gyi 
nang-pa'i lta grub chos-'byung legs bsad dka' gnad mdud 'grol deb sngon gsar-ma / On the history of the 
Buddhist doctrine in India. Written for modern layman (The new Blue Annals) (2 vols. - complete set !), 
New Delhi, Western Tibetan Cultural Association, 1990. 
Bestell Nr.: 27689 145,00 € 
Original cloth bindings, xxv, 312 pages, 2 maps, some folding plates plus ix, 347 pages, some corners bumped, otherwise very good 
condition. Text in Tibetan. Quite hard to find.  

 
Kruse, Anja: Mein Weg mit Buddha (signiert !), München, mvg Verlag, 2013. 9783868824339 
Bestell Nr.: 33179 9,00 € 
Originalhardcover, 216 Seiten, etliche Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Bemerkenswertes Buch über den Weg zum 
Buddhismus einer Fernsehschauspielerin. Auf dem Titel signiert. 

 
Lake Yixiduojie bian yi: Zang chuan fo jiao gao seng zhuan lue [A Brief Introduction to Tibetan Buddhist 
Teachers], Xining, Qinghai ren min chu ban she, 2007. 9787225028750 
Bestell Nr.: 20144 50,00 € 
Original softcover binding, 510 pages, several illustrations (mostly showing Tibetan lamas), very good condition. From the library of 
Tibetologist Andreas Gruschke (but without ownership marking). Text in Chinese, table of contents also in Tibetan. 

 
May, Jacques: Candrakirti Prasannapada Madhyamakavrtti. Douze chapitres traduits du sanscrit et du 
tibétain, accompagnés d'une introduction, de notes et d'une édition critique de la version tibétaine, Paris, 
Adrien Maisonneuve, 1959. 
Bestell Nr.: 16023 85,00 € 
Original softcover binding, iv, 539 pages, mostly unopened, very good condition. Important book on the philosophy of Tibet and 
India. In French. Quite uncommon. 

 
Pfandt, Peter: Mahayana Texts translated into Western Languages. A Bibliographical Guide, Köln, In 
Kommision bei E. J. Brill, 1983. 
Bestell Nr.: 24351 9,00 € 
Original softcover binding, 167 pages, wrappers slightly sunned, very good condition. Useful bibliography listing alphabetically texts 
from Mahayana Buddhism of India and then enumerating all Western translations and translated excerpts. 

 
Geshe Rigdzin Paljor [Dpal byor.: [A Mirror of Buddhist Iconography], Dharamsala, Centre for Tibetan Arts 
and Creafts, 1991. 
Bestell Nr.: 33385 48,00 € 
Original cloth binding, 66 pages, several full page illustrations, very good condition. Text in Tibet, illustrations are full page 
icononographical drawings with drawing grid. Very hard to find. 

 
Sanghamitta (Hrsg.): Grenzenloses Sein. Gedenkschrift für Ayya Khema, Uttenbühl, Jhana Verlag, 1998. 
9783931274122 
Bestell Nr.: 33300 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 424 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Erinnerungen an Ayya Khema u.a. von 
Michael von Brück, Nyanabodhi, Ingo Steinbach und einigen anderen, sowie Aufsätze von Ayya Khema zum Buddhismus. Ayya 
Khema (eigentlich Ilse Ledermann, 1923 - 1997) stammte aus einer jüdischen Familie, floh 1939 zunächst nach England, dann nach 
Shanghai. Nach dem 2. Weltkrieg emigrierte sie zunächst in die USA, später nach Australien, wo sie ersten Kontakt zum Buddhismus 
fand. 1988 wurde sie als buddhistische Nonne ordiniert. 
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Sangharakshita [i.e. Dennis Lingwood]: Das Buddha-Wort. Das Schatzhaus der heiligen Schriften. Eine 
Einführung in die buddhistische Literatur, München, O.W. Barth, 1992. 9783502654001 
Bestell Nr.: 33340 7,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 384 Seiten, sehr gut erhalten. Überblick über die kanonische Literatur des Buddhismus, d.h. 
Inhaltsangaben und Leseproben. Aus allen Richtungen des Buddhismus, vom Pali Kanon der Theravada bis zu den Sutras des 
Mahayana. 

 
Schmidt, Kurt (Übers.): Buddhas Reden. Majjhimanikaya. Die Sammlung der mittleren Texte des 
buddhistischen Pali-Kanons, Reinbek b. Hamburg, Rowohlt, 1961. 
Bestell Nr.: 32669 5,00 € 
Taschenbuch, 328 Seiten, papierbedingt etwas gebräunt, Hinterdeckel mit Knickspur, gut erhalten. Gute Ausgabe. 

 
Sogyal Rinpoche: Das Tibetische Buch vom Leben und vom Sterben, Bern/München/Wien, O. W. Barth 
Verlag, 1995 (14. Aufl.). 9783502625803 
Bestell Nr.: 33346 8,00 € 
Hardcover mit Schutzumschlag, 498 Seiten, sehr gut erhalten. Bestseller der neueren Buddhismusliteratur - tatsächlich gut zu lesen. 

 
Suzuki, Beatrice Lane: Mahayana Buddhism. A Brief Outline, New York, The Macmillan Company, 1959. 
Bestell Nr.: 11483 7,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, 146 pages, fine condition. Good introduction. 

 
Taranatha (?): Myang chos-'byung (Myang yul stod smad bar gsum-gyi ngomtshargtam-gyi legs-bshad 
mkhas-pa'i 'jug ngogs zhes bya-ba) [microfilm of Tucci manuscript], n.p., n.d.. 
Bestell Nr.: 33439 45,00 € 
Microfilm in small container, rolled. The original manuscript on black paper is from the collection of Prof. Tucci. This microfilm is from 
the library of Prof. Erberto Lo Bue. 

 
Trungpa, Chögyam: Feuer trinken, Erde atmen. Die Magie des Tantra, Köln, Diederichs, 1982. 
Bestell Nr.: 33270 35,00 € 
Originalbroschur, 173 Seiten, sehr gut erhalten. Deutsche Ausgabe von "Journey without goal" - recht selten. 

 
Vessantara (d.i. Tony McMahon): Female Deities in Buddhism. A Concise Guide, Birmingham, Windhorse 
Publications, 2003. 9781899579532 
Bestell Nr.: 32094 7,00 € 
Original softcover binding, 126 pages, some plates, very good condition. Contributions i.a. about Tara, Prajnaparamita (The Book 
that became a Goddess), Dakini, Female Protectors and Kuan-Yin. 

 
Vogel, Claus: On the Na-Ro-Pai Rnam-Thar, The Hague/Wiesbaden, Mouton/Otto Harrassowitz, 1968. 
Bestell Nr.: 33188 9,00 € 
Offprint from: Central Asiatic Journal, vol. XII, no. 1, pp. [8] - 30, very good condition. Extensive review of Friedrich Wilhelm, 
Prüfung und Initiation im Buche Pausya und in der Biographie des Naropa, Wiesbaden 1965 in so far as the biography of Naropa is 
concerned, about a quarter of it had been newly translated by Wilhelm, after the first translation by Grünwedel, die Legenden des 
Na-ro-pa, described by Vogel as epochal. 

 
Lama Yeshe: Becoming Your own Therapist. An Introduction to the Buddhist Way of Thought, Boston, 
Lama Yeshe Wisdom Archive, 1998. 9781891868009 
Bestell Nr.: 14634 4,00 € 
Paperback, 53 pp., top corner a bit bumped, very good condition. Lama Yeshe got his education in Sera Monastery and was co-
founder of the Geluk Kopan Monastery outside Bodnath in the Kathmandu Valley, where many Westerners became disciples. 
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Lama Yeshe: Wege zur Glückseligkeit. Einführung in Tantra, Jägerndorf, Diamant Verlag, 1988. 
9783924045067 
Bestell Nr.: 27258 3,00 € 
Originaleinband, 195 Seiten, Einband berieben, einige Abbildungen, ein Absatz unterstrichen, gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Lama Yeshe: Make Your Mind an Ocean. Aspects of Buddhist Psychology, Boston, Lama Yeshe Wisdom 
Archive, 1999. 9781891868030 
Bestell Nr.: 21382 5,00 € 
Original softcover binding, 60 pages, very good condition. Lama Yeshe got his education in Sera Monastery and was co-founder of 
the Geluk Kopan Monastery outside Bodnath in the Kathmandu Valley, where many Westeners became disciples. 

 
Lama Yeshe: The Tantric Path of Purification, Boston, Wisdom Publications, 1995. 9780861710201 
Bestell Nr.: 21383 12,00 € 
Original softcover binding, 311 pages, colour portrait of Lama Yeshe, very good condition. Mental purification practive, including 
retreat instruction according to the Buddhist tradition of Tibet. First edition. From the library of Tibetologist Martin Brauen (without 
ownership inscription). 

 

 

****************************************************************************************** 

III. Mongolia 

 

Chengjisihan. Zhongguo gudai beifang caoyuan youmu wenhua / Genghis Khan. The ancient nomadic 
culture of the northern China,  Beijing,  Beijing chubanshe, 2004. 
Bestell Nr.: 27431 250,00 € 
Original gilt decorated leather binding, 415 pages, very numerous illustrations, all edges gilt. The book was destined to be a 
sumpteous, richly illustrated book desiged to highest quality. However, the leather chosen for the binding is unsuitable, as it is very 
soft, and parts of it are already lost and greatest care has to be shown, not to loose more. Inside this is one of the best illustrated 
archaeological books on Inner Mongolia and its treasures. Brief text in Chinese, summary in English, all the captions are in Chinese 
and English. 

 
Aalto, Pentti: Uber die kalmuckische Frauensrpache [sic; Über die kalmückische Frauensprache]  
Ulaanbaatar, Instituti Singuae et Litterarum Comiteti Scientiarum ed Educationis Altae Reipublicae Populi 
Mongoli, 1959. 
Bestell Nr.: 17267 19,00 € 
Originalbroschur, 7 Seiten + 1 Seite Zusammenfassung in kyrillischen Buchstaben. Studia Mongolica, Tomus I, Fasciculus 3. Der 
Umschlag ist gedruckt, der Text sieht eher hektographiert aus. Selten. 

 
Agewang  [Ayvang]: Mongol ündüsüten-ü ke uyalja / Menggu zu min jian tu an ji.  Menggu wen 
[Mongolian Folk Pattern Collection: Mongolian], [Ulaanqada], Öbör mongol-un sinjilekü uqaan teknik 
mergejil-ün keblel-ün qoriy-a, 2014. 9787538023831 
Bestell Nr.: 32326 110,00 € 
Original cloth binding with silver script, 4, 4, 62 pages, illustrated throughout, very good condition. Traditional Ornaments from 
Mongolia in beautiful paintings. Rare. Text in Mongolian, table of contents and some captions of illustrations also in Chinese. 

 
Aldridge, James: Der wunderbare Mongole, München, Goldmann, o.J. (1980er Jahre). 
Bestell Nr.: 33209 2,00 € 
Taschenbuch, 155 Seiten, sehr gut erhalten. Pferdebuch, Reise aus einem walisischen Tierpark in die Heimat in der Mongolei. 
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Alinge, Curt: Mongolische Gesetze. Darstellung des geschriebenen mongolischen Rechts (Privatrecht, 
Strafrecht u. Prozeß), Leipzig, Theodor Weicher, 1934. 
Bestell Nr.: 27189 125,00 € 
Originalbroschur, vii, 157 Seiten, Rücken leicht sonnengehellt und mit privatem, sauberem Rückenschild, sehr gut erhalten. Seltene 
Mongolei Studie. 

 
Exemplar von Folke Bergmann! 

Appelgren-Kivalo, Hjalmar (Hrsg.): Alt-Altaische Kunstdenkmäler Finnische Altertumsgesellschaft ; Briefe 
und Bildermaterial von J. R. Aspelins Reisen in Sibirien und der Mongolei 1887-1889 , Helsingfors, Puromis 
Buchdruckerei, 1931. 
Bestell Nr.: 32236 110,00 € 
Originalleinen, ix, 45 Seiten, 71 Tafeln mit 352 Abbildungen, wenige Anmerkungen in Bleistift, sehr gut erhalten. Reichhaltige 
Sammlung von archäologischen Fundstücken. Mit Eigentumsvermerk des Archäologen Folke Bergmann, der mit Sven Hedin in China 
forschte. Außerordentlich großes Format. 

 
Aubel, E. (ed.): La seconde épopée mongole. Numéro spécial de la revue "Démocratie Nouvelle" (signed 
!), Paris, 1965. 
Bestell Nr.: 33272 35,00 € 
Original softcover binding, 141 pages, numerous illustrations, some sketch map, very good condition. Special issue of a journal with 
articles only about Mongolia, i.a. Interview du President Tsendenbal. Entretien avec le Professeur B. Rintchen. Owen Lattimore, A la 
découverte de l'Historoire Mongole. C. Munho, La gher. Albert Lentin, Sous le Signe de l'Aigle. Valdimir Pozner, Ungern, Le Mors aux 
Dents. Rintchen, Le Soyemba, emblème de la liberté et de l'Indepéndence - and several others. Handwritten dedication on the 
frontcover to Professor [Paul] Ratchnevsky. In French. Uncommon. 

 
Barbour, George B.: The Geology of the Kalgan Area, Peking, Memoirs of the Geological Survey of China, 
1929. 
Bestell Nr.: 21932 30,00 € 
Original softcover binding,  148 pages, 13 b/w plates, 34 maps and illustrations in the text, 3 fold-out colour maps, 1 fold-out 
frontispiece with nice drawing, ex library with notes on the front cover, library/discard stamp on first page, corners a bit untidy, still 
very good. Interesting study on the area today known as Zhangjiakou in Hebei, bordering on Mongolia. Uncommon Peking printed 
study. 

 
Batsaijahn, Oohnojn (ed.): Mongolcuud XX zuuny ehend - zuragt tüüh [Mongolia at the beginning of the 
20th century - a history in photos], Ulaanbaatar, Monsudar, 9996204340 
Bestell Nr.: 27430 125,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 251 pages, illustrated throughout, some spots on the edges, very good condition. The 
history of Mongolia in photos. Text in Mongolian. Very hard to find.  

 
Beguin, Gilles und Dorjin Dashbaldan: Trésors de Mongolie. Musée national des arts asiatiques - Guimet, 
Paris. 26 novembre 1993-14 mars 1994,  Paris, Réunion des Musées Nationaux, 1993. 9782711827732 
Bestell Nr.: 30085 45,00 € 
Original softcover binding, 263 pages, numerous illustrations, very good condition. Superbe exhibition catalogue with masterpieces 
of the arts of Mongolia from Mongolian museums. Uncommon. 

 
Benko, Mihaly: Nomadic Life in Central Asia. (Visit at our Ancestors). Photo Album, Budapest, Kiado, 1998. 
Bestell Nr.: 33276 32,00 € 
Original hardcover binding, 131 pages, fully illustrated in colour, very good condition. Photo book about the Nomads of Mongolia. 
The author visited Mongolia nine times, especialy the Kazakhs, as they are very important for the history of ancient Hungary, as the 
introduction tells us. Uncommon. Text in English and Russian in parallel. 

 
Bolsokhoeva, N. D.: Buddhist paintings from Buryatia, Ulan-Ude, Institute for Mongolian, Buddhist and 
Tibetan Studies of Buryat Research Centre of Siberian Branch of Russian Academy of Sciences, 1996. 
Bestell Nr.: 24953 150,00 € 
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Original softcover binding, 211 pages, illustrated throughout, very good condition. Important catalogue of paintings made on basis 
of the Buddhism from Tibet, mostly 19th and early 20th century. From the collection of the Buryan Historical Museum. The brief text 
in Russian only. Uncommon. 

 
Boyer, Martha: Mongol Jewellery [sic.; Jewelry]. Researches on the Silver Jewellery collected by the First 
and Second Danish Central Asian Expeditions under the Leadership of Henning Haslund-Christensen 1936-
37 and 1938-39, Copenhagen, Gyldendalske Boghandel, 1952. 
Bestell Nr.: 30241 55,00 € 
Original softcover binding, 223 pages, 121 illustrations, folding map, very good condition. Detailed description of a comprehensive 
collection from Mongolia. 

 
Brück, E. u.a.: Baatar und der himmelblaue Chadag, Berlin, Verlag Junge Welt, 1976. 
Bestell Nr.: 31968 1,00 € 
Originalhardcover, 94 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Interessantes, reichhaltiges Jugendbuch, welches das 
damalige Partnerland der DDR, die Mongolei näher bringen sollte. 

 
Desroches, Jean-Paul: Trésors du Bouddhisme au pays de Gengis khan, Nice, Silvana Editoriale, 2009. 
9782952068291 
Bestell Nr.: 27797 55,00 € 
Original printed wrappers, 215 pages, fully illustrated in colour, very good condition. Important Catalogue on the art of Mongolia, 
mostly from the private collection of Ayurzana Altangerel, but also from several Mongolian institutions. With essays i.a. Art et 
archéologie aux premiers temps de la civilisation mongole by Guilhem André, Mission archéologique francaise en Mongolie; De la 
tente au temple: apercu de l'architecture bouddhique mongole by Isabelle Charleux; Le monastère de Tövkhön by Oyunbilek Zundui. 
Pencilled ownership inscription of Tibetologist Dr. Isrun Engelhardt on first page. 

 
Eder, Matthias and Paul Serruys: Spielgeräte und Spiele im chinesischen Neujahrsbrauchtum. Mit 
Aufzeigung magischer Bedeutungen / Folklore Contributions in Sino-Mongolica. Notes on Customs, 
Legends, Proverbs and Riddles of the Province of Jehol, Taipei, The Orient Cultural Services, n.d. (ca. 
1960ies). 
Bestell Nr.: 30489 125,00 € 
Original cloth binding, 206 + 128 pages, very good condition. Good reprint of Folklore Studies, vol. VI, Fasc. I and II, originally 
published Peiping 1947. The title page apparently contained some misleading information and the previous owner put small stickers 
over this. The volume contains also an index for all Volumes, from No I/1942 to No. VI.2/1947 and Supplement No. 1/1952, but only 
the two aforementioned studies, each filling a complete issue, are reprinted here. The first paper has an abstract in English and 
Chinese. The second paper has some pages of notes in French. Even the reprint is rare. 

 
Eimer, Helmut, Michael Hahn and Maria Schetelich (Hrsg.): Studia Tibetica et Mongolica. Festschrift 
Manfred Taube Swisttal-Oldendorf, Indica et Tibetica , 1999. 
Bestell Nr.: 26398 12,00 € 
Originalleinen, xxix, 346 Seiten, neuwertig erhalten. Bibliographie von Taube, sowie eine Sammlung interessanter Aufsätze, u.a. 
Aschoff, Über die Farbsymbolik in der tibetischen Malerei. Von der Intention tibetischer Malereien. John Bray, August Hermann 
Francke's Letters from Ladakh 1896-1906. The Making of a Missionary Scholar. Brentjes, Nomadisches Erbe bei den Hethitern. 
Christoph Cüppers, Eine Merkliste mit den Aufgaben der Distriktbeauftragten (rdzon-dpon) aus dem 17. Jahrhundert. Dietz, 'Jig rten 
gyi lo rgyus bsad pa -"Die Kunde von der Welt". Ein katechetischer Text aus Tun-huang. Doerfer, Die Aspekte der Nah- und 
Ferndistanz in der Sprache der "Geheimen Geschichte der Mongolen". David Jackson, The Last Pandita of Nor. Uebach, On the 
thirty-seven holy places of the Bon-pos in the Tibetan Empire. Walravens, Ferdinand Lessing und Sven Hedin. Important collection of 
essays on mainly Tibet and Mongolia. 

 
rare Russian 1913 publication 

Gabeev, A. I.: O neobkhodimosti ispol'zovaniya opyta russkoi deyatel'nosti v tselyakh izbezhaniya oshibok 
v nashei predstoyashchei rabot / Russian trade in Manchuria and Mongolia, n.p., 1913. 
Bestell Nr.: 24119 350,00 € 
Beautiful, little later red cloth binding with title in Russian in gilt on spine and front cover, 14 pages, very good condition. From the 
library of the diplomat Angus I Ward with his bookplate on front free endpaper, later from John R. Krueger's (but without ownership 
marks from him). Scarce original edition. On the trade of Russia in Manchuria and Mongolia. In Russian. 



44 

 

Gilmour, James: Among the Mongols, London, Religious Tract Society, n.d. (ca. 1880ies). 
Bestell Nr.: 33360 37,00 € 
Contemporary cloth binding, xiv, 382 pages, frontispiece, 32 illustrations, rear endpapers slightly soiled, spine sunned, blindstamp of 
the Religious Tract Society on the front cover, church library stamp inside front cover and on the first text page, no other library 
markings, good condition. Gilmour (1843-1891) first entered Mongolia from China via Kalgan. He studied Mongolian and travelled 
from 1876 throughout the country, living with the Mongol tribes of the Eastern Gobi for several years. Gilmour's account is free from 
the prejudice found often with other missionaries and is full of humour. The book was a huge success and one of the best ever 
written about Mongolia. Uncommon 1st edition ! 

 
Götting, Doris: Bilder aus der Ferne. Historische Fotografien von Hermann Consten, o.O., Deutsch-
Mongolische Gesellschaft, 2005. 
Bestell Nr.: 30114 45,00 € 
Originalbroschur, 139 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Fotos aus der Mongolei der 1920er Jahre, die meisten 
erstmals veröffentlicht. Viele Portraits, aber auch Fotos von mongolischer Kunst. Lediglich in kleiner Auflage veröffentlicht und 
schwer zu finden. Katalog einer Ausstellung im Forum für Fotografie Köln, 18. Juni - 28. August 2005. 

 
Hambis, Louis: Le Chapitre CVII Du Yuan Che: Les Généalogies Impériales Mongoles dans l'Histoire 
Chinoise Officielle de la Dynastie Mongole avec des Notes Supplémentaires par Paul Pelliot ( From the 
library of Sinologist Prof. Herbert Franke ), Leiden, E.J. Brill, 1945. 
Bestell Nr.: 20509 150,00 € 
Contemporary half cloth binding, xii, 181 pages, 71 tables, several of which are large folding tables, the binding at the spine is split 
and has been crudely repaired with clear tape, the book block is broken, but still attached, otherwise good condition, the many 
folding tables all fresh without misfoldings. Working copy of Sinologist Prof. Herbert Franke with his small name label inside the front 
cover and several pencilled corrections and remarks. Quite uncommon work on the Mongols during Yuan dynasty. In French. 

 
Hansen, Henny Harald: Mongol Costumes. Researches on the Garments collected by the First and Second 
Danish Central Asian Expeditions under the Leadership of Henning Haslund-Christensen 1936-37 and 
1938-39, Copenhagen, Gyldendalske Boghandel, 1950. 
Bestell Nr.: 30240 55,00 € 
Original softcover binding, xx, 199 pages, 172 illustrations, very good condition. Detailed description of a comprehensive collection 
from Mongolia. 

 
Hartmann, Edgar von: Auf tausendjähriger Karawanenstraße durch die Mongolei, Berlin, Bong, 1933. 
Bestell Nr.: 29223 13,00 € 
Originalleinen, 185 Seiten, 48 Abbildungen auf Tafeln, Karte, Rücken etwas sonnengegilbt, Gelenk mit längerem Einriss, aber noch 
fest, innen gut erhalten. Bericht einer Reise von Alma Ata durch die äußere Mongolei - Kopal, Ebi Nor, Irtysch, Kobdo, Uljassutai bis 
Kiachta. Das Portrait des Autors ist angemessen furchteinflössend. 

 
Hedin, Sven: Rätsel der Gobi, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1933. 
Bestell Nr.: 24289 5,00 € 
Originalleinen, ix, 335 Seiten, 74 Abbildungen, 2 Faltkarten in separater Lasche am Ende des Buchs, rechte obere Ecke der ersten ca 
30 Seiten mit Wasserrand, ebenso Vorderdeckel, sonst gut erhalten. Berühmtes Buch Hedins über seine große Chinesisch 
Schwedische Expedition - sein letztes großes Abenteuer, welches mit Unterbrechungen von 1927 bis 1935 andauerte, seine 
"Wandernde Universität". 

 
Hedin, Sven: Durch Asiens Wüsten, Hamburg/Berlin, Alfred Jansen, 1912. 
Bestell Nr.: 11138 6,00 € 
Originalpappband, 112 S., 7 Tafeln, leicht stockfleckig, gut erhalten. Seltene gekürzte Ausgabe. 

 
Heissig, Walther: Mongolische Literatur (Handbuch der Orientalistik) Aachen, Leiden/Köln, 1964 
(Fotokopie). 
Bestell Nr.: 32079 4,00 € 
Gebundene Fotokopie, S. [227] - 289 (63 Seiten, Unterstreichung in der Kopiervorlage, gut erhalten. 
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Heissig, Walther: Auswirkungen des deutschen Katalogs der Mongolischen Handschriften auf die 
Bestandaufnahme in Japan, Aachen, Wiesbaden, Franz Steiner, 1966. 
Bestell Nr.: 12366 10,00 € 
Sonderabdruck aus: Wolfgang Voigt (Hrsg.): Forschungen und Fortschritte der Katalogisierung der orientalischen Handschriften in 
Deutschland. Originalumschlag, S. 10 - 14, Widmung des Verfasser auf Umschlag, Umschlag etwas angeschmutzt, sonst sehr gut 
erhalten. Selten. 

 
Heissig, Walther: Mongolistik an deutschen Universitäten, Wiesbaden, F. Steiner, 1968. 
Bestell Nr.: 29983 5,00 € 
Originalbroschur, 30 Seiten, sehr gut erhalten. Einführung in den damaligen Forschungsstand. Nicht häufig. 

 
Heissig, Walther (Hrsg.): Zentralasiatische Studien des Seminars für Sprach- und Kulturwissenschaft 
Zentralasiens der Universität Bonn. Band 1, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1967. 
Bestell Nr.: 29497 59,00 € 
Originalbroschur, 235 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Interessante Beiträge zu Tibet, Zentralasien und der Mongolei, 
u.a. Weiers, Mongolische Reisebebegleitschreiben aus Cayatai. Sagaster, Zwölf mongolische Strafprozeßakten aus der Khalkha 
Mongolei. Kaschewsky, Neuere chinesische Aufsätze zur Zentralasienkunde. 

 
Heissig, Walther (Hrsg.): Zentralasiatische Studien des Seminars für Sprach- und Kulturwissenschaft 
Zentralasiens der Universität Bonn. Band 2, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1968. 
Bestell Nr.: 29334 59,00 € 
Originalbroschur, 388 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Interessante Beiträge zu Tibet, Zentralasien und der Mongolei, 
u.a. Kaschewsky, Briefe Tsongkhapas an Geistliche und Laien. Eimer, Ein Sa skya pa Gebet. Poppe, Das mongolische Heldenepos. 
Weiers, Mongolische Arbeiten auf dem Gebiet der mongolischen Sprachforschung. 

 
Heissig, Walther (Hrsg.): Zentralasiatische Studien des Seminars für Sprach- und Kulturwissenschaft 
Zentralasiens der Universität Bonn. Band 5, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1971. 
Bestell Nr.: 29521 59,00 € 
Originalbroschur, 317 Seiten, einige Abbildungen, Verfärbung am Rücken, aber nichts davon im inneren, ansonsten sehr gut 
erhalten. Interessante Beiträge zu Tibet, Zentralasien und der Mongolei, u.a. Heissig, Das Scheuter Geser Khan Manuskript. Serruys, 
Two Mongols Letters. Poppe, Über einige Besonderheiten des Tsongol Dialektes. Veit, Reminisences of a Mongol Soldier. Kalsang, 
Bericht über eine Reise zur Untersuchung des Phänomens der tibetischen Orakelpriester. 

 
Heissig, Walther (Hrsg.): Zentralasiatische Studien des Seminars für Sprach- und Kulturwissenschaft 
Zentralasiens der Universität Bonn. Band 6, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1972. 
Bestell Nr.: 29316 59,00 € 
Originalbroschur, 681 Seiten, einige Abbildungen, Falttafel, sehr gut erhalten. Interessante Beiträge zu Tibet, Zentralasien und der 
Mongolei, u.a. Weiers, Ein arabisch-mongolischer Wörterspiegel aus der Biblioteca Corsini in Rom. Poppe, Die mongolische 
Heldensage Khilen Galdzu. Schuh, Über die Möglichkeit der Identifizierung tibetischer Jahresangaben anhand der sme-ba dgu. 
Weiers, Bericht über Sammeltätigkeit in Taiwan, 1971.  

 
Heissig, Walther und Klaus Sagaster (Hrsg.): Gedanke und Wirkung: Festschrift zum 90. Geburtstag von 
Nikolaus Poppe, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1989. 
Bestell Nr.: 11226 70,00 € 
Originalleinen, xvi + 372 pp., einige Abbildungen, Initialen auf Vorsatz, ansonsten sehr gut erhalten. 31 Aufsätze, u.a. Bawden, 
Narrative Style in a Mongolian Oral Tale; Heissig, Schamanenlegenden und ihr historischer Hintergrund; Stary, Eine bisher 
unbekannte mandschurische Steininschrift vom Gedeng-Berg. Selten. 

 
Kelényi, Béla: Demons and Protectors. Folk Religion in Tibetan and Mongolian Buddhism, Budapest, 
Ferenc Hopp Museum of Eastern Asiatic Art, 2003. 9637098887 
Bestell Nr.: 32315 150,00 € 
Original softcover binding, 135 pages, numerous illustrations, previous owner name stamp on first page (with an owl), lower corner 
slightly bumped, very good condition. A collection of essays on folk religion, i.a. Folk Religion in the ritual Manuscripts of Ancient 
Tibet. demons, spirits, ghosts, devils and witches in Tibet and Mongolia. The Cult of Good Luck. Charm Boxes and their Secrets. A 
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Picture Book of Tibetan Hell and several more. Very useful, also for collectors. Quite rare and hard to find. 

 
Kerrigan, Michael, Clifford Bishop and James Chambers: The Diamond Path. Tibetan and Mongolian 
Mythology, Amsterdam, Time-Life Books, 1998. 9780705435635 
Bestell Nr.: 32117 4,00 € 
Original hardcover binding with dustjacket, 144 pages, numerous illustrations, very good condition. Richly illustrated introduction to 
the culture of Tibet and Mongolia. 

 
Kessler, Adam T.: Empires Beyond the Great Wall. The Heritage of Genghis Khan, Los Angeles, Natural 
History Museum of Los Angeles County, 1993. 9780938644330 
Bestell Nr.: 26896 25,00 € 
Original softcover binding, 175 pages, 114 mostly colour illustrations, also a couple b/w historical photos, map, very good condition. 
Important catalogue of an exhibition with finds of Chinese archaeologist from the Inner Mongolia Autonomous Region of China, 
which give insight into the critical role that these peoples of the north played in Chinese dynastic history. 

 
Kozlov, Petr Kuz'mich: Mongolia i Kam. Trudy èkspedicíi Imperatorskago Russkago Geograficeskago 
Obsestva, soveršennoj v" 1899-1901 gg. [Mongolia and Kama, Proceedings of the Expedition of the 
Imperial Russian Geographical Society, 1899-1901, under the leadership of P.K. Kozlov], Moskva, Ogiz, 
1947. 
Bestell Nr.: 33279 160,00 € 
Original illustrated half cloth binding, 437 pages, several illustrations on plates and in the text, 3 folding maps and in addition 3 
colour folding maps in separate pocket at the end (all complete), binding rubbed, especially at the edges, signs of a removed label 
on front cover, (no library markings), insid very good condition. Kozlov travelled in Mongolia and Eastern Tibet along the upper 
reaches of the Yellow River, Yangtze, and Mekong rivers. Second edition after the first of 1907. Report on Koslov’s expedition from 
1899 to 1901, in which he travelled through the Altai Mountains and Gobi desert to reach Tibet and search for the source of the 
Yellow River. A total of 5 volumes were published, here Kozlov's general description of the expedition. Hard to find.  

 
Külb, Ph. H.: Geschichte der Missionsreisen nach der Mongolei während des dreizehnten und vierzehnten 
Jahrhunderts, Regensburg, Georg Joseph Manz, 1860. 
Bestell Nr.: 14600 100,00 € 
Zeitgenössischer Halbleineneinband mit Rückentitel, viii, 223 Seiten, Einband berieben, teils etwas fleckig, gut erhalten. 2. Bändchen 
einer dreiteiligen Reihe. Hier der Bericht von Ruisbroek (Rubruck) ab der ersten Begegnung mit Mongolen bis zur Heimfahrt, sowie 
Nicoldo de Monte Croces Reise. Nach wie vor aufgrund der hervorragenden Quellenauswertung ein wichtiger Beitrag. 
Außerordentlich selten. 

 
Rare 1942 Tokyo publication! 

Kurakichi, Shiratori: Onyaku-Mobun-Gencho-Hishi. A Romanised Representation of the Yüan-Ch'ao-Pi-Shih 
(A Secret History of the Mongols) in its Original Mongolian Sound, Tokyo, The Toyo Bunko, 1942. 
Bestell Nr.: 11118 500,00 € 
Original wrappers, 695 pages, very good condition. Extremely scarce Japanese wartime publication; we could find on KVK copies 
only in Humbold University, Berlin; Bay. Staatsbibliothek, University of Helsinki and  Paris. 

 
Leicht, Hans (Hrsg.): Dschingis Khan. Vom Chinesischen Meer an die Pforten Europas. Dokumente und 
zeitgenössische Aufzeichungen, Stuttgart, Edition Erdmann, 1985. 352260590x 
Bestell Nr.: 32310 8,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 256 Seiten, 16 Illustrationen, 2 Karten, sehr gut erhalten. Widergabe von Mongolischen, 
chinesischen, islamischen und westlichen Quellen. Gute Zusammenstellung. 

 
Lückenhaus, Alfred: Jenseits der Großen Mauer, Düsseldorf, Kämmerer Verlag, o.J. (ca. 1950). 
Bestell Nr.: 33181 8,00 € 
Originalhalbleinen mit Schutzumschlag, 171 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, kleine Anstreichung im Inhaltsverzeichnis, sehr 
gut erhalten. Informatives Buch über die innere Mongolei in den 1940er Jahren. 
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From the library of Sinologist Prof. Herbert Franke 

Luvsanvandan, S.: [About some Roots in Mongolian Language], Ulan Bator [Ulaanbaatar], Publishing 
House of the Academy of Sciences, 1963. 
Bestell Nr.: 22901 5,00 € 
Original softcover binding, 9 pages, very good condition. Published for the XXVI. International Congress of Orientalists held at Delhi. 
From the library of Sinologist Prof. Herbert Franke (but without ownership marking). In Russian. 

 
Mech, Leszek und Alfred Ledwig: Bolek und Lolek in der Wüste Gobi, Bautzen, VEB Domowina Verlag, 
1989. 9783359013341 
Bestell Nr.: 17208 3,00 € 
Großformatige Originalbroschur, 16 Seiten, durchgehend illustriert, etwas knitterspurig. DDR Comic nach den tschechischen 
Zeichentrickfilmen, hier die beiden Helden in der Mongolei bei Ausgrabungen von Dinosauriern. Aufgrund des Formats ist mit 
höheren Portokosten zu rechnen. 

 
Michel, Walter: Im Zeichen des Sojombo. Impressionen aus der Mongolischen Volksrepublik, Berlin, Verlag 
Neues Leben, 1981. 
Bestell Nr.: 27101 2,00 € 
Originalhardcover, 253 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Interessantes Mongolei Buch, die DDR 
unterhielt sehr gute Beziehungen. 
 

Mongolei Roman mit persönlicher Widmung an Prof. Kaschewsky 

Natale, Silvia di: Kuraj, München, Claasen, 2002. 3546003047 
Bestell Nr.: 33390 9,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 543 Seiten, sehr gut erhalten. "Mit zehn Jahren tritt Naja eine große Reise an: Die junge 
Nomadin bricht auf nach Deutschland, das ihre neue Heimat werden soll. Im Gepäck hat sie eine Kindheit bei den Tunschan, einem 
Nomadenvolk, das von Dschingis Khan abstammt und inzwischen an der Grenze zwischen Russland und Afghanistan rastlos von 
Bleibe zu Bleibe zieht. Und sie erkennt: Nur als Nomadin wird es ihr möglich sein, sich in ihrer neuen Heimat einzurichten. Ein 
eindringlicher Roman nicht nur über die Rituale eines alten Mongolenvolkes, sondern vor allem eine abenteuerliche Reise in eine 
Fremde, die Deutschland heißt.". Auf dem Titel mit Dank und Widmung der Autorin an Prof. Rudolf Kaschewsky, Mongolist und 
Tibetologe, der mit geographischen Auskünften (auch laut gedruckten Danksagungen, unterstützt hat.  

 
Onon, Urgunge: My Childhood in Mongolia, London, Oxford University Press, 1972. 9780199170227 
Bestell Nr.: 28461 23,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 112 pages, numerous illustrations, very good condition. Autobiography of the 1919 born author, 
who tells about growing up in a village in north-eastern Mongolia. Uncommon. 

 
Pao, Kuo-Yi: Studies on the Secret History of the Mongols, Bloomington, Indiana University, 1965. 
9780700703807 
Bestell Nr.: 11148 30,00 € 
Original wrappers, vii + 163 pp., very good condition. Translation and explanation of the 9th chapter of the Secret History. Useful. 

 
Peterson, Horst und Steffen Lehmann: Die Jurte. Eine Reise ans Ende der Welt, Halle, Mitteldeutscher 
Verlag, 1999. 9783932776830 
Bestell Nr.: 27262 10,00 € 
Originalhardcover, 164 Seiten, einige Abbildungen, gut erhalten. Schönes, erstaunlich seltenes Mongoleibuch. 

 
1st edition - complete set ! 

Piassetsky, P.: Russian travellers in Mongolia and China. Translated by J. Gordon-Cumming. 2 volumes, 
London Chapman & Hall, 1884. 
Bestell Nr.: 26883 690,00 € 
Original green cloth with gilt titling on spines and front covers, vi, 321; vi, 315pages, wood-engravings in the text, some full-page, 
private ex libris inside the front covers (with beautiful Japanese inspired landscape and a ship), blindstamps of the W.H. Smith 
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library on front endpapers, no other library markings, hinges a bit strained, binding loosening (but all still firm), number on the half 
titles, front endpaper in vol. 2 slightly damaged, still a very good set. Account by an artist who accompanied Colonel Sosnovsky's 
scientific expedition across Siberia to Lake Baikal and Mongolia in 1874-75. One of the first crossings of the Gobi by a western 
expedition. Quite rare. 

 
Erstausgabe ! 

Pozdneev, Aleksej Matveevic: Dhyana und Samadhi im Mongolischen Lamaismus. Aus dem Russischen 
übersetzt und eingeleitet von W. A. Unkrig, Hannover, Orient-Buchhandlung Heinz Lafaire, 1927. 
Bestell Nr.: 18176 18,00 € 
Originalbroschur, 48 Seiten, leicht gebräunt, sehr gut erhalten. Interessante Studie über den Buddhismus in der Mongolei von einem 
der seinerzeit bedeutensten Mongolisten, der viele Jahre in der Mongolei lebte, übersetzt gleichfalls von einem herausragenden 
Kenner mongolischer Literatur, der allerdings nur wenig veröffentlichte und daher erst in den letzten Jahren durch die Herausgabe 
u.a. seiner Korrespondenz durch H. Walravens wieder etwas an Bekanntheit gewann. Es hat den wesentlichen wissenschaftlichen 
Beitrag zu Wilhelm Filchners Kumbum Buch, in der Ausgabe von 1933 geleistet. 

 
Prasolov, L.I.: Soils of South Transbaikalia, Leningrad , 1927. 
Bestell Nr.: 11153 35,00 € 
Contemporary half cloth, 422 pp., several folding plates, 19 illustrations on plates, stamp on title, original wrappers bound in, very 
good condition. Short synopsys in English, otherwise Russian text. 

 
Prejevalsky, Nikolai: Mongolia, the Tangut Country and the Solitudes of Northern Tibet. Narrative of Three 
Years' Travel in Eastern High Asia. 2 volumes (complete set), New Delhi, Asian Educational Services, 
1991. 9788120606807 
Bestell Nr.: 23638 65,00 € 
Original red cloth bindings with titles in gilt, xlix, 287 + 320 pages, folding map in pocket, several illustrations, upper corner of vol. 1 
bumped, otherwise very good condition. Good reprint of the 1876 original, which is quite hard to find.  

 
Originalausgabe von 1881 ! 

Prschewalski, Nikolai von: Reisen in der Mongolei, im Gebiet der Tanguten und den Wüsten Nordtibets in 
den Jahren 1870 bis 1873, Jena, Hermann Costenoble, 1881 (2. Aufl.). 
Bestell Nr.: 21919 550,00 € 
Zeitgenössischer marmorierter Halbleineneinband, xiv + 538 Seiten, 10 Tafeln sowie 15 Abbildungen im Text (komplett!), große 
handkolorierte Faltkarte (mit kleiner, alter Reparatur am Bug), Rotschnitt auf allen drei Seiten, eine botanische Tafel mit großem 
Fleck, neue Vorsätze, sehr gut erhalten. Deutsche Ausgabe von Mongolija i strana Tangutov; Prschewalskis (auch Przewalski 
umschrieben) Bericht über seine erste Expedition. Die Reise führte von Kjachta nach Peking zum oberen Huang He, weiter durch die 
Wüste Gobi zum Kuku Nor und Jangtsekiang. Danach zurück nach Kjachta - insgesamt fast 12.000 Km. Die Karte ist aus dem Haus 
von Justus Perthes, wo auch Petermann's Mitteilungen erschienen - das beste, was damals verfügbar war. Nicht häufig. 

 
Qurcabayatur Solongyod, L.: Zum Cinggis-Qayan-Kult. Opferzeremonien des Kultes des "Grossen 
Schwarzen Banner-Sülde mit den vier Beinen" von Cinggis Qayan und des Kultes der "Acht Weissen 
Heiligen Jurten" naiman cayan comcuy ordun bei den Ordos-Mongolen (Senri Ethnological Reports. vol.11) 
Osaka, National Museum of Ethnology, 1999. 
Bestell Nr.: 32048 60,00 € 
Originalbroschur, xiv, 316, ii Seiten, einige Abbildungen, 16 Tafeln, sehr gut erhalten. Dissertation. Nicht häufig. 

 
Rasisarang, Gebüngge-yin: Illuminations of the Mongolian Kanjur - wonderful art: Menggu wen "Gan zhu 
er" fo xiang da quan / Monggol "Ganjuur" daki Burqan-u bürin iji köruüg jirug [Mongolian Kanjur], 
Huhehot Neimenggu renmin, 2002. 9787204056422 
Bestell Nr.: 31013 300,00 € 
Original gold coloured cloth binding with dust jacket in original slipcase, 346 pages, illustrated throughout, very good condition. Text 
in Chinese and Mongolian only; however, the names of the depicted deities also in Manchu, Sanskrit, Tibetan and English 
transliteration. Colour facsimile of the pages of the fabulously rich illustrated Mongolian Kanjur of 1720 with colour illustrations of 
Buddhas, deities and monks. Each illustrated leaf is shown in total, on the following pages the illuminations are again shown in 
enlarged photos. The inscription in the original manuscript is Mongolian and Manchurian. Below each of the depicted manuscript 
leaves the editor has added the name of the deity in Mongolian, Manchurian, Sanskrit, Tibetan and Chinese, each in the original 
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script and also with an English transcription. A sumpteous volume. Hard to find.  

 
Rinchen, B. (ed.) und Sumatiratna: Sumatiratna. Bod-hor-kyi-brda-yig-min-chigl-don-gsum-dsai-bar-byed-
pa-mun-sel-skron-me. Corpus scriptorum mongolorum Instituti Linguae et Litterarum Comiteti 
Scientiarium et Educationis Altae Reipublicae Populi Mongoli. Tomus VI et VII (Mongolian-Tibetan 
Dictionary. 2 vols., complete !), Ulan Bator, , 1959. 
Bestell Nr.: 18613 350,00 € 
Later half leather bindings with titel in gilt on spine, 1241 + 1391 pages, one quire bound in upside down, otherwise very good 
condition. Huge volumes ! Very large Mongolian - Tibetan dictionary by Sumatiratna, also known as Nomutayin Rinchen. Very scarce 
complete edition in beautiful leather bindings. 

 
Roth, Hans: Die Bedeutung der Lederschen Sammlungen für die Ethnographie der Mongolei, Innsbruck, 
Pinguin, 1982. 
Bestell Nr.: 25334 5,00 € 
Sonderdruck aus: Müller/Raunig, der Weg zum Dach der Welt. Geheftet mit Leinenstreifen, S. 110-112, 4 Abbildungen, sehr gut 
erhalten. Exemplar des Autors (aber ohne Besitzvermerk). 

 
Sagang Secen und Walther (Hrsg.) Heissig: Geschichte der Mongolen und ihres Fürstenhauses, Zürich, 
Manesse, 1985. 
Bestell Nr.: 26572 9,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 701 Seiten, sehr gut erhalten. Wichtige Geschichte der Mongolei. Neuausgabe von Isaac Jacob 
Schmidt, Geschichte der Ost-Mongolen und ihres Fürstenhauses, St. Petersburg 1829, mit neuem Nachwort. 

 
Sagaster, Klaus: Die weisse Geschichte. Eine Mongolische Quelle zur Lehre von den beiden Ordnungen. 
Religion und Staat in Tibet und der Mongolei (Asiatische Forschungen Band 41), Wiesbaden, Otto 
Harrassowitz, 1976. 
Bestell Nr.: 27041 250,00 € 
Originalbroschur, 489 Seiten, sehr gut erhalten. Selten. 

 
Sanders, A.J.K.: The People's Republic of Mongolia. A General Reference Guide, London, Oxford University 
Press, 1968. 
Bestell Nr.: 11126 10,00 € 
Original cloth in unclipped dust wrapper, xi, 232 pages, 2 maps (1 folding), very good condition. Handwritten notes for a review of 
this book laid in. Comprehensive reference work, containing i.a. biographical notes, a gazetteer, notes on Mongolian dialects, scripts 
and much more. 

 
Sanders, A.J.K.: Mongolia. Politics, Economics and Society, London, Frances Pinter, 1987. 
Bestell Nr.: 11128 35,00 € 
Softcover, xxi, 179 pages, 14 tables, map, crease in wrapper and first few pages, good condition. An overview of the present social, 
political and economic system in Mongolia. 

 
Sasaki, Chiyoko: Der Nomonhan Konflikt. Das fernöstliche Vorspiel zum Zweiten Weltkrieg, Bonn, 1968. 
Bestell Nr.: 27016 65,00 € 
Originalbroschur, 281 Seiten, sehr gut erhalten. Interessante Dissertation zur moderneren Geschichte der Mongolei. Selten. 

 
Schmid, Robert C, und Oswald Bendl: Die letzten Nomaden. Vom Leben und Überleben der letzten 
Hirtenvölker Asiens, Graz/Wien/Köln, Styria, 1997. 9783222125379 
Bestell Nr.: 32042 10,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 158 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Großformatiger Fotoband u.a. zu 
Khampa in Ost Tibet, Brokpa in Bhutan, Dsachtschin und Dörvöt in der Mongolei und den Kirgisen im Pamir. Schöne Fotos.  
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Schmidt, Isaac Jacob: Die Thaten Bogda Gesser Chan's, des Vertilgers der Wurzel der zehn Übel in den 
zehn Gegenden. Eine Ostasiatische Heldensage (Gesar Mythos in der Mongolei), Berlin, Auriga Verlag, 
1925. 
Bestell Nr.: 25605 30,00 € 
Originalbroschur, viii, 283 Seiten, Umschlag löst sich, aber noch fest, papierbeding etwas gebräunt, ansonsten gut erhalten. Reprint 
der Erstausgabe von 1839, eine der frühesten Überstetzungen aus dem Mongolischen. Die Legende von Gesar ist nicht nur in der 
Mongolei, sondern auch in Tibet bekannt uns äußerst beliebt. Nicht häufig. 

 
Schmilewski, Ulrich (Hrsg.): Wahlstatt 1241. Beiträge zur Mongolenschlacht bei Liegnitz und zu ihren 
Nachwirkungen, Würzburg, Bergstadtverlag Wilhelm Gottlieb Korn, 1991. 
Bestell Nr.: 29422 40,00 € 
Originalhardcover, 263 Seiten, 34 Abbildugen, sehr gut erhalten. Detaillierte Untersuchung über die Schlacht bei Wahlstatt, als die 
Mongolen in den Westen vorrückten. Nicht häufig. 

 
Scholz, Alexander Georg: Chinesische Stoffe und Motive in der populären mongolischen Literatur gegen 
Ende des 19. Jahrhunderts, Bonn, 1975. 
Bestell Nr.: 20668 24,00 € 
Originalbroschur, 265 Seiten, 2 Abbildungen, 2 Kartenskizzen, sehr gut erhalten. Interessante Dissertation über eine wenig 
beachtete Literaturgattung der Mongolei. 

 
Schorkowitz, Dittmar: Die ethnohistorischen Archivdokumente zu den Kalmücken, Burjaten und Mongolen 
des Zentralstaatlichen Geschichtsarchives (CGIA) und des Institutsarchives für Ethnographie in Leningrad, 
Berlin, Otto Harrassowitz, 1988. 
Bestell Nr.: 27017 18,00 € 
Originalbroschur, 277 Seiten, sehr gut erhalten. Einleitung in Deutsch, Haupttext in Russisch. 

 
komplettes Set ! 

Schröder, Dominik: Aus der Volksdichtung der Monguor. 2 Teile, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 
1959/1970. 
Bestell Nr.: 27275 45,00 € 
Teil 1: Das Weisse Glücksschaf (Mythen, Märchen, Lieder), 182 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. 2. Teil: In 
den Tagen der Urzeit (Ein Mythus vom Licht und vom Leben), privater Softcovereinband mit Rückenschildchen, 158 Seiten - wohl ein 
Vorabexemplar, jeweils alternierend mit Leerseiten (das Buch ist aber vollständig - nur dicker, als die Endfassung), gut erhalten. 
Erzählte Literatur der Tujen in Amdo /Ost Tibet, in der Gegend von Xining/Kumbum, wo Schröder viele Jahre als Missionar arbeitete. 
Selten komplett. 

 
Schwerin, Woldemar Graf von: In den Jagdgründen der Mongolen, Neudamm, J. Neumann, 1937. 
Bestell Nr.: 26803 35,00 € 
Originaleinband, 140 Seiten, 48 Abbildungen auf 24 Tafeln, sehr gut erhalten. Jagdreise in die Innere Mongolei mit Treffen von Sven 
Hedin und Roy Chapman Andrews in Peking, und anderen. Dabei auch Begegnungen mit weiteren Menschen, die aus Hedins 
Büchern bekannt sind, wie Georg Söderbom und Herzog Larson. Dabei auch Besuche in Klöstern wie Peiling Miao. Nicht häufig. 

 
Serruys, Henry: A Socio-Political Document from Ordos: The Dürim of Otoy from 1923, n.p., 1972/1973. 
Bestell Nr.: 32055 38,00 € 
Original offprint from: Monumenta Serica, vol. XXX, 1972/1973. Original softcover binding, pp. [526] - 621 [i.e. 95 pages], photos of 
the 23 pages of the original manuscript, front cover a bit sunned, very good condition. Edition and translation of an ordinance which 
intended to restore order in the banner of Otoy. Uncommon study on the modern history of Mongolia. 

 
Shukowskaja, N.L.: Kategorien und Symbolik in der traditionellen Kultur der Mongolen, Berlin, Reinhold 
Schletzer Verlag, 1996. 
Bestell Nr.: 29496 25,00 € 
Originalhardcover, 185 Seiten, sehr gut erhalten. Nicht häufige Studie über die Mongolei. 
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Terentyev, Andrey: The Sandalwood Buddha of the King Udayana / Sandalovyy Budda radzhi Udayany,  
St Petersburg, Narthang, 2010. 9785901941256 
Bestell Nr.: 24412 150,00 € 
Original hardcover binding, 110 pages with 24 mostly historical b/w illustrations and 19 colour illustrations on plates, new condition. 
Important book on Buddhism in China and Mongolia - the astonishing history of the preservation of a highly important early Buddha 
statue rescued from imperial Beijing in 1900 and transferred to Buryatia in Russia, where recently a new temple was build especially 
to house this statue. Also with rare historical photographs i.a. of Agvan Dorjiev, who became famous as one of the reasons for 
Younghusband's Tibet Mission. Text in English and Russian. Difficult to source. 

 
Tsanjid, A.: Marzan Saravyn tuurvilzüj / Lyric creation of Marzan Sharav, Ulaanbaatar, Soembo Printing 
Col., 2009. 9091020091681 
Bestell Nr.: 27030 175,00 € 
Original decorated hardcover binding, 340 pages, several colour illustrations, first 3 or 4 pages a bit wavy (probably binding 
problem), very good condition. "Fine art study on the styles and methods of Marzan Sharav (1869-1939), founder of modern time 
Mongolian fine arts." Title page also in English, text in Mongolian. Rare Mongolia book, we can find copies only at Staatsbibliothek 
Berlin and Göttingen University.  

 
Tsultem, N.: The Eminent Mongolian Sculptor - G. Zanabazar / Eminent Sculpteur Mongol / Destacado 
Esculptor de Mongolia, Ulan-Bator, State Publishing House, 1982. 
Bestell Nr.: 30797 19,00 € 
Original cloth with dust jacket, 126 pp., 109 illustrations, binding slightly soiled, very good condition. Important book on Mongolian 
sculpture and the famous Zanabazar, the first artist from the Tibetan cultural world who was presented in a monograph. Becoming 
quite hard to find.  

 
Tsultem, N.: Development of the Mongolian National Style Painting Mongol Zurag, Ulan-Bator, State 
Publishing House, 1986. 
Bestell Nr.: 30796 19,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, about 5 pages of text each in English, Mongolian, French and Spanish, 192 colour plates with 
captions in all 5 languages, very good condition. Very well illustrated overview of the paintings of Mongolia, mainly Buddhist 
Thangkas.  

 
Vladimirtsov , Boris Iakovlevich: Le Régime social des Mongols. Le féodalisme nomade. Préface par René 
Grousset, Paris, Librairie d’Amérique et d’Orient Adrien - Maisonneuve, 1948. 
Bestell Nr.: 25628 19,00 € 
Original softcover binding, xviii, 291 pages, colour folding map, completely unopened, very good, quite spotless condition. Famous 
classic on social history of Mongolia, first published in Russian in 1934, later translated also in Turkish and Chinese. Compare to the 
author: Walravens, Der Mongolist Boris Jakovleviè Vladimircov, Roter Altai. Festschrift Erika Taube, 2005. 

 
Walters, Michael: The Shadow Walker. Murder at the Edge of the World, London, Quercus, 2007. 
9781847240804 
Bestell Nr.: 33251 5,00 € 
Paperback, 352 pages, very good condition. "Ulan Baatar, Mongolia. Death is no stranger to the wintry streets of Mongolia's capital, 
but the body found in an unlit alley behind Sukh Bataar Square is unusual. It has no head and no hands - and the police have no 
leads and no suspects. As the city freezes, three more mutilated bodies are discovered. But Nergui, chief of the Serious Crimes 
Team, is no nearer to catching the killer. Still without a lead, he can only wait for the murderer to strike again. And again. Following 
a trail of dead that leads him from the disused factories of Ulan Baatar's decaying suburbs to the bleak emptiness of the steppes, 
Nergui begins to suspect that the butchery is the work of more than one hand, and that its savagery conceals an altogether more 
sinister agenda." 

 
Warnecke, Rolf: Hulunbuir - Reise in den Nordosten der Inneren Mongolei,  Beijing, Verlag für 
fremdsprachige Literatur, 1987. 
Bestell Nr.: 23692 25,00 € 
Originalbroschur, 113 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, Karte, sehr gut erhalten. Bericht über eine Reise in die nördlichste 
Region der zu China gehörenden Inneren Mongolei. Schwer zu finden. 
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Wei, Kwei-Sun: The Secret History of the Mongol Dynasty. Yuan-chao-pi-shi. Translated by Wei Kwei Sun, 
n.p., 1957. 
Bestell Nr.: 27162 75,00 € 
Newer plain wrappers with title label on spine, 134, [8] pages, very good condition. Without any printing or publishing details which 
were probably on the original wrappers. This text (or part of it) was published as the author's dissertation in 14 leaves by 
Santiniketan University; a version of this text was published as offprint in 45 pages from "Medieval India Quarterly.". Another version 
also from this journal was published in 199 pages. All of these publications are uncommon. The version as published here in 134 
pages, which was also repringed from "Medieval India Quarterly" we cannot find in any public library. 

 
Weiers , Michael (Hrsg.): Die Mongolen. Beiträge zu ihrer Geschichte und Kultur,  Darmstadt, 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft, , 1986. 
Bestell Nr.: 25751 1,00 € 
Originaleinband, xx + 632 Seiten, 24 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. U.a. Kaschewsky, die Religion der 
Mongolen/Heissig, mongolische Literartur/Ronge, Kunst und Kunstgewerbe bei den Mongolen/Kämpfe, Cinggis Khan/Schuh, Tibet 
unter der Mongolenherrschaft/Heissig, die Innere Mongolei von 1911 bis 1939 u.v.m. Aus der Bibliothek des Tibetologen Dr. Helmut 
Eimer (aber ohne Besitzvermerk). 

 
Wensierski, Peter: Die verbotene Reise. Die Geschichte einer abenteuerlichen Flucht, München, Goldmann 
Verlag , 2015. 9783442158621 
Bestell Nr.: 33180 3,00 € 
Taschenbuch, 254 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Unglaubliche Reise eines Pärchens aus der DDR mit 
gefälschten Visas in die Mongolei. Kurz vor der Wende entschied er sich für eine Reise über Peking in den Westen, sie kehrte in die 
Heimat zurück. Gemeinsam blieben prägende Monate in der Mongolei. 

 
Zamsran, C. and Z. Ganbat: Album "Tereg, means of the Mongolian ordinary transport". Go nomadic, 
experience Mongolia, Ulaanbaatar, 2013. 9789996241772 
Bestell Nr.: 26507 65,00 € 
Original softcover binding, 55 pages, illustrated throughout, very good condition. Illustrations of traditional means of transport in 
Mongolia. Text in Mongolian and English. Rare, we find copies only at Berlin and Göttingen. 

 
Zhang, Jianzhong and Li Wang (eds.): Thousand-year-old Shangdu. Inner Mongolia (Rare Mongolian 
publication!), n.p., n.d. (ca 1990/2000s). 
Bestell Nr.: 27112 95,00 € 
Original large format softcover binding, 87 pages, numerous illustrations, very good condition. No publication information to be 
found in the book, probably locally produced. Nice photobook about Zhenglan Banner, where the "Yuan Dynasty had mounted to its 
prosperity." Text in Chinese and English. Rare, we do not find a copy in any public library. 

 
Zuckmantl, Peter (d.i.: Walther Heissig): Mongolensturm, Göttingen, W. Fischer Verlag, 1976. 
Bestell Nr.: 27172 2,00 € 
Originalhardcover, 127 Seiten, sehr gut erhalten. Der bekannte Mongoleiforscher Heissig hat zahlreiche wissenschaftliche Bücher 
über die Mongolei verfasst, daneben hat er unter Pseudonym auch Romane zur Mongolei geschrieben, wie den vorliegenden. Das 
Pseudonym verweeist auf den Ort Zuckmantel, heute in Tschechien, aus dem die Familie Heissigs stammte.  Das Buch wurde 
erstmals 1957 unter dem Titel "Dschingis Khan erobert sich ein Weltreicht" veröffentlicht. Heissig veröffentlichte insgesamt 3 
Jungendromane. 

 
Außerordentlich Rar 

[Schellenberg, Johann Rudolf] und Johann Sigmund Stoy: Kleine Völker-Gallerie [sic] für Kinder in 
unterhaltenden Erzählungen von den Sitten, Meinungen, Gebräuchen und Kleidungen fremder Nationen, 
mit vier und zwanzig kolorierten Kupfern, Nürnberg, Gustav Phillip Jacob Bieling, und in Commission der 
Joh. Benj. Georg Fleischerschen Buchhandlung in Leipzig, 1810. 
Bestell Nr.: 33261 12.000,00 € 
Zeitgenössischer, hübscher blauer Pappband, viii, 192 Seiten, 24 handkolorierte Kupfertafeln, Einband leicht berieben, vereinzelt 
leicht stockfleckig, die Tafeln alle sehr gut erhalten. Preiseinband, datiert Günzburg 1820, auf dem Innendeckel in 
Sütterlinschönschrift ein vierzeiliger Sinnspruch dazu. Außerordentlich rares Bändchen, das in 24 Kapiteln verschiedene 
Völkerschaften darstellt, viele davon in Asien. Kapitel zu Hottentotten, den Bewohnern von Guinea, den Karaiben, Floridanern, 
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Mexikaner, Eskimos von Labrador, Grönländer, Patagonier, Pescheras aus Feuerland [Tierra del Fuego], Neuseeländer, Neuholländer 
[Aborigines aus Australien], Javaner, Amboiner und Macassaren [Insel in Indonesien und Celebes], die indischen Moguln, die 
Bucharen – „eine südasiatische Nation, die rechts neben Turkomanien dem caspischen Meere gegen Osten wohnen“ [und damit 
nicht wirklich in Südasien beheimatet sind], die Sinesen [Chinesen], Kalmücken, Sinesischen Mongolen, Buraeten [Burjaten], 
Tungusen, Kamtschadalen auf der Halbinsel Kamchatka in Sibirien, the Ostiaken in Sibirien, Samojeden und Lappländer.  

Sehr frühes Kinderbuch mit ethnologischem Inhalt. Laut Titelblatt vom Verfasser der "unterhaltenden Erzählungen für das erste 
Kindesalter", der von der Universtität Frankfurt als Johann Rudolf Schellenberg identifiziert wird. Die Tafeln stammen laut Vorwort 
dieses Buchs von Johann Sigmund Stoy. Wir finden Exemplare nur in der Bayerischen Staatsbibliothek, Universität Braunschweig und 
der State Library of New South Wales. Es gibt einen ebenso seltenen Raubdruck mit nachgeahmten Tafeln von 1811, von welcher 
die Bayerische Staatsbibliothek und die Universität Frankfurt 


